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Szünet után.
Enyhe télnek deres napján, ünnepi pihe­

nésnek bevcgcztével újra összejönnek a nép 
választolt képviselői, hogy folytassák a ta­
nácskozásokat s kezdjék ott, a hol a mull év­
ben és a múlt hónapban elhagyták.

Elhagyták pedig a költségvetést s most en­
nek további tárgyalása kerül napirendre. Re­
méljük, hogy a képviselők az ünnepi időt is 
tapasztalatokra használták fel s a költségve­
tés minden komoly részletének, a társadalmi 
és pénzügyi helyzet minden komoly jelensé­
gének a tanácskozások közben kellő figyelmet 
szentelnek.

A kormány sugalmas közlönye ugyan előre 
jajgat és előre fenyegetődzik már, hogy a 
költségvetési tárgyalás hosszúra nyúlik s 
hogy, mint ő mondja, egyéb reformmunkála­
tokra nem igen marad idő. S ezért egyedül és 
kizárólag az ellenzéket okolja s teszi fele­
lőssé.

Sajátságos ez a feljajdulás épen Tisza Kál­
mán kormányától és sajtójától.

Emlékezzünk vsak vissza, hogy az 1873-iki 
költségvetés cp úgy Ínséges, ép úgy kolerás, 
ép úgy kiállitásos évet talált maga előtt, 
mint a mostani költségvetés. Akkor Tisza 
Kálmán, mint ellenzéki vezér férfiú semmit 
se látott ind holtabbnak és szükségesebbnek 
az ellenzékre nézve, mint a költségvetésnek 
minél behatóbb, minél részletesebb tárgya­
lását. Ezt egyenesen az ellenzék szent köte­
lességének tekintette.

S az eredmény az lön, hogy a költségvetés 
tárgyalása épen ki len ez hónapig tartott; el­
kezdődvén 187:2. szeptemberben a pénzügyi 
bizottság előtt s befejeződvén 1873. májusban 
a kepviselöház előtt.

Az óta Tisza Kálmán miniszterré lett s 
mint igen sok másban, úgy kétségtelenül eb­
ben is jelentékenyen megváltozott nézete. 
Azonban — szerencsére — ellenzéki pártok 
és férfiak mégis csak maradtak a világon s 
ezeket egészen agyonfuzionálni nem sikerült. 
S ezek a pártok és férfiak azt hiszik, hogy 
Tisza Kálmánnak 1873-ban sokkal helyesebb 
nézete volt a képviselői kötelességekről, mint 
most van s hogy ők ha nem követik is az ő 
fakeziózus oppoziczióját s nem huzzák-ha- 
lasztják is ok és szükség nélkül a költségve­
tés tárgyalását, mégis — kivált most — két­
szeres felelősséget vállalnának magukra, ha a 
költségvetés megszavazását hebehurgya köny- 
nyelmüséggel engednék meg.

Mondhatják, hogy akkor rossz volt a pénz­
ügyi helyzet s szomorúak a közgazdasági ál­
lapotok.

Azonban a közgazdasági állapotok ma sem 
vidámabbak, sőt tekintve a mezőgazdasági, 
ipari és kereskedelmi válságot, a felcsigázott 
adókat s az adóképesség kimerültét, ma anyagi 
helyzetünk aránylag sokkal rosszabb.

A mi pedig a pénzügyi helyzetet illeti, csak 
a Tisza-kormány alatt eddig több mint hat­
száz millióval szaporodott az államadósság. 
A deficzit pedig épensóggel nem úgy áll, a 
hogy uj évkor a jó öreg Csáky László gróffal 
elinondatták, mert az bizony — az adóemelé­
sek daczára is — jól megközelíti a negyven 
milliót.

All 1SJ1EREM A JIILT MTÉJETÉT.
REGÉNY.

Irta BENICZKYNÉ B. LENKE.

NYOLCZADIK FEJEZET.

(Folytatás.)

— Ellenkezőit-", viszonzá lassan, bensőségLeljc- 
seii Felicián. Legmelegebb bálát mondok önnek 
bizalmáért. Érzem, hogy megérdemlőm azt, senki 
jobban nem hordja szivén a kegyed boldogságát 
grófné, ezt élezni kell önnek, s hogy érzi, mutatja 
őszintesége.

— Hanem— de, ugy-c, ez követkéz'k: vágott 
szavába lázas nyugtalansággal a leány. Sok szóval, 
biztatással akar előkészíteni arra, a mi léiéin tust 
mondani akar. Szóljon bátran, ne tartóztassa sem­
mi. Hiszi-e, hogy György viszont szerethetne engem, 
vagy hiszi-e, hogy lesz erőm e nagy, kimondhatatlan 
szerelmet legyőzni.

— Az elsőt nem tudom. A másodikról meg vagyok 
győződve. Mindenre képesek vagyunk, a mit komo­
lyan tenni akarunk. Györgyöt ifjúságától ismerem 
ma is benső összeköttetésben vagyunk. Tudom, 
hogy van életének múltjában egy szomorú regény; 
hogy kopes-e azt valaha feledni, annyira nem isme­
rem. Nem tudnék a jövőről ítélni.

— Regény? kérdő meglepetve Margit. Szerelmi 
történet!

— Az, még pedig igen szomorú ! Ma is gyászolja 
emlékeit, ma is siratja e regény hősnőjét, meddig 
sajog ez emlékekben szive, azt megmernünk nem 
lehet.

— Meghalt, vagy hüteten lett hozzá, a kit sze­
retett?

— Rá nézve meghalt. Mi módon, hogyan végző­
dött a történet, nem tudom.

— Csak nem akarja mondani. Arcza, tekintete, 
mik nem tudnak hazudozni, megczáfolják szavait. 
Kérem tisztelendő ur, közölje velem ama történet 
részleteit, talán okulok belőle, talán ismerni tanu­
lom György belső világát s nein sovárgom elérhe­
tetlen után.

— Nem ismerem a múlt történetét — monda a 
fiatal pap sötéten, határozottan; de hangja hallha­
tóan reszketett.Ne is kutassa grófné! Mások titkaiban 
legtöbbnyire veszélyes kutatnunk. 11a ismerni akarja 
Szécsy grófot, tanulmányozza a jelenben; a múltról 
nem Ítélhetünk meg senkit. Az emberi természet 
tapasztalatok folytán évről-évre változik.

Így áll ;i dolog, nagyjából, üregéből.
A költségvetésből például most jön még 

tárgyalás alá aföldmivelési, ipar és kereske­
delmi tárcza költségvetése. Es mi egészen 
szükségesnek tartjuk, hogy a kormány itt 
adja elő nézetét a mezőgazdasági válságról, 
a kivitel pangásáról, a földbirtok! hitelügy 
romlásáról, a világversenyben való helyze­
tünk bajairól, s ezeknek olyan — a milyen 
orvoslási módjairól, az uj ipartörvény eddigi 
s ezentúl várható eredményéről s általában 
mindazon nagy fontosságú kérdésekről, me­
lyek ide tartoznak.

S mert a kormány ezt maga jószántából 
úgy sem teszi s mert nézetei, ha tenné is, 
azért, mert a kormány nézetei, szükségképen 
még nem kifogástalanok: ezért látjuk mi két­
szeresen szükségesnek, hogy az ellenzék fér­
fi a i vessék fel s vitassák meg e kérdéseket, 
nehogy a kormánynak alkalma legyen szé­
pen, simán kibújni a vita alól.

Ott van például az igazságügyi tárcza költ­
ségvetése is, mely szintén most kerül napi­
rendre.

Igazságszolgáltatásunknak oly bajai vannak, 
melyek nemcsak súlyosak, hanem egyúttal 
szégyenletesek is már. Az igazságügyi kor­
mányzat nyomorúságairól egész adomasereg 
él már a beavatottak, a bírák, ügyészek, ügy­
vedek, jogi szaklapok és igazságkereső ügy­
felek kői ében. Az adomákat, mint megtörtént 
s folyton történő dolgokat ismeri Tisza Kál­
mán is, ismerik a kormánykörök, a képvise­
lők s különösen az ellenzékek férfiúi is. El- 
hiszszük, hogy a kormánynak jól esnék, ha 
mindezekről hallgatna az ellenzék. De minő 
ellenzék volna az, mely Pauler Tivadar kor­
mányzati képtelenségeit s igazságszolgáltatá­
sunk égető bajait képes volna agyonhall­
gatni ?

S a hogy e két tárczánál: úgy a még hátra­
lévő honvédelmi s vallás és közoktatási tár­
czánál is a vitát nagyon is megérdemlő kér­
dések egész serege tóiul előtérbe. S azért 
nemhogy siettetni nem szabad a vita befejez­
te t, sőt azt a régi magas színvonalra emelni 
kötelessége a képviselőháznak.

Budapest, jan. 9.
A főrendiházi reform kérdése — mint értesülünk — a 

nemzeti kaszinóban a közel múlt napok alatt élénk 
megbeszélés tárgyát képezte. Az arisztokraczia nagy része 
épen nincs megelégedve a bekövetkezendő változtatások­
kal s nézetüknek határozott kifejezést adtak. É--y ilyen 
eszmecsere alkalmával Andrássy Gyula és Tisza La­
jos grófok igen élesen összeszólalkoztak. Andrássy 
Gyula elitélöleg nyilatkozott a reformról, mire Tisza 
Lajos ingerülten felelt. Általában az a vélemény, hogy 
Andrássy nem marad csupán a kaszinóban telt nyilat­
kozatánál, hanem véleményének kifejezést fog adni a 
felsőháziján is.

Az ötéves mandátum.
A kormányhoz közelálló s teljesen megbízható 

oldalról úgy értesülünk, hogy Tisza Kálmán minisz­
terelnök az országgyűlés időtartamának meghosszab­
bításáról, illetőleg az 1818. évi IV. t.-cz. Ö. §-ának 
megváltoztatásáról szóló törvényjavaslatot még ez 
ülésszakban elő kívánja terjeszteni s törvényerőre 
óhajtja emelni. A javaslat lehető röviden lesz fo­
galmazva s a miniszterelnök a szabadelüii-párt vezér- 
l'éríiaival már régebben megbeszélte azt. De miután 
a javaslat előreláthatólag a két ellenzék részéről

— Látom, hogy hiába jöttem önhöz, viszonzá 
Margit észrevehetően meghidegülve s elhagyta he­
lyét. Egykor segítséget, tanácsot, vigasztalást Ígért 
nekem az élet utjain s az első alkalommal megta­
gadja azt. Engedje kimondanom, ez nem lelkész­
hez, nem férfihez illő cselekedet s csalódva lépem 
át e szoba küszöbét, hova oly élénk reménynyel 
léptein ...

— Grófné! . . .
— Isten önnel, monda a leány szokott büszke 

modorában, mit e párbeszéd alatt teljesen félre 
tett. Kisietett a szobából, hol Felicián megdöb­
benve tekintett utána és felsóhajtott: hiába kérsz, 
hiába könyörgesz, számodra mindig az lesz min­
denkinél a felelet, nem! Nem ismén in a múlt tör­
ténetet \ ... .

KILENCZEDIK FEJEZET.
A két szomszédkaslclybun egyforma kedvetlen 

borús hangulat uralkodott. Szászhalmy Gusztáv 
aggódni kezdett leánya buskomoly szótlansága 
miatt. Szécsy Géza mogorva kedvben tölté napjait; 
kerülte Margittal a találkozást, ki alig látszott észre­
venni, hogy az házuknál többé nem mutatja magát.

György figyelemmel kisérte öcscsél, kit nem tar­
tott mélyebb érzelmekre képesnek. Gyermekkora 
óta felületes, majdnem könnyelműnek ismévé őt s 
meglepte ama komorság, mit nála észrevett. Kön­
net ered ez? gondola. A sértett hiúság vagy valódi 
szerelem volna, mi benne dúl, mi arczán kifejezve 
van? Óhajtott tisztába jönni Géza szomorúságának 
okával s óvakodva bár, de többször e tárgyra vitte 
a beszédet, de Géza szokatlan merev, zárkózott volt 
iránta.

Egy kellemes alkonyon a két fivér a Parainan- 
romok felé vette sétáját. Eleinte mindketten hall­
gattak, de a lemenő nap vidám sugarai késztették 
őket, hogy körültekintve a szép vidéken, szavakba 
öntsék tetszésüket, s koronkint megállva, kifejezték 
elragadtatásukat és beszélgetni kezdtek.

Lassankint a lépcsőkig haladtak, melynek töre­
dezett fokai a romokhoz vezettek s Géza hirtelen 
leült.

— Ha te még tovább mégysz, megvárlak itt, mondd 
bátyjának. A múlt napok csalódása annyira hatott 
reám, hogy testileg is kimerültnek érzem magamat. 
György megállt előtte. Szép, kifejezésteljes szemeit 
komolyan függesztő reá.

— Igazán szeretted ót? kérdő feszülten.
— Nem! Talán rokonszenves voll, talán az sem.

heves vitában fog megtámadtatni, a mennyiben 
a függetlenségi és 48-as párt azt föltétlenül eluta­
sítja, a mérsékelt ellenzék pedig a választási vissza­
élések szigorú és hatályos korlátozását fogja köve­
telni : ennélfogva Tisza Kálmán miniszterelnök a 
javaslatot mindaddig, mig a főrendiházi reformja­
vaslat sorsa el nem dől, előterjeszteni nem szándé­
kozik, ennek szerencsés keresztülmenetele alkalmá­
val pedig rögtöni felvételét kívánja még a köztiszt­
viselők nyugdíjazásáról szóló törvényjavaslat előtt. 
Értesítenek bennünket arról is, hogy a szabadelvű 
párt idősebb tagjai és pedig kiválóbb tagjai közt 
is többen vannak, kik a javaslatnak nem örülnek s 
annak előterjesztését nem látják szükségesnek, s hogy 
ez iránti nézetüknek Tisza Kálmán miniszterelnök 
előtt is kifejezést adtak, — egyúttal megjegyezvén, 
hogy az esetre azonban, ha a kormány azt mulhat- 
janul szükségesnek látja, ők nyíltan nem ellenzik. 
— Végül arról értesítenek bennünket, hogy Tisza 
Kálmán miniszterelnök a sajtótörvények szigorítására 
vonatkozó már régebbi s legutó b az országgyűlés 
elején is hangoztatott tervét egyelőre elejtette, illető­
leg bizonytalan időre, de legalább is ezen ülésszak­
ról elhalasztotta.

A törvényhozás munkarendje.
A képviselöbáz holnap kezdődő tanácskozásainak 

első tárgya leend a költségvetés tárgyalásának foly­
tatása s befejezése. Az állami költségvetésből még 
négy tárcza van hátra, úgymint a földmivelés, ipar 
és kereskedelmi, továbbá az igazságügyi, a vallás 
és közoktatási ős a honvédelmi, s végül a költségve­
tési törvény és a felhatalmazás. A közgazdasági 
tárczánál, tekintettel a válságos közgazdasági viszo­
nyokra, hosszabb vita fog előreláthatólag kifejlődni» 
miután a közfigyelem által kisért nehány kérdésben 
itt a kormány ismertetni fogja nézeteit. Az igazság­
ügyi tárczánál is sokan — és pedig a kormány­
pártból is — szándékoztak felszólalni, azonban, 
mint értesülünk, maga Tisza Kálmán miniszterelnök 
bizalmasan azt a jelszót adta ki a kormánypárton, 
hogy ez idő szerint nem oppertunus az igazságügyi 
kormányzatot tüzetesebb eszmecsere tárgyává tenni. 
Ez azonban az ellenzékekre természetesen nem 
irányadó. A vallás és közoktatási tárczánál, mint 
értesülünk, az ellenzéken ülő kiválóbb katholikus 
vallásu képviselők szóba akarják hozni Schlauch 
Lűrincz szatmári püspöknek a Szent-László-társu- 
sulatban tartott novemberi beszédét, illetőleg kifej­
tett egyházpolitikai programmját.

Az appropriácziónál a mérsékelt ellenzék fogja 
felvetni a bizalmi kérdést s kifejteni álláspontját, 
miután c párt a nehány éven át követett gyakorla­
tától eltérve, ez alkalommal általánosságban elfo­
gadta a költségvetést, s azért az appropriácziónál 
szándékozik ellenzéki álláspontját főleg érvénye­
síteni. Kormánykörök úgy számítanak, hogy február 
első felében még rá kerül a sor a főrendiház re­
formjának törvényjavaslatára, mert a költségvetés 
után mindjárt ez vétetnék elő. Ezenkívül több ap­
róbb javaslat mellett még a nyugdíjazási törvény- 
javaslat várja ez ülésszakban az elintézést.

Strossmayer püspök.
Strossmayvr djakovári püspök káplánjai és 

papjai nagyon kézzel fogható alakban gyako­
rolják a felebaráti szeretetet. Ütlegelik híveik 
közül azokat, a kik a közel múlt választások 
alatt a kormánypárt jelöltjeire szavaztak, s a 
kik magyar-pártiaknak vallják magokat.

Nagy vagyona miatt akartam nőmmé tenni; ma 
gyűlölőm!

— Mert számításodban megcsalt, mert nem segí­
tett vagyonhoz, mondá önkéntelen gunynyal az 
idősb Szécsy. Szerencsecsillaga vezérlé őt e tet­
tében ; ha igy megy férjhez: jobb, ha soha sem 
teszi.

— Bolondság. Ma már csak az kap férjet, a ki 
gazdag. Kire számit ő, itt e magányban, senkit 
sem lát, senkivel össze nem jár, valóban nem 
tudom, mi jutott eszébe, midőn engem kikosa­
razott.

— Látva rossz kedvedet, mondá György, majd­
nem azt hittem, szeretted Margitol, s levertséged 
innét ered. Szántalak, a szerencsétlen szerelme­
sekkel mindig rokonszenvezek. Most megvagyok 
nyugodva, a hol a zseb fáj, nem a szív, ott a 
gyors vigasztaláshoz mindig van remény.

Géza vállal vont. Ó sokkal fiatalabb volt György­
nél, de sokkal kevésbbé ideálista. Ritkán értették 
meg egymást, most is jobbnak tartá nem vitatkozni 
vele. Tekintetét az alkonyi fényben úszó vidékre 
függesztő s György látta, hogy nem akar neki vá­
laszolni.

Ülve hagyta őt, s fölfelé haladt a Paramanra.
A ragyogó sugarak lassankint eltűntek az égről, 

kétes világossság borult a tájra, a patak partján 
alant zugó fák lármája s a viz távoli csörgedezése 
lágy andalgásba meriték fölfelé haladásában ; a tá­
volból érkező üde szellő friss lehelettel lengett kö­
rűié, s minél magasabbra jutott, annál üdébb za­
matját, élesebb érintését érző a természetnek, annál 
bajosabb, megragadóbb volt körülötte a kétes 
világításba burkolt vidék, a mysticus árnyakkal 
beszólt felnyúló sziklák. Majdnem minden lépcső 
fokán megállt, mély gondolatokba merülve tekin­
tett körül, a Gézával folytatott párbeszéd fájó nyo­
mokat hagyott bensőjében. Sajnálta Margitot, meg­
vetést érzett fivére iránt.

Ritkán történt, de most majdnem fáradtan ér­
kezett a romok közé. Edzett, ruganyos izmai a leg­
nagyobb távolság fáradtságának ellent álltak más­
kor, ma a külső kellemetlen hatás egész testére zsib- 
basztólag hatott, a galagonya és erdei rep- 
kénynyel beszőtt korhadozó falhoz támaszkodott, 
lelkileg, testileg pihenni akart.

Csendes nesz üté meg füleit a közelben s meg­
lepetve forditá a hang felé tekintetét.

Magdolna ült a romok tövében s örvendezve kiál­
tott föl, midőn őt mcgpillantá.

Ez értelemben tartják magokat az érdemes 
lelkipásztor urak az írás szavaihoz: ha sze­
med megbotránkoztatott, vájd ki, ha kezed 
megbotránkoztatott, vágd le. Horvátországban 
pedig nincs ma semmi, a mi annyira meg­
botránkoztató lenne, mint magyarnak lenni, 
vagy magyar-pártinak vallani magát.

Volna ugyan hatalom a tulkapó papság 
ellen, mint a hogy rendezett államban min­
den túlkapás ellen van orvosság. Olt van a 
büntető törvény. Az nem ismer különbséget 
ember és ember között, s üldözi a bűnöst 
személy válogatás nélkül. Az országgyűlés 
hozta, a király megerősítette, aláírta, volta- 
kép törvényerővel bírna minden magyar 
állampolgárra nézve. Ez a büntető törvény 
pedig kiméri a büntetést az aféle erőszakos­
kodásokra, minőket a djakovári papság el­
követ.

Miért nem alkalmazzák tehát a törvényt?
Strossmayer püspök azt mondja, hogy az 

a törvény nem szól ö reá. Öt védi a konkor­
dátum. A magyar törvényre ö nem ád sem­
mit. Eddig sem adott, még sem lett baja, 
miért adna most. Az csak parasztokra szól, 
nem papokra, ö nem ismer más törvényt, 
csak a mit Rómából diktálnak reá. A kormát.y 
jó arra, hogy javadalmakat osztogasson a 
püspököknek, de nem arra való, hogy még 
hazafiságuk iránt is kérdést támaszthasson.

Aztán végül is igaza volt Diogenesnek, a 
ki már kétezer esztendő elölt, megmondotta, 
hogy a törvény olyan, mint a pókháló. A le­
gyek beleesnek, belébonyolódnak és belévesz- 
nek, a darazsak pedig szétszakgalják. Stross­
mayer püspök pedig a darazsokhoz számítja 
magát és nem a legyekhez. Olykor-olykor 
erősen is érezteti falánkját a magyar kor­
mánynyal és a magyar nemzettel.

Magyarországon nem tud róla senki sem­
mit, hogy a papoknak privilégiumuk lenne 
erőszakoskodásra, lázitásra, vagy bárminő 
büntettek elkövetésére. Sőt a büntetőtörvény­
könyv azt is kimondja, (173. §.) hogy a ki a 
törvény kötelező erejét megtámadja, az öt 
évig terjedhető államfogházzal büntetendő. 
Strossmayer püspök ezt teszi. De azért nincs 
senki, a ki számon kérje tettet. Nincs kor­
mány, mely tiszteletet tudna szerezni a tör­
vénynek, s nem látjuk sehol az államügyészt, 
a ki teljesítené kötelességét.

Volna más mód is segíteni a bajon.
Annak a djakovári püspöknek véletlenül 

szép javadalmai vannak, s a kormánytól 
függ, hogy meddig élvezze azokat. Engedet­
len , lázitó, a törvényeknek ellenszegülő 
püspökükkel szemben megadják törvényeink 
azta jogot,hogy java klói meglosztassanak.Még 
a régi megye is, a melyre pedig oly lenézés­
sel tekintenek a mi kormánypárti liberálisa­
ink, tudott parancsolni a püspököknek, ha 
azok ellene szegültek a törvénynek.

Csak a magyar kormány nem tud paran­
csolni Horvátországban senkinek.

Strossmayer püspök úgy ismeretes, mint 
egyike a legeszesebb embereknek. Ő kiérezte 
azt már régen, hogy a magyar kormánynak 
nincsen semmi hatalma és tekintélye túl a 
Dráván. Azzal kiköthet, a kinek tetszik, azzal 
szemben csinálhat politikát az utcza csőcsc-

— Egyedül ily távoli helyen, íkondá hozzá sietve 
György s hangja bár a szokott nyájas volt, nemével 
a megrovásnak hirt. Ezt nem jól teszi, veszély vagy 
legalább is kellemetlenség érhetné.

(Folytatása következik.)

A BÁNYA.
Egyedül jogosított 
magyar fordítás. REGENY.

Irta GEORGES
(Folytatás.)

OHNET.

Fordította

FÁI J. BÉLA.
II.

fsagy csodálkozására szombaton, a mulatságok 
első napján, Honoré nem jött cl a bálra. Járkált a 
vásártéren, beszélgetett a bérlőivel, figyelmeskedetl 
a leányaik körül, szórta a pénzt a vásári bódékban, 
kiosztotta vásárlásait a körötte tolongó gyermekek 
közt, volt egy szives szava minden ember s egy 
nyájas mosolya minden asszony számára, s végre 
azzal vonult vissza, hogy erős fejszakgatása van.

Édilc nevetgélt, tánczolt, mulatott, még pedig 
fesztelen jókedvvel, bogy Jean, aggodalmaitól meg­
szabadulva, nem gyötörte magát tovább, és szintén 
mulatott.

Azt kezdte hinni, hogy a marquis szeszélye csak 
mulékony volt, s már valami más hóbort feledtette 
el vele. Visszanyerte bizalmát és reményét. Gú­
nyolta magát, a miért azt hitte volt, hogy jövője és 
boldogsága semmivé van téve.

Szokatlanul vidámnak látta mindenki.
Vasárnap részt vett a fiatalság versenyjátékaiban, 

s természetes tüzességével és testi ügyességével 
több dijat nyert el. A marquis ez nap egyáltalában 
nem volt látható; azt mondták: beteg.

Carvajan néhány óláig teljesen boldog volt, szive 
kitágult, erei pezsegtek, hangja csengett. Lühvel, 
fáradhatatlanul tánczolt, s úgyszólván ő volt a mu­
latság királya.

Éjfélkor, a midőn a táncz legjavában járta, Édilet 
kereste, hogy tánezra kérje, de nem találta. Körül­
járta a térséget, az öreg Gateliernek minden isme­
rősétől kérdezősködve. Nem látta senki.

Lába reszketni kezdett, szeme elhomályosult, szive 
dobogása csaknem megfulasztotta. Szörnyű sejte­
lem taraadl benne, hogy kijátszották s a marquis 
távollélc csak csel.

léke, vagy a Starcsevics-pávti tanulóság. Es 
az érdemes püspök ki is köt ezzel a kormány- 
nyál, s csinál tetszése szerinti politikát. Ed­
dig csak az utóbbit tette. Propagálta egész 
hivatalos hatalmával a nagy szláv ideákat, a 
déli szláv birodalom megalkotásának szük­
ségességét, a Balkánfélsziget népeinek egye­
sülését egy nagy horvát birodalommá, mely 
független Magyarországtól egészen. Még Ró­
mába is elvátidorollatta híveit, hogy ott is 
pártfogást találjon, maga pedig Zágrábban 
ünnepeltette magát, mint valamely újkori 
Cyrill vagy Method. De ma már többre me­
részkedik. Ma már papjai vezetik a tömeget, 
mikor utczahosszat dalolnak, hogy udri, udri 
és a mellett ütik a magyart. Még azt is, a ki 
csak vallja magát magyarnak.

De hát mi vagy ki is imponáljon Stross­
mayer püspöknek?

Talán bizony a magyar kormány ?
Ö püspöksége okos és eszes ember. A tet­

tekből Ítél és nem a szavakból. 11a Tisza Kál­
mán miniszterelnök a magyar parlamentben 
ökleit szorongatja és fenyegetődzik, arra 
Djakovár püspöke legföljebb mosolyog. Mert 
ott vannak a tettek. Ott van az egész zágrábi 
lázadás lefolyása, a czimerck megtaposása, 
őrizielése, végül pedig sárba dobása. Egész 
farsangi komédia. Ott van a Szapáry Gyula 
gróf beismerése, a ki beszedeti a magyar lo­
bogót, nehogyg baj eshessek benne. Ott vau 
legújabban a Jellassich-ezrcdbeli horvát kato­
naság erőszakossága, a midőn utczahosszat 
verték Fiumében a honvédeket, csak azért, 
mert magyarok.

A mi kormányunk gyávának és haszonta­
lannak mutatta magát a horvátokkal szemben 
minden egyes alkalommal. Hogy kívánhatná 
tehát valaki, hogy tekintélye legyen neki a 
legeszesebb és legizgágább horvát előtt, ki­
nek Strossmayer a neve.

Kiváncsi valaki tudni, hogy mit fog a ma­
gyar kormány tenni Strossmayerrel ? Hát. 
semmit. Azt fogja mondani megint, a mit 
annyiszor, hogy általános elkeseredést szülne, 
«elmérgesitené a bajokat», ha ö püspöksé­
gére ráapplikálnák a törvény intézkedéseit, 
melyeket megérdemel. És hagyni fogja a dol­
got, úgy mint van. A püspök ur pedig és az 
ö papjai a'í markukba nevetnek s folytatják 
tovább üzelmeiket a haza, a király és a tör­
vény ellen.

Így tartja fel a magyar nemzet tekintélyét 
Tisza Kálmán.

Az orvosi és közegészségügyi kon­
gresszus 1885-ben.

Amaz általános mozgalom, mely egész Európában 
és hazánkban is a közegészségügyi állapotok emelé­
sének és javításának czéljából megindult, újabb ki­
fejezést nyert a kiállítás alkalmával szervezendő or­
vosi és közegészségügyi kongresszusban.

Hasonló kongresszusok tartatlak már Bécsben, 
Berlinben, Amsterdamban, Genfijén, Turinban és 
Milanóban s tagadhatlanul üdvös eredményeket 
hoztak létre; felébresztették az érdeklődést a köz­
egészségügyi intézmények iránt s buzdították a tár­
sadalmat arra, hogy saját jól felfogott érdekében 
maga is közreműködjék.

A magyar országos kongresszus rernénylhetöleg 
méltó követője lesz a megelőzőknek és nagyérdekü 
kérdésekkel fog foglalkozni.

Szervezete, melyet az e czélból kiküldött bizott-

Elszaladl a kereskedelmi csarnok korcsmájába s 
gazdáját olyan állapotban találta ott, hogy képte­
len volt két gondolatot összefűzni, vagy két lépest 
tenni.

Hazarohant a Vásár-utczába, azt remélve, hogy 
Édilc talán elfáradt s hazament. Messziről nézte 
már a házat s egészen sötétnek látta. Bement, föl­
szalad a lépcsőn, mely rémesen dobogott lába alatt, 
kopogtatott az ajtón, s nem kapott feleletet.

Úgy maradt ott egy pillanatig a sötétben és csend­
ben, kábul tan, révedezve, s hallgatva szivének gyors, 
tompa verését. Azután tehetetlensége által lesújtva, 
leroskadt a lépcsőre, s dühében és fájdalmában 
zokogott.

Sokáig maradt, hallgatva a távolból a mulatság 
zaját, a búgó zeneszót, s rettenetes hosszuterveket 
forralva. Utóbb egy gondolat villant meg a düh 
által elborult agyában: Édile talán a kastélyban 
van; talán még van idő kiragadni a marquis ke­
zéből.

Lesietett a lépcsőn s* futva indult fölfelé a domb­
oldal meredek utján. Negyedóra alatt fölért s 
mint az őrült ért a rácsos kapuhoz, melyet nyitva 
talált. Berohant az udvarra.

A kastély előtt zárt kocsi állott, melybe két 
erős ló volt fogva. Épen hallotta, a mint a kocsi 
ajtaja becsapódott, viszhangot adva szive dobbaná­
sára, s a mint a kocsis meg akarta ereszteni a lo­
vakat, odarohant.

A kocsi sötét üregében két homályos alakot lá­
tott : egy férfiét meg egy nőét. Elordilotta magát s 
megragadva az ajtó fogóját, kinyitotta s bekiáltott:

— Édile !
Elfojtott sikoltás volt rá a felelet; ugyanabban a 

pillanatban egy izmos kéz ragadta galléron s lökte 
hátra, mialatt egy parancsoló hang igy szólt:

— Hajts!
Carvajan látta, hogy vége lesz mindennek, hogy 

két kerékfordulás örökre elszakítja tőle azt, a kit 
szeret. Végső erőfeszítést tett, a lovak elibe vetette 
magát s őrjöngve kiállá:

— Édilc, szálljon le! .. . Még nem késő ... Nem 
eresztem el.

A lovak toporzékoltak, türelmetlenül rázták zab- 
lájok aczcl-lánczait. Az előbbi hang, de már hara­
gos rezgéssel, ismét megszólalt:

— Legyen már vége! Ila cl nem megy, vágj a 
képébe az ostorral!

A kocsis fölemelte karját: clcs suhogás hallal-
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ság megállapított, mint értesülünk, a 
Jecnd :

A tárgyalásra kitűzött kérdések négy csoportba 
osztattak ugyanis:

I. Gyermekhalandóság. 1. A gyermekhalan­
dóság statisztikája Magyarországban s a külföl­
dön, különösen a legutóbbi években. 2. A bá­
baügy állása s befolyása a gyermekhalandóságra, 
fi. A csecsemők és kisdedek táplálása s ápolása, s en­
nek befolyása a gyermekhalandóságra. I. Jótékony 
egyesületek és intézetek, melyek képesek lennének 
a gyermekhalandóságot csökkenteni.

II. Községek egészségügye. I. Városaink és közsé­
geink építési egészségügye. 2. Egészséges ivóvíz be­
szerzése és ellenőrizése városokban és kézségekben, 
o. Élelmi szerek és italok piaezi ellenőrzésének 
szervezése. 4. Községi kórházak felállítása és be­
rendezése. 5. Fertőző betegségek terjedésének gálo- 
lása a községekben. G. A himlőoltás Magyarhoniban 
s annak hiányai. 7. Községi iskolák egészségügye. 
8. Munkások egészségügye. 0. Vasúti és hajózási 
egészségügy egyöntetű szervezése.

III. Egészségügyi közigazgatás. 1. Az egészség- 
ügyi közigazgatás hiányai és szükségletei a köz­
pontban. 2. Hiányok és szükségletek a törvényható­
ságokban és községekben, 3. Miképen érhető el az 
összes községeknek orvosokkal való ellátása.

IV. Egészségügyi fdeiiágositás. 1. Az egészségtan 
oktatása az iskolákban. 2. Egyesületek a közegész­
ségügy előmozdítására. 1 lygienioi múzeumok lé­
tesítése Budapesten és Kolozsváron.

E kérdések előadására az ország legkitűnőbb or­
vosi, mérnöki és közigazgatási szaklérliai szólít látták 
lel, kiknek dolgozataik mindenesetre értékes és 
hasznos anyagot fognak szolgáltatni.

A kongresszus szervi összefüggésben lesz az or­
szágú.- kiállítással, annak helyiségeiben fog tartatni 
ü czéljainak előmozdítására az egészségügyi kiállítási 
csoportban kiállítandó tárgyak hasznos hatással 
lesznek.

VIDÉK.

Pestmegyo kézig.izgatás! bizott-ágának tegnapi 
üléséiül hozott ni lúdtá-iinkhiui a Magyar llnad ■ ny ■ 
inán tévesen itlti. azt. hogy a megye területen Iz m met 
és 28 t t iskola van, mert l’c-lim-vu!im kizár, lúg né­
met vagy tót iskola egy sincs s az említeti s. ám- k a 
német es magyar es a tót és magyar nyelvű iskolákra 
voiikI znak — Nagy-Kála közsi ghen az 1h<! iki ;iilt- 
ségvolí-lifo ÖT -Imii volt lile állapitva a községi pul du. 
az elülj,.roság u/'i. han e.zel nitsem tu udve, a | t.ulu: 
öl joscn oO, 80 sót Itt)', -kai vetette In egyes I ko­
sukul .• így is hajtotta be. E visszaélés ellen tiibh köz­
ségi lakos fölszólalt, mire a járási szolgabiró vizsgálatot 
tartott s ennek eredményéről jelentest tett a megyei 
közigazgatási bizott ágnak, mely a községi bíró és jegyzó 
ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

K Ü L FÖLD.
— jan. 0.

Az egyiptomi ügyek rendezésére vonatkozó eddigi 
híveket, melyek egy újabb konferenczia eshetőségé­
től, Fvancziaország ellenjavaslatáról s a hatalmak 
közt a fölött folyó eszmecseréről szóltak, legutóbbi 
távirataink bő részletekkel egészítették ki, melyek­
ből első sorban az tűnik ki, hogy akár második 
konferencziárúl, akár nemzetközi cnquetc-bizottság 
kiküldéséről nem lehet szó addig, inig a hatalmak 
közt megegyezés nem jó létre a franczia ellenjavas­
latra vonatkozólag, mely tényleg annak köszöni lé­
teiét, hogy a kontinentális hatalmak egyérlelmülog 
Francziaországnak engedték át a kezdeményezést 
az angol javaslatokkal szemben. Mihelyt ez ellenja- 
vaslatra vonatkozólag az eszmecsere belesz fejezve, 
az hivatalos utón közüUetni fog az angol kabineltel 
s csak abban az egyébiránt igen valószínű esetben, 
ha az angol kabinet e javaslatot visszauta­
sítja, lesz szó arról, hogy mii kell tenni. 
Egy mai párisi táviratunk még a franczia 
ellenjavaslatra vonatkozólag a következőket jelenti: 
A Gazette Diplomatique szerint Francziaországnak 
az egyiptomi ügyekre vonatkozó ellenjavaslatait 
január hó közepére várják. Mir szerint a javaslatok 
kizárólag pénzügyi jellegűek lesznek és Fvanczia­
ország azt fogja indítványozni, hogy csupán egy, 
még pedig kilenc/, millió font sterlingnyi kölcsön 
vétessék föl 3 í°/o-ra, az összes hatalmak kezessége 
mellett és hogy az Egyiptomban lakó külföldiek 
ezentúl személyes adót fizessenek.

A mi a portát illeti, Konstantinápolyból azt jelen­
tik, hogy Hasszán lelírni pasának a múlt héten 
el ala zlott misszióját immár újból elhatározták. A 
pasa Londonba menet útba ejti Párisi, hol Ferry

'

szolt, s Carvajan véres arczczal, a kocsirúd állal 
bezúzott mellel rogyott le a kövezetre.

Mikor magához tért, az udvar sötét és csöndes 
volt, s a párisi utón tovasietve, két csillag gyanánt 
fénylettek annak a kocsinak a lámpásai, mely" Editet 
és csábítóját vitte magával.

Carvajan fölkelt, s elfacsarodoll szívvel, lázas 
szemmel ment le Neuvillebe s tért haza a Vásár- 
utczába, a hova ép akkor hozták be az öreg Gateliért.

Odament gazdájához, megrázta, hogy főlébreszsze, 
a fülébe kiáltotta, hogy leánya elment, megszökött 
Clairefont marquisval.

— Megszökött! érti? ovditá,belemélycsztvc ujjait 
a vén iszákos karjába. — Megszöktette az a nyo­
morult ... El van veszve ...

— Elveszve, csuklóit Gatelicr, kinek boros agyá­
ban meg az üzleti dolgok kóvályogtak. — Dehogy 
van . . . Hiszen tudod, hogy a szállítás a vevő ter­
hére megy!

Carvajan visszaejtette a szerencsétlent, ki elaludt, 
maga pedig lúlment padlásszobájába s olt szégyen­
től és dühtől emésztve vetette magát az ágyra.

Edité elmenetelének, a helyeit hogy halomra 
döntötte volna Carvajan összes terveit, csakis sze­
rencsés következményei voltak rá nézve. Vannak 
kiváltságos lények, a kiknek javokra fordul minden, 
inog a szerencsétlenség is.

Az öreg Gatelier, miután leánya elhagyta, bána­
tára nem talált más orvosságot, mint iszákos-ágának 
fokozását. Ki sem mozdult a korcsmából s reggeltől 
estig olt ült külön asztalánál, lángoló szemmel, da­
gadt nyelvvel, halomra gyűjtve maga elöli a meg­
holt kávék findsa-aljail.

Végkép eltompult, nem foglalkozott többé a ke­
reskedéssel, sohasem emlegette leányát s Carva- 
iunra bízta az üzlet vezetését. Három év lefolyása 
alatt aztán olyan jelentékeny lett az üzlet, a milyen 
sohasem volt, mikor még Gatelier apó kötötte az al­
kukat poharazás közben.

Carvajan hidegen, rendszeresen, tevékenyen és 
pontosan látott munkához, bejárta az egész kan­
tont, meglátogatva a gazdálkodókat, pénzt előle­
gezve azoknak, a kik meg voltak szorulva, zálogul 
a még lábon álló termést kötve le. így vetette meg 
alapját annak a löktmivelési banknak, melyből 
utóbb úgy vagyoni, mint politikai tekintetben olv.tn 
jelentékeny hasznot húzott.

A negyedik év elején az öreg Gatelier meghalt.
Temetésére eljöttek mindazok, a kikkel életében 

koczintgatott: volt i-i nép elég.Leánya, ki a temetés

kormányelnökkel lóg értekezni, az egyiptomi pro­
grami n pénzügyi részét Konstantinápolyban nem 
veszik igen szigorúan; de annál határozottabb uta­
sításokat visz magával Hasszán Féhtni pasa az an­
gol'csapa tok visszavonását illetőleg. A portán sokat 
s valószínűleg túlságosan sokat várnak emissziótól.

Az ausztráliai gyarmatok korántsem foglalnak 
cl a németekkel szemben olyan ellenséges állást, 
mint ezt Angliában szerelnék. Egy Mclbourneból 
Londonba érkezett tegnapi távirat a következőt je­
lenti : Tegnap itt a polgármester elnöklete alatt 
gyűlés volt, melyben mintegy 4000 ember vett 
részt. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, 
mely szerint Lord Derby nck a német foglalásokkal 
szemben követett magatartását elítéli és egyszers­
mind tiltakozik az ellen, mintha a gyarmat Német­
ország iránt bármi tekintetben is ellenséges ér­
zülettel viseltetnék. Baltaraiban szintén volt lég­
ii qi gyűlés. A határozati javaslat, melyet a 
gyűlés elfogadott, a külhatalmak ama törekvé­
seivel szemben, hogy Ausztráliát és az azzal 
szomszédos szigeteket annektálják, kijelenti, 
hogy c szigetek Ausztrália örökségét képezik.

Az olasz katonai expcdicziákra vonatkozólag ma 
a következőt jelenti egy római hivatalos távirat: 
Az asszábi helyőrség egy század vadászból, egy szá­
zad tüzérkalonáhól, hat ágyúból, egy szakasz mér­
nökkari katonából és a megfelelő orvosi, élelmezési 
és hadbiztosi személyzetből fog ál lan i. Az egész csa­
pat. száma alig tesz ki ezer főt; parancsnokaSaletta 
vezérkari ezredes lesz, a ki ez idő szerint Palermó- 
ban állomásoz. Salettának az lesz a feladata, hogy 
a gyarmat biztonsága fölött őrködjék és a szomszéd 
területet pedig tanulmányozza. Az elutazás valószí­
nűleg jövő héten fog megtörténni. — A Kon go­
vidék re tervezett expediczióról az olasz kormány 
nem mondott le, csak az indulás idejét halasztotta 
el. Lehetséges, hogy a «Garibaldi» és «Vespucci» 
hadihajók a szuezi csatornán át a Jóreménység fo­
kának érintésével fognak a nyugat-afrikai partok 
felé indulni s ez alkalommal az asszabi helyőrséget 
szállítandó gőzöst rendeltetése helyére fogják ki­
sérni.
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— Személyi híreit. A királyné ő felsége jelen 
lesz a holnap rendezendő öt ven terítékű udvari ebé­
den, melyre hivatalosak a miniszterek és a főmél­
tóságok nejeikkel együtt; ina délután az udvarnál 
ötven lerilékü marsall-ebéd volt. — József l'őlier- 
czeg családjával, Clotild fő he rezeg asszonynyal és 
Mária Dorottya főhcrczegnővcl tegnap délután 2 
órakor előzetes bejelentés nélkül meglátogatta a 
technológiái iparinuzeumot. — Klotild föherczegnő 
leányával Mária Dorottya fuhurczegnővcl tegnap 
este Alcsutlira utazott. -— Dr. Wittmann Lázár a 
Stefánia szegény gyermekkórház-egylet javára 100 
fitos alapítványt lett. — Báró Batch Milos a ma­
gyar iparművészeti társulatba 100 írttal alapitó 
tagul lépett be. — Kálnoky gróf közös külügymi­
niszter Göinöry Antal miniszteri fogalmazó kísére­
tében a ma délutáni gyorsvonattal Becsbe utazott. 
— Gróf Zichy Nép. Janus ismételten 500 frtot 
adott a budapesti kózp. katli. legényegylet háza ja­
vára. — Bollen J. pápai kamarás, chrislianiai rnisz- 
szionárius, gyűjtések (/.óljából Magyarországon van 
és jelenleg Esztergomban időz. — Az olasz királyi 
par ma Rómában jelen v <lt az isteni tiszteleten, 
mely a Pantheonban Viktor Ernáiméi halálának év­
fordulója alkalmából tartatott. A városi törvényha­
tóság és különféle egyletek és a nép tömegesen ko­
szorúkat helyeztek a sírra. — Rudolf trónörökös 
ma délelőtt Bécsben gróf Bylandt-Rhcidt hadügy­
miniszternél jelentkezett, hogy egyheti szabadságá­
ról visszatéri, aztán a dandár-irodában elvégezte 
rendes teendőit. — Hacke Adelaide grófnő e hó 
11 -én ünnepli félszázados jubileumát, mint a német 
császárné udvarhölgye. — Szapáry Géza grófról, a 
m. kir. főudvarmesterről az. a hir jár, hogy e méltó­
ságáról leköszönni készül, mert a legutóbbi buda­
vári ünnepélyességeknél teljesen mellőzték s az ö 
teendőit a császári fő udvarmesterrel végeztették.

— Karnevál az udvarnál. Mária Valéria föliorczvg- 
núnél o liú 12-én, hétfőn, lánczcstély lesz a budavári 
királyi palotában. A bálra az arisztokráczia negyven ifjú 
tagja hivatalos. A meghívásuknál ügyelem volt arra for- 
di va, hogy csakis tánezosok és tánezosnők legyenek (kí­
sérőiken kivid) hivatalosak. A meghívók a hálva i-y szól­

nak : «Meghívó ö császári és királyi fensége Mária Vdc- 
í'ia főhcrczcgnönél tartandó tánczcstélyre hétfőn 1885-ik 
évi január hó 12-én esti 6 órától 10 óráig. Felmenőt 
csak a balszárny kapujánál, gyülekezés a fogadta­
tás! teremben». — Bécsben két bált ad az udvar 
az idei farsangon. Az egyik udvari hál lesz január 
27-én; a másikat, mely bál az udvarnál lesz, húshagyó 
keddre tervezik. Ez ünnepélyre 8—900 meghívót külde­
nek szét. Ilii szerint e két nagy bálon kivitt lesz még 
egy kisebb is, melyet Mária Valéria föherczegnő fog adni 
a királyné termeiben. E bálon a királyi családon kívül 
Károly Lajos föherczeg fiai és leányai, továbbá a több1 
(Viliérezegek és az udvarhoz közel álló arisztokraták csa. 
ládjai fognak részlvenni. A tánezosok és tánezosnők 
száma azonban alig lesz több harmincznál.

— UJ minisztériumi palota. A földmivolés-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztérium fennállása óta mindig 
bél-házakban székelt. Miután pedig e bérházakat kibőví­
teni, átalakítani nem leheteti, beállott az a visszás dolog, 
hogy most a minisztérium hivatalai mintegy nyolez he­
lyiségben vannak szétszórva. Ez állapot megszüntetése 
már régen élénk óhajtás és megbeszélés tárgyát képezte 
az illető minisztérium kebelében s kőríilbelől másfél 
évvel ezelőtt Széchenyi földmivelési miniszter meg is 
bizott egy müépilé-zt, hogy a kér. minisztérium számára 
egy IIj palota-tervet készítsen. A felszólított e felhívás 
következtében pár héttel ezelőtt benyújtotta tervét s a 
minisztérium jelenleg a jelzálogbankkal folytat tárgyalá­
sokat az építéshez szükségelt pénz fölvétele s amorlizá- 
czióra való törlesztése tárgyában. Ha e hitelügylet kivi­
tele megtörténik, a minisztérium jóváhagyás végeit a 
közelebb összeülő országgyűlés elé viszi tervét. Az uj 
palota kiilömben a benyújtott terv szerint egyike lesz a 
főváros legszebb monumentális épületeinek. Három eme­
lőiből fog állani s stílje franczia renaissance lesz. Helye 
clóicgcsen az. építendő uj ország ház tőszomszédságában, 
az Újépület háta mögött van kijelölve.

— A pápa három királyok napján a konzisztorium 
nagytermében fogadta az olasz kath. ifjúsági egyesületek 
képviselőit, számszerint száznegyvenet. A szent atya dél­
ben lépett a terembe, nemes testőrei és tizenegy bibor- 
nok kíséretében. A küldöttek nevében Persiclietti, a 
római központi egyesület elnöke szólott, fogadva, hogy 
az olasz kalb, ifjúsági társaságok mindig küzdeni fognak 
a titkos szövetkezetek ellen, a melyeket a 'Humánum, 
genus breve megjelöl. A pápa válaszában hangsúlyozta 
a szabadkőművesség ellen való harca szükségességét, 
továbbá a Szent Fcrenez harmadik (világi) rendjének és 
a paului szent Vinezo-cgyosülclnek nagy lelki hasznait. 
Tanácsolta, hogy a müveit katbolikusok (igyekezzenek a 
munkás-osztály leikébe csepegtetni a keresztény morál 
tanait, a melyik leghatalmasabb eszköz az immár fenye­
gető módon terjedő szoczialisla elvek ellen. A munkások 
ezután is bo'dogulni fognak az egyház szárnyai alatt, 
mint eddig is boldogultak és meg lesz oldva ez a leg­
nehezebb társadalmi kérdés. Végül a szent atya apostoli 
áldását adta a tisztelgőkre.

— Különös alapítvány. A nem rég elhunyt drezdai 
nagykereskedő, Uelia F. végrendeletében különös alapít­
ványt telt. A végrendelet szerint oly intézet létesítendő 
Drezdában, melynek egyedüli feladata a jelenleg hivatal- 
nokoskodással foglalkozó fiatal embereket vagy már érett 
férfiakat, a kik a közpályán akarnak szerepelni, mind­
arra kitanitani, a mi a nyilvános életben való sikeres 
szerepléshez szükséges. Nyilvános szereplős alatt értetik 
a közügyéi.hun, a tartományi vagy birodalmi gyűlésben 
való részvétel. Az alapitó határozott kívánsága értelmé­
ben ezt az intézetet csak a müveit középosztály veheti 
igénybe, mert ebben látja a modern államéiul súlypont­
ját. Gebe ur két millió márkát hagyott az intézetre és 
oly férfiak támogatására, kik a közjó érdekében mű­
ködnek.

— Gróf Festetioh Pálnó a következő nyilatkozatot 
küldte be hozzánk: Férjein távolléiében, a tegnapi la­
pokban közlőit és az udvari bálon való úgynevezett jo­
gosulatlan megjelenésemre vonatkozó újdonság helyre­
igazításául vagyok bátor kinyilatkoztatni, hogy férjemnek 
és nekem sóba sem jutott eszünkbe, udvari bálra való 
meghívást valami olyan rendkívüli dolognak tartani, hogy 
az után törekedtünk volna. Miután mindketten alakilag 
teljesen kifogástalan, lakásunk pontos megjelölésével 
ellátott meghívót kaptunk, elmentünk a bálba, föltéve 
azt, hogy a f iiulvarmeslcri hivatal mindenesetre tájé- 
kozla magát és eleget telt azoknak a formaságoknak, a 
melyek egy meghívandó hölgy udvarképességének meg­
állapítása körül szükségesek. Ennélfogva nem a mi dol­
gunk volt a nekünk már megküldött meghívót vizsgálat 
tárgyává tenni, annyival inkább sem, mert én apai ágon 
régi magyar nemes, anyai részről pedig a lengyel legré­
gibb nemes családok egyikéből származván, mint Feste­
tics grófné ti Ijcscn jogosultnak éreztem magamat az 
ilynemű meghívást elfogadhatni. Miután pedig a meg­
történt hibás felfogás a l'öudvarmesteri hivatalt cxcusere 
bírta, férjem és én ez ügyet kiegyenlítetnek te­
kintjük. Teljes tisztelettel: ilj. gróf Festetics Puliié, 
szül. Fricbcisz Wilhelmina. — A félhivatalos 
Bud. Core, kőnyomain lap ugyanez ügyben a 
következő felvilágosítással szolgál: A föudvarmes- 
Icri hivatal kézbesítői a gróf Festetioh Pál és neje 
szül. Pálfi'ynak szánt meghívó! tévesen ifj. gr. Festclich 
Pál 11.-nek szolgáltatták át, kinek számára nem adatott 
ki meghívó. Minthogy Feslolics-Pálffy grófné a főudvnr- 
mesteri hivataltól egy külön átirattal arról értesittetett, 
mely órában fog a bál kezdete előtt az udvarnak bonni- 
taltatni, a grófi pár által a tiilnjdonképeni meghívó meg

reggelén érkezett meg, egyenesen a házba jött. A 
templomban Carvajan oldalán jelent meg, feketébe 
öltözve, lefátyolozva, úgy hogy arczát nem lehetett 
látni. A szertartás után visszatért az apai házba, 
hol egész napra bezárkózott Carvajannal, s este 
ismét elutazott.

Másnap a ncuvillci szobafestőt elhívták s megbíz­
ták, hogy vakarja le a ház homlokáról a régi ezégért, 
s a Gatelicr neve helyett lesse oda a Carvajanét. Így 
tudta meg a város, hogy a bollosicgénvből gazda lett 
s övé az üzlet.

Miféle egyezséget kötött Édile azzal, a ki öt uny- 
nyira szerette? Ezt soha sem tudta meg senki. Edile 
elment, hogy többé vissza ne térjen. Carvajan szo­
morú és sápadt volt egy darabig. Senki sem merte 
kérdezgetni, jóllehet nagy volt a közkiváncsiság. De 
az a szikár, szögletes emberke úgy végig tudott nézni 
a tolakodókon, hogy senki sem mert vele bizalmas­
ig d ni.

Éltől fogva Carvajan csak nagyra vágyásának és 
gyűlöletének élt. Az egyik nem zavarta ki a másik­
ból. Egy czélja volt mind a kettőnek s egy irányban 
haladlak c ezé! felé. A nagyra vágyás arra törekedett, 
hogy megbuktassa Clairefont marquist s ő foglalja el 
a vidéken való nagy befolyását és vagyonát. A gyűlö­
let pedig ki van elégítve, ha ez a kettős czél el lesz 
érve.

Az olyan ember, ki az éleiben hévvel törekszik 
egyetlenegy czélra, legyőzhetetlen. Carvajan, ki pa­
rancsoló akaraterővel, változatlan türelemmel volt 
megáldva, életének minden cselekedetét bosszúja 
lassú, de biztos előkészítésének rendelhette alá. 
Mindazt az erőt, a mii magában föltalálhat, és 
mindazt, a mit mástól kölcsönözhet, kész volt czélja 
elérésére fordítani. Tudta, hogy az eredmény talán 
évek hosszú soráig fog váratni magára. De rendület­
lenül el volt tökélve arra, hogy mindaddig folytatja 
akna-munkáját, a mig a végső csapásra be nem 
következik az összeomlás.

A marquis távolléte korántsem csillapitá bosszú- 
érzetét. Csak föl kellett tekintenie, hogy eszébe jus­
son minden. Olt látta a dombtetőn Clairefont fe­
hér kilát. Oda érkezett ö meg, lihegve, Szent Finnin 
(j szakáján, hogy Édilel visszavigye . . . S őt, Car va­
jaid, hogy rászedte az a tacskó marquis! Tiz év 
múltával is elsápadt még dühében és szégyenében, 
mikor az eszébe jutott.

Figyelemmel kísérte a marquis életmódját, s vad 
kárörömmel látta, hogy vagyona ép oly mértékben 
fogy, mint az ő vagyona gyarapszik. A marquis,

csakhamar ráunva a vig életre, visszatért tudomá­
nyos bogaraihoz, s pénzt fektetett be különféle ipar- 
vállalatokba, a melyek nem sikerültek. Eszejárasa 
elevenebb volt, semmint helyes, hevesebb, semmint 
gyakorlati. Beleszeretett egy eszmébe, utána járt, 
ápolgalla és sok idő és pénz elvesztegetése után 
elejtette, hogy másikba legyen szerelmes.

Epen ellenléte volt Carvajannak, ki csak érett 
megfontolás után fogott valamibe, s ha egyszer egy 
csapáson elindult, meg nem állt addig, a mig a meg­
kezdett vállalatot teljesen ki nem aknázta.

Carvajan, pontosan értesülvén a marquis költsé­
ges kísérleteiről, keserű nevetéssel ezt mondogatta:

— Meglássa akárki, nem lesz szükség az én be­
avatkozásomra: magától is tönkremegy.

Egyszer olyan hir terjedt cl a vidéken, a melyen 
való sötét örömében Carvajan szinte reszketett.’ A 
marquis visszatért birtokára. Czitneres hintó érke­
zett a vasúthoz s a vonatról egy férfi szállt le, hal­
vány árnyéka annak a csillogó főárnak, ki valami­
kor az összes ncuvillci nők szivét dobogtatta meg.

Carvajan tulajdon szemével akart meggyőződni 
ellensége jelenlétéről. Fölfáradt a meredek domb­
oldalon s az útfélről látta, hogy a kastély ablakai 
nyitva vannak.

Sokáig maradt ott a terrász mellett, háborgó gon­
dolatokba merülve, s mikor beestelcdett, a gyep­
ágyak közt egy emberi, látott lassú léptekkel sé­
tálni.

Csak nehezen tudott ráismerni Donoréra, annyira 
megváltozott ez. Az egykor olyan karcsú termet 
megvastagodott, finom, kedves arcza püffedt lett, s 
haja megritkult. Nemes, szép tartása arisztokrata 
volt még most is, de nem többé az a leányos ke­
csességül szép fiú, kinek külseje annyira csábitó 
volt.

Carvajan utána nézett átható szemeivel s midőn 
egy fasor kanyarulatánál eltűnni látta, fenyegetően 
nyújtva feléje karjait, igy szólt:

— Ohö, tv elég oktalan voltál idejönni a kezem 
ügyébe. . . No hát majd meglássuk.

Es lassú léptekkel lért vissza a komor, sötét kis 
házba, melynek magányában gyűlöletét táplálta.

A marquisnak már rendeltetése volt.az, hogy a 
neuvilleieket bámulatba ejtse. A mennyire zajos és 
eszeveszett életmódot folytatott azelőtt, olyan visz- 
szavonultan és dolgosán élt most. Szorgalmasan 
foglalkozott földjeinek javításával és erdeinek hasz­
nosításával.

(Folytatása következik)

nem érkezése nem vétetett továbbá figyelembe és a ja nii 
pár meg is jelent a bálon. Az ifjabb gróf Festclich, a ki 
szintén megjelent feleségével az udvari bálon és pedig a 
fehér teremben végbement bemutatások elölt, elhozta 
— bár az udvari bálon természetesen sohasem szokás a 
meghívót clőmutalni — a tévedésből kapott meghívót és 
előmutatta azt, a mikor gróf Széchényi Gyula főajtóőr 
minden más megjegyzés nélkül arra figyelmeztette, hogy 
itt tévedésnek kellett történnie, mert tudomása szerint 
neki és nejének nem adatott ki meghívó. Gr. Festclich 
c figyelmeztetés következtében nejét a kocsihoz vezette, 
hogy azután ismét a bálba visszatérjen és még egy ideig 
ott maradjon ; a tévesen kapott meghívót pedig a fö- 
ajtónállónál hagyta. Gr. Széchenyi tegnap gr. Festctichtől 
a másnak szánt meghívó leves kézbesítéséért bocsána­
tot kért.

— A kékvérű marokkóiak. Szomorú sors érte Ma­
rokkó mostani uralkodójának Sidi Muley Hasszán szul­
tánnak az édes anyját. A rangbeli előítéletnek cselt ál­
dozatul, mintha nem is czivilizálatlan feketék, hanem 
magas ctiketel ismerő kékvérüek közt élt volna. El kel­
lett hagynia királyi fia udvarát és visszavonulnia egy tá­
voli tartományba. A már éltes és betegeskedő asszony 
mint egyszerű négcrlcányka került Abdnrrliamán szultán 
udvarába, ki rajta felejtette szemét cs háremltölgyévó 
tette. Mikor aztán a leány gyermeket szült, a mostani 
szultánt, Abdurrhaman ünnepélyesen első feleségévé 
emelte a nőt. A marokkóiak azonban nem tudták elfe­
ledni, hogy uralkodójuk egy négernő fia és Fez. utczáin 
gyakorta gúnyolódtak e fölött. Az érzékeny szultán rá­
vette édesanyját, hogy ne legyen tovább botránykő és 
menjen cl Tafifielt tartományba az uralkodó-család 
egyik birtokára. A volt szullána késő éjjeli órákban min­
den feltűnés nélkül elutazott.

— Petőfi zsöllyeszéke. Becses ereklyét kapott kö­
zelebb a Petőfi társaság. Az a keményfából készült, szür­
kére festett ódon karos-szék ez, melyben Petőfi Sándor 
1849-ben Mezö-Berényben való tartózkodása alatt oly 
örömest üldögélt és melyben Orlai Petries Soma által le 
is festette magát. A székel a már 80 éves Bonyhai Ben­
jámin veterán iró, verses levél kistelében küldte föl a 
Petöfi-társasngnak oly kérelemmel, hogy az a becses 
ereklye elhelyezéséről és megőrzéséről gondoskodjék. A 
társaság e tárgyban február havi ülésén fog határozni.

— Garibaldi cf/y levele. A római Basseyna 
lappal egy ismeretlenség leple alatt maradni akaró 
Garibaldi egy rendkívül érdekes levelét közli, me­
lyet az olasz egység nagy bajnoka 1801. szeptember 
21-én Caprera szigetéről Cialdini tábornokhoz inté­
zett, felszólítva öt, hogy a hadsereggel csatlakozzék 
hozzá, visszavivni az Italia irredentát. «Egy gondo­
latomat akarom közölni önnel, tábornokom», 
írja Garibaldi; «ha tetszik, teleljen rá, ha 
nem, ne fáradjon vele. Ön a rendes csa­
potok vezére, én az önkénteseké. Vájjon hazánk ja­
vára nem tudnánk valami hathatósabb módon 
közreműködni, mint eddig? Én például, az ön bele­
egyezésével, egyesíteném az én önkénteseimet azon 
csapataival. Ez nem valami nagy titkolódzással tör­
ténnék, de — mert nem könnyű dolog — mégis 
lehető csöndben. Bizonynyal önre hárulna a nagyobb 
felelősség, de mi mind a kelten jó képet vágnánk a 
felülről jövő rosszaláshoz és háboiitást nem tűrve 
törekednénk a czél felé, a mely nem egyéb, mint 
Vidor Einanuellel megalkotni az egy Olaszországot. 
Azt hiszem, ön jól ismer és nem szükség megmon­
danom, ki vagyok és mindenek fölött tudja, hogy 
én, ép úgy mint ön, havczolok az ördög ellen is, ha 
Olaszország érdekéről van szó.» Garibaldi ezután 
az irredenta felszabadítására hívja fel Cialdini tá­
bornokot, a kit azonban elég hidegen hagyott ez a 
lángbet ükkel írott levél, mert hosszas válaszában 
kijelenté, hogy mind a mellett a nagy csodálása 
mellett, a melylyel Garibaldi hősisége iránt visel­
tetik, ő katona és kötelessége köti öt és nem követ­
heti szabadon Garibaldi merész lépteit.

— Tűz egy nagyherozegi kastélyban, Karlsru- 
heban a nagyltcrczcgi kastély egyik termében e hó 6-án 
kora reggel tűz támadt. A nagyherczegnő irószobájában 
a padozat a franczia kandalló elölt meggyuladt s átégett 
egészen a nngyherczeg dolgozószobájának a tetőzetéig, 
mely közvetlen alatta van. A szolgaszcmélyzet idejekorán 
észrevevén a bajt, felszakitolta a padozatot és lokalizálta 
a tüzet, mig segély nem érkezett. A közeli tűzoltóság 
gyorsan hozzálátott a munkához és egy lél óra alatt 
minden veszélyt elhárított. A füst és a tűz, meg az ol­
tásra használt víztömeg annyira megrongálták a szobá­
kat, hogy helyreállításuk több belet fog igénybe venni.

— Költők ivadékai. A római bíróságok előtt nem 
valami épületes módon szerepelt nemrég Alessandro 
Manzoninak és Victor Hugónak egy-egy ivadéka. Renzo- 
Manzoni hírlapíró elment Hugo grófnőnek, a franczia 
költő egy rokonának lakására, lekapta a fali ól a grófnő 
leányának arczképút s eltávozott. A hölgy útját állotta s 
a lovagiatlan ember nem átallulta őt arozul ütni. A 
grófnő utána rohant Manzoninak s elérte őt a lépcsőn ; 
hogy visszaszerezhesse az arczképct, hatalmasan elpá­
holta megsértőjét. Mindketten panaszt tettek a bíróság­
nál. A praetor illetéktelennek vallotta magát s a botrá­
nyos ügyel a törvényszék lógja tárgyalni. A grófnő ma­
gánlak megsértése, tettleges bántalom és lopás miatt 
tett panaszt, Manzoni pedig a verés miatt. E botrányt 
kíméletlen hírlapi foleselés előzte meg. Mondják, hogy 
Manzoni gróf igen jó viszonyban volt valamikor a gróf­
nővel. Aldssandro Manzoni aligha álmodott ilyet unoká­
járól s Viktor Hugónak sem telhetik nagy öröme unoka- 
bugában.

— A nyltrai váltóhamlnitáBról a következőket je­
lentik tegnapi kelettel: Mindennap újabb leleplezéseket 
hoz e szenzácziós ügyben, de azúrt c leleplezések közül 
nem egy bizonyult már kósza hírnek. Hogy a botrány- 
hajhászók és kárürvenduk ártatlan embereket is bele 
akarnak keverni a bajba, az nem lephet meg senkit. S 
ezért nagy óvatossággal kell fogadni a szerte keringő 
híreket. Annyi bizonyos, hogy a forgalomba hozott vál­
tok összege meghaladja a 100,000 forintot. Odescalclii 
Gyula herczeg és Esterházy István gróf e hónap 6-dikán 
és 7-dikén itt időzlek ; ellátogattak n takarékpénztárba is 
s otl|voltak órák hosszáig. A kereskedelmi és hitelintézet 
irodáját is fölkeresték, de ez. intézetnek csak 1600 Irtot 
érő kötvényei vannak más személyek aláírásaival. A vizs­
gálóbíró házkutatást tartott, a napokban Birlg lakásán s 
lur szerint hamis váltókat, kompromittáló leveleket és 
hamis poslabélyogcket talált. A vizsgálat nagyon sokáig 
log tartani, mert le>z dolga ez ügygyei még osztrák bíró­
ságnak is.

— Brutális katonatiszt. Lembergböl írják a követ­
kező esetet: E lm 6-án délben egy tiszt nyílt utczán 
szerelmi ajánlatokat lett egy helybeli kereskedő nejének 
s a visszautasító felelet daczára lakására kisérte. A férj 
éppen otthon volt s a tolakodót remlrculasitva ajtói mu­
tatott. Emiatt a liszt párbajra hívta a kereskedői, s u 
midőn ez kijelentette, hogy nincs szándékában megvero- 
kodni, esti órákban néhány katona kíséretében behatolt 
a kereskedő lakásába. Egyik katona az ajtónál foglalt 
állást, a többiek pedig, számszerint hatan, a tiszttel 
együtt benyitottak a szobába. A tiszt parancsára a kato­
nák neki estek a kereskedőnek, nejének és a szoba- 
leánynak és ütlegelni kezdték. A fellúrmázolt szomszé­
dok rendőrökért küldöttek, ezek a tisztet és a közlegé­
nyeket álszolgállatták a katonai hatóságnak. A Gazéiba 
Národowa szerint Vilmos würlcnibergi herczeg tarto­
mányi hadtestparancsnok rögtön táviratilag tett jelentést 
az étéiről a hadügyminisztériumnak. A polgári körük­
ben kellett felháborodást a katonaság is osztja. A tisztet 
tegnap letartóztatták.

Templom-profanáoalók Bőmában. E hó 3-án 
uz Al-Gcsu templomba két, a tehetősebb osztályhoz tar­
tozó fiatal ember ment be. Az egyik betilt egy gyóntató­
székbe, a másik pedig elébe térdeli, s mindenféle ocs­
mányságokat gyónt neki. A jelenlevő hívek incubolrán- 
kozva, rendőrért küldtek, de mire ez megérkezett, a pro- 
fanul k elmenekültek. — A Santa Maria Maggiore tem­
plomban pedig egy egyén öngyilkosságot kísérlett meg; 
cl akarta egy borotvával metszeni a torkát A véítócsá­
ban fetrungó embert a sekrestyés emelte föl és vitte ki 
A hibomolí-vikárius a profanúczióról értesülvén, a tem­
plomot azonnal bezáratta, azután pedig megbízta Mon­
signore Urossit, hogy újra szentelje fül.

— EU'J rablógyilkos elfoyatása. Sikerült 
fogást csinált tegnap este a bécsi rendőrség, kézte­

keri Ivén egy elvetemedett gonoszlevőt. Mini már 
emliteltiik, a múlt év október 25-én meggyilkolt 
Kőstlev Antal háztulajdonos és iró gyilkosaként egy 
mankón járó sulianczot köröztek. A múlt napokban 
azonban uj nyomra jöttek s rendkívül szorgosan 
kutatlak egy suhancz után, ki lopás miatt be volt 
jegyezve a fekete könyvbe. Tegnap éjjel elfogták 
az illetőt, ki foglalkozására nézve bádogos, de 
már hónapok óta foglalkozás nélkül van. Neve 
Navratil Ignácz. Megmotozásakor oly tárgyakat ta­
láltak, melyek egy korábbi bűntényből származnak. 
Ma kihallgatás alá vették és mint egyik levelezőnk 
táviralozza Becsből, Navratil 10 órai vallatás után 
beösmerte, hogy október 16-án, két nappal a steini 
börtönből való kiszabadulása után, hol lopások 
miatt volt bezárva, meggyilkolta Schvnpke zsibárus- 
nőt Matzleinsdorfban és októbor 25-én Kocstler An­
tal háztulajdonost. A kihallgatást Brcitenfeld kor­
mánytanácsos vezette.

— Vasúti balesetek. Garam-Bérzencze és Scl- 
meczbdnya közt e hó 6-án- kisiklás történt a bélabá- 
tiyai állomás mellett, hihetőleg a vágány-váltók hibás 
elrendezése következtében. Szerencse, hogy e baleset 
nem útközben, valahol a kanyargó" meredek töltésen tör" 
leni, mert könnyen végzetessé válhatott volna a nagy­
számú s jobbára bányász akadémikusokból álló utazó- 
közönségre, igy azonban ugyszólva félelmet sem okozott, 
mert a kisiklott gép azonnal egy domb oldalába fúródva, 
elveszté clfcktiv erejét, s a waggonokat a vágányokon 
hagyta. Az utazókra nézve legkellemetlenebb volt az, 
hogy gyalog kellett folylatniok uljokat. — Nagyvárad­
ról Írják : Keresztes és Péteri állomások közt tegnap 
este bal óra felé egy tehervonat egyik kocsijának kereke 
eltörött és a balesetet csak akkor vették észre, mikor a 
törölt kerék több mint tiz kilométer hosszú vonalon 
az összes sin-szegeket fölszakgatla és miután a megsé­
rült waggon elmaradt a vonattól. Este 8 órától éjfélig 
Nagyváradról érkezeit 400 munkás dolgozott a pálya 
helyreállitásán. A Budapest felé jövő vonat e miatt öt 
órái késett. — A magyar államvasutak igazgatósága a 
Vámos-Györk és Ludas közt történt s általunk már 

tegnap részletesen jelenteit sínfelszedésrc vonatkozólag a 
következő hivatalos értesítést adta ki : «Vámos Györk és 
Ludas közt éjjel az 503. számú személyvonal az őr által 
megálliltatott, mert egy vasúti sin kidobva találtatott; a 
sin visszaillesztése 52 pereznyi idol vett igénybe, mire a 
személyvonat útját folytatta. A politkai hatóság megke- 
restetclt, hogy a merénylet iclkövctöi ellen vizsgálatot 
rendeljen el.»

— Titokzatos ember fordult meg a napokban Esz­
tergomban. Mint Bauer Paíaky Jenő megjelent az ot­
tani szolgabirói hivatalban s ott egy nyilvános ház tulaj­
donosa ellen panaszt emelt, mielőtt azonban ügyét elő- 
vehették volna, nyomtalanul eltűnt a városból, hátra­
hagyva irományait. Kutattak utána s kitűnt, hogy valami 
csaló volt,1;' a ki titkos rendőrnek, jogásznak, meg ügy­
védsegédnek is kiadta magát, söl valószínű, hogy a koz- 
biztosságra is veszélyes ember. Ezért most már köröz­
teti az esztergomi szolgabiró.

— A rágalmak áldozata. Gycrgyó-Ditróról Írják 
nekünk : Városunkban nagy feltűnést okoz a következő 
eset. Egy küztiszlcletü unió házának falán napok óta 
reggolcnkint ocsmány falragaszokat találtak, a melyek a 
példás erkölcsű cs jóhirnevü úrasszony becsületét az 
undok rágalmakkal illettek. A szegény no a folytonos 
támadásokat végre annyira szivére vette, hogy vasárnap 
reggel gyufaoldalot ivott. Szerencse, hogy a gyors orvosi 
segély még idején jött és a rágalmak részvétremcltó 
áldozatát meg lehetett menteni.

— Birtokvásárlás. Mikos János báró nagyatádi 
4000 holdas birtokát megvette Müller Ernáiméi soproni 
gabonakereskedő. Mikos báró a legutóbbi választáskor 
Istoczy Gjözö ellenfele volt a rumi kerületben, mint azt 
megjegyzi az e hírt közlő Pester Lloyd.

— Megszökött tolvaj. Említettük kőríilbelől egy hó 
előtt, hogy a bécsi Elisabclbalm pályaudvarában egy 
orosz államtanácsos podgyászát ellopták, melyben érté­
kes ruhákon és érdemrendjeleken kívül nagy összeget 
képviselő értékpapírok is voltak. Most, mint nekünk 
Becsből táviratozzak, a tettest néhány nap előtt Ins- 
bruckban elfogták. Az illető Langer AI hódnak nevezte 
magát. Miután különböző terhelő körülmények merültek 
fel, az innsbruki rendőrség megküldte a tettes arczképit 
a bécsi rendőrségnek. Itt megállapították, hogy az ellő" 
goit igazi neve Stugcr Albert.

Rövid hírek. Oláh-Tájtól eza, a gyergyói 
havasok közt levő faluban difteritisz és hólyagos 
himlő pusztít. — Zágrábból jelentik, hogy tegnap 
a polgári bál minden esemény nélkül ment végbe, 
villamos világítás azonban éjfél után hirtelen meg­
szűnt, úgy, hogy a nagyszámú társaság negyed órán 
át sötétségben maradt. — A voczini levélhordó 
Pavics János, ki a suhofoljei postahivataltól a leve­
leket vitte, útközben megfagyott. A postát érintet­
lenül találták meg nála. — Párisból távirják, 
hogy a Cri du Beuple ügyében a vizsgálat megin­
dult. Quercy szerkesztőt a vizsgálóbíró szabadlábra 
helyezte. A megsebesült Ballerich rendőrbiztos ve­
szélyen kívül van. — Az angol parliament egyik 
tagja Lister ezredes vadászaton oly szerencséik-! ül 
esett le a lováról, hogy szörnyet hall. —A Trieszt 
és Capo d’lslria közt járó postakocsiból e napokban 
kilopták az összes értéktárgyakat. — Lincxben 
Blümnil hidászkalona agyonlőtte magát, valami fe­
gyelmi- vétség büntetésétől való félelmében. — 
JJées és Praga közt villámvonatot rendeznek be 
május 15-től kezdve. A vonat öt óra alatt fogja 
megtenni ezt az utat, melyen a rendes futárvonat 
hat óra hosszal jár. A próbavonat tegnap ment Prá­
gából Becsbe.

= A vácz-havtyáni rablógyilkosok még mindig 
nincsenek a rendőrség kezei közt, daczára, hogy a lóka- 
pilányság a (óvárosban és környékén már kél ejjel nagy 
razziát tartatott. A csendőrség az újpesti rendőrséggel 
karöltve lolytalia a nyomozási s nagyon valószínű, hogy 
a lettesek ruvid idő alatt kézre kerülnek. Két egyén 
van gyanúba véve, a kiket már köröznek is. Az egyik 
Barengi Józsel volt váczi (egyházi őr 27—28 éves, kö­
zéptermetű, világos szőke hajú és bajusza s a másik Sin- 
ko István 2J éves alacsony, zömök termetű, fekete hajú 
ás bajuszu egyén, a ki a nyáron a váczi járásbíróság 
börtönében ült s onnan Bárényi szöktette meg. Azóta 
majd Hont majd pedig Pestmegycheu garázdálkodtak. A 
helyszínén talált revolverek egyiket Újpestről loptak. A 
körözöttek unás ruhái viselnek.

= Bejáró betegek a Rókus kórházban. Míg a 
kórházban lekvö betegek száma a lelőj't 1SSL éviién a 
megelőző évvel szemben csökkenést mulat, addig a be- 

SZi'ma Ielemesen emelkedett. 1883-ban 
ll.ühU s 1884-boii 14, ^UU beleget kezeltek az amhulan- 
cziákon. A kívülről a kórházba csupán rendelés végett 
jelentkező betegek nagymérvű szaporodása ama káros 
kovctkozménynyel jár, hogy a kórház orvosi és ápoló 
személyzetül a kórházban fekvő betegek kezelésében aka­
dályozza s ezért a kórház igazgatósága elrendelte, hogy 
bejavu betegek ezenlul csak delulöit *',10 lói 10 ói dig, 
vagyis a kórtermükben leli orvosi beteglátogatások be- 
cjezcsetvl a leveskiosztás idejéig bocsáttassanak a kór­

házba.
, ~ Megszökött rab. Sándor István középajtai szti- 
elesti in éves molnár gyújtogatás vádja miatt letartóz­
tatott vizsgalati 1 goly, a nagy ajtai járásbíróság fogházá­
ból o hónap 5-én nu-gszükült.
. ~ lopás. Mint a főkapitányságot crlesitik, e
10 cn 11 a b'aesországi földhitelintézet pénztárából 2117 

irt 5U kr értékű szelvényeket még eddig meg nem álla­
pítható módon elloptak. Az ellopott értékpapírok közt a 
következő 37-ik évi forgalmi idővel bíró 5°,u os zálog­
levelek voltak: 
zat 
zat 
1
ti'Ytr----- **•• **«■!• on, -u Iliiül, ouvu-
z.l IV. szám 14/9, 2136, 12 hl 5U krról cs sorozat V. 
szám 5oU3, 2 írt 5U kiről.
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gyógyszertárakban és kereskedésekben határozott ul Moll- 
féle gv m ínyt kell kérni, melyen a gyáros védjegye és 
névaláir « látható.

:ósborszesz 
hogy e szer 
legjobb si- 

kvujczár. A

jelent meg. r.z criese« Koziemeiijui* »ui.-.i 
a szerkesztő -Végzett főldcsm» ezimii elbeszélése nyíljx 
meg. U. liüttiior Lina gyönyörű költeménye: «A tavasz­
ról mondok regét neked» követi ezt. A további közle­
mények és képek névszeriul u következük. -Fulszky 
Ferenc/.». Félszázados jubileuma alkalmából. Irta: B. E.
— .Ebéd illán». Temple János hire- festménye, melyet 
a király vásárolt meg. — «A falu urai». Regény. Tolnai 
Lajostól. — -Kamuim». (A hires kávéliáz átadása alkal­
mából). lila : Rákosi Viktor. — «Jóslat». Költemény.
Pa lágy i Lajostól. — «Rem Marosvásárhelyt!». Várndy 
Gábortól. — «A padlás-sz iba». Jeanne Hongier fest- 
ménve, mely az 1883-iki Szalonban méltó fellünést kel­
teit.— -A parl'orec-vudászatek». Irta : Sv.okolav Kornél.
— -Zöld karácsony». Abazziii levél. E. G.-löl. — «A 
hét története.) Székely Huszártól. — -Téli éjszaka». 
(Képpel). — Van továbbá három illuszlráczió az «Olasz­
ország műkincse:» c inni diszmüiböl. Ezután jönnek a 
rovatok, melyeknek gazdagsága és válU/zaiossaga mél­
tán hívja ki elismerésünket. E rovatok a következők : 
Tudomány és irodalom, színház és művészet, újdonsá­
gok, rövid hírek, vidéki élei, hymen, gyászrovat, innen- 
onnan, rejtvények, naptár és liird- ések.

SZÍNHÁZ, művészet.
— «A harmadik» ezimii cgyfelvonásos vígjátékot fo­

gadott el tegnap a nemzeti színház dráimbiruló bizott­
sága. Szerzői tievesi József és Hetényi Béla.

— A várszínházban hétfőn megint újdonság került 
színre: Egy szegény asszony története franezia 
jzinmü, Feleki Miklós fordításában. A nagyobb szerepe­
ket Temesváriné, Lubinszkiné asszonyok, Benedek, Szír- 
niai, Lubinszki és Rónaszéki jáls/úk. Az Eleven ördög 
operettet a jövó héten megismétlik. A Szilem Pánim 
népszínműből, mely valószínűleg vasárnaphoz egy hétre 
kerül színre Blaháué asszonynyal, serényen folynak a 
próbák. E darabhoz a zenét Delin debreczem karmester 
es Konti szerzették; ez utóbbi Blaháué asszony számára 
hat uj eredeti népdalt irt. A J\lő növel de operetté elő­
adása Cservári Ilona betegsége folytán e hétről el­
marad.

— A «Prlnoo Zilah\ Jules Claretic e magyar tár- 
g.ti és a magyar viszonyokat hallatlan exotikus színben 
feltüntető Tissot-regénye, fájdalom, színpadra fog ke­
rülni. Akadt ugyanis ember rá, a ki diámat csina.t be* 
jóié és ezt a galimathiast nemsokára elő is adja a pá­
risi Gymnase.

— Duma» uj darabja: Denise, az elcsábított leány 
türténeie, végleges megáll pudás szerint e hó 19-én 
lit-tfon kerül színre a Theatre Francjaisben. Ugyané mm 
iutczvt a télen fényes kiállítással föl akarja elevenítem 
Sardou A hma ezimii drámáját.

— Színházi jelenet Zágrábban. Az A gr. Ztg. irja 
e hó S-ki kelettel: Színhazunkban tegnap az előadás 
kezdete előtt egy kis jelenet játszódott le. Amint ugyanis 
a zenekar az első p.öcet eljátszotta, többen zajosan kö­
vetelték a Jós Hrvatslca játszását, mely ezelőtt 50 
évvel íratott s keletkezésének napja e napokban ünne­
peltetik meg a horvát újságok felszázados fennállásával 
együtt. A függöny a kiáltásuk daczára felgördüli, de 
csakhamar lé kellelt ereszteni, mert a folytonos lárma 
minit nem lehetett az előadást megkezdeni. \égre is he­
nnák, hogy az okosabb enged s eljátszották az óhajtott 
dalt, mire az előadás megkezdődhetett.

Szeged, jan. 9. Jókai Mór Az arany ember 
mai első előadására Nagy Vincze színházigazgató meg­
lő vásúnak engedve, Szegedre rándult. Szeged közönsége 
impozáns fogadtatást rendezett szamára, melyben Szeged 
előkelőségei s kivált a szép nem nagyszámmal volt kép­
viselve. A vonat 3 «1 urakor robogott be a pályaudvarba. 
Alikor Júlia a kocsiból kiszállt, a közönség lelkes éljen­
zéssel üdvözölte. Jókai a feléje közeledő Szabados he­
lyettes polgármesterrel kezet szorított, mire Szaba­
dos meleghangú beszéddel üdvözölte a nagy költőt. 
Az üdvözlő szavakat követelt éljenzés leesillapiiltáyal 
Ajkai néhány barátságos szóval válaszolt, megköszön­
vén a szives fogadtatást. Ezután megindult a menet a 
városba. Jókai Szabadossal a város Uiszlogatán loglait 
helyet s Kemény kapitány lakására hajtatott. Keménynél
— kihez Jókai mint régi barátjához szállt — szőkébb 
körű ebéd volt, melyen mint meghívott vendégek, a város 
notabiiuásai közül többen vetlek részt, u. m. Pál ff)' és 
Szabados polgármesterek, L -vay Ferencz kir. tanfelügyelő, 
Szlulia főkapitány, stb. Délután 4 urakor a szegedi 48-as 
honvédek Novak Gusztáv ve. elése aluli tiszteleglek Jó­
kainál, kit Novak mini légi hajtársat üdvözöli. Jókai 
mogliatottan válaszolt. Visszaidézte a bajtársak emle- 
kehe ama sötét időket, a midőn mint monda, fölöttük 
nem volt más, mint az akasztófa, előttük mint a köd és 
lábuk alatt, mint az elveszett és vértanúi halált szenve­
dett testvetek csontjai. Es íme, Magyarország föltámadt 
és újra él a reménység és kétségbeesés korszaka titán, 
újra él és folyton gyarapodik eioben. A tisztelgők tá­
vozta után Jókai a város fogatára tilt s hosszabb kocsi- 
zást tett a városban. Jókai Mór szegedi ünnepeltetése 
este a színházban folytatódott es érte el fénypontját. 
Jókai Pál Ily és Szabados polgármesterekkel j7 órakor 
érkezett a" színházba, hol az udvari páholyban foglalt 
helyet. A színház zsúfolásig telve volt a legdíszesebb 
közönséggel. Az arany ember előjátéka után fülre n- 
getu lapsokkal hívta a közönség Jókaii, ki először a pú­
im) vba n fogadta az ovácziót s onnan a színpadra ment, hol 
többször jelent meg a lámpák elüti. Végre Jókai az egész 
szintűrsu.attal a színpadra lépett, hol a küldöttségektől 
környezve állott. A színpad közepén levő asztalra he­
lyezlek a küldöttségek koszorúikat és pedig a szegedi 
tűs leányok, a növendékleányok, a fiatal asszonyok, Sze­
ged város, Szeged leányai, a szegedi nőügyiét, Szeged 
iljuságu, Zerkovitzné nunöveldvjc, a színtársulat és 
AiuJy Vincze igazgató. Jókai meghatotta» fogadta 
á folyton zajos éljenzések által kisért tisztelgők üd­
vözleted, majd a függöny lebocsátása után a kö­
zönség hívására újra és újra megjelent _ a lám- 
oák uiult. Utolsó megjelenésekor a következő szavakat 
íiltézle a közönséghez: «Szegénynek érzem magamat 
érzelmeimnek kifejezést adni Fogadják szivemet!« Erre 
inra kitört a taps és éljenzés, mely az egész előadás lo- 
Jyama alatt számtalanszor megújult. Jókai az éjjeli vona­
ton vizszautazutl Budapestre.

SPORT.
_Udvari vadászat volt ma, a vadakban dús mo­

nostori szigeten. Miután ú felsége hajón óhajtotta meg­
tenni az utat, a ilunagózliajózási-társaság nagy előkészü­
letüket teli. A «Szobi»» nevű vontatógőzös jégtörő készü­
lékkel ellátva már tegnap kiment Monostorra, hogy 
rögtönözve kikötőt késükén a vadászterület közelében. 
A tabáni kikötő előtt már reguel 7 ómkor megjelent az 
egész vadász-társaság, és pedig: ö felségén kiviil József 
fóherczcg, Koburg lierczeg, Hohenlohe herczeg fő- 
udvarmester, hr. Orczy Béla a kir. személye körüli 
miniszter, hr. Fejérváry Béla honvédelmi miniszter, 
br. Pndm aniezky Géza, Tolnay L >jós a magyar ál- 
Sarnvasulak igazgatója, Path Károly főpolgármes­
ter, diristülnigg gróf és Flissen báró szárny­
segédek és dr. Kertzl udvari sebész. A Tabán 
előtt horgonyzott a «Neptun», melynek kényelmes 
termei! Ízlésesen földiszitették és berendezték a va­
dásztársaság számára. — Ide szállottak be a parton 
,X|!ó Közönség éljenei közt. A hajón erényi Ullmann 
Lifios, a gőzliajózási társulat igazgatója, Dcpinyi part- 
kapitány, zalathnai Bénél Emil gúzliajókapilány és 
Unger kapitány fogadták ö felségét. Rögtön a be- 
szállás után megindult a «Neptun.» Elölte haladt a 
társaság leghatalmasabb vontató-gőzöse, a jégtörőkkel 
ellátott «Erős» hajó, s hatalmas íüstfelleget ontva feküdt 
neki a jégtábláknak, melyek sűrűn egymás melleit úsztak 
lefelé. Zizegve, pattogva törtek meg a sima jéglapok s a 
«Neptun» bátran haladhatott az «Erős» nyomában. 0 fel- 
séae a fedélzeten állva gyönyörködött a zajldsban, mely a 
pár napos hideg miatt nagy mérveket öltött. Az egész 
Duna borítva volt lomha jégtömbökkel s a téli napsugár 
kaczérkodva iparkodott a végtelen kékes fehérségbe más 
szint is vegyíteni. Ötnegyed óráig tartott az érdekes ut. 
Monostor mellett 8 óra 15 perczkor szállt partra a tár­
saság. A vadászokat mindenféle konyhai eszközzel meg­
rakott szolgaszemélyzet és udvari szakácsok kísérték. A 
fciarton egy csoportban állottak a vadászathoz kirendelt 
erdészek, köztük a visegrádi fóerdész. Ó felsége azonnal 
kiadta a rendeletét a vadászat megkezdésére s a társaság 
megindult a íáezánosba, hol délelőtti tizenegy óráig 
nyulez hajtás volt. Tizenegy órakor megpihenlek s a 
.monostori csűr,la közelében szabad ég alatt fogyasztották 
el a dejeunerl, melyet a szakácsok olt készitettek el. Az­
után ismét hozzákezdtek és nyulakra folytatták a vadásza-
tfc't. Két hajtást tartottak és ekkor csaknem 3 óráig sza­

kadatlanul tartott a lövöldözés. Az eredmény igen fé­
nyes. Elejtettek összesen 130 fáczányt, 175 nyulat 
és 1 rókái. A zsákmányt százával halomba nk- 
ák n mindenfelől összereglett népség vagy b.unedz- 
kodasa közben s az indészck őrizetére bízták. U lel- 
séve, ki az egész vadászat alatt a legjobb kedvben 
volt és vadásztársaival élénken társalgóit, a parasz­
tok közül többekhez joviális kérdéseket intézett. A 
visszaindulás 3 órakor történt. A jég ekkor már tömö­
rebb és vastagabb volt; a mérések szerint a jégtáblák 
vastagsága megközelítette a négy hüvelyket. Az «Erős» 
hatalmasan működőit s jégtörői johbra-bnlra dobták 
a nagy táblákat. Egynegyed volt ölre, midőn a «Neptun» 
kikötőit Tabánnál, hol nagy tömeg gyűlt össze. U felsége 
erényi Ullmann Lajosnak kifejezte elismerését a Duna* 
gőzliajózási társaság intézkedéseiért és a közönség zajos 
éljenei közt szállt ki a hajóról. Az érkezükéig Äyury 
br. altábornagy ós a rendőrség részéről Pékáru főka­
pitány! helyettes várták. Udvari kocsik vitték fel 6 felsé­
gét a várpalotába. Monostoron a múlt év dcczember hó 
elsején is járt már az udvari vadász-társaság és ez alka- 
onmial közel GUO darab vadat lőttek.

FŐVÁROSI" ÜGYEK.
— A tanáoenolEválaaztások. A pályázat az összes 

állomásokra, mik most üresedésben vannak, vagy a vá­
lasztások folyama alatt üresedésbe jöhetnek, tegnaptól, 
vagyis január 8-ikától számítolt 4 heti határidővel tűze­
tett'ki. A lejárati nap tehát február 5-iku lesz. Ekkor 
összeül a kijelölő választmány s a jelölés eredményét (a 
tanácsnoki állomásokra vonatkozólag) a legközelebbi 
rendes közgyűlésnek fogja a főpolgármester bejelen­
teni, a mely közgyűlés február 18-ikán lesz. Az eddigi 
szokás szerint a két hét múlva tartandó közgyűlés tűze­
tik ki a választásra ; a tanácsnokválasztás tehát vidószi- 
niiség szerint márczius 4-Jcén történik meg. Ekkor 
kitűzik a megürülő legmagasabb állomások betöltésére a 
jövő közgyűlést. Tehál márczius 17-ikén választanak 
majd főjegyzőt, esetleg más szakhivatalok^ megürülhető 
állomásait töltik be. Két hétre, vagyis _ ápril elsejen 
választják az első osztályú jegyzőket, ápril ló ikén 
a másodoszlályuakat, ápril SM-ikéna harmadosztályua- 
kat. A tanács a maga hatáskörébe eső tolliioki stb. vá­
lasztásokat május havában ejti meg. Ez az eddigi gya­
korlat alapján összeállított valószínűségi számítás.

— Lóvasúti előmunkálati engedély. A közleke­
dési miniszter Halász István újpesti lakosnak ülőmunka- 
lati engedélyt adott egy a városligetből Újpestre vivő lu- 
vonalu vasútra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ügyvédi kamara választmánya az 

1885. évié a következő ügyvédeket választotta be az ügy­
védvizsgáló bizottságba : Környei Ede, Lied .’maim Ká­
roly, Friedmann Búrnál, Sj-ett Vincze, Szlehlu Kornél, 
Unger Lajos, Fáyer László, Kralik Lajos, Nagy Jenő, 
Turnay János, Thirring Lajos, Tóth Lajos, Várady Béla, 
Beck Hugó, Hauer Sándor, Horánszky Nándor, Vétsey 
István, Kern Tivadar, Farnady József, Schmidl Ignácz, 
Komjáthy Béla, Somogyi Miksa, Színik Lajos, Kollár 
Lajos, Stiller Mór.

— Az országos kaszinó f. hú 25-én, vasárnap d. u.
4 órakor tartja saját helyiségében ez évi rendes köz­
gyűlését.

— A budai zeneakadémia a napokban tartotta meg
rendes évi közgyűléséi, melyen első sorban tudomásul 
vették a titkár jelentését s az igazgató választmánynak 
megadták a vagyonkezelés iránti felmentvényl. Ezután 
az uj választás ejtetelt.ineg, melynek eredménye a kö­
vetkező : elnök Nagy Ágoston, ulelnük Csizik Károly, 
zeneigazgató Szautner Zsiga, titkár Vuits László, zene- 
karnagy Saphir Karoly, énekkarnagy Licbsclier Vilnius, 
pénztáritok Halács János, zeiiemiilárnok Szautner Zsiga, 
számvivő Tolnay Antal, gazdák Lberling István és 
B’rtoun Ignácz, számvizsgáló Serényi Henrik. Választ­
mányi tagok : Fábl Nándor, Schmidt Ferencz, dr. Schön- 
born Albert, Melles Károly, dr. Szalkay Gyula, Rayr 
Ede, Nouner József, Krausz Vilmos, Strasser Timótlieus, 
Kun Alajos és Szabó Lajos.

— A Szent Péter czimü házmester egylet e hó 11-én 
vasárnap délután i órakor tartja közgyűlését.

— A karozagi Il ik függetlenségi kör évi köz­
gyűlését dcczember 2ti-án tartotta meg. A kör elnöke 
meleg szavakban adott kifej zést ama meggyőződésének, 
hogy a kor jövőjét biztosítottnak látja. Megköszönvén a kül­
tagjainak három évun keresztül benne helyezett bizal­
mát, úgy a maga, mint tiszltársai nevében lemondott. 
Újból megválasztanak: Sárközy Aurél, Gsunády Sándor 
ursz. képviselők tiszteletbeli elnökökké, Nagy Lajos kar- 
czagi ügyvéd, Kiss János karczagi városi főkapitány tisz- 
teielbeli ulelnükké, Gs. Tóth Imre elnökké, Szilágyi 
Sándor alelnükké, Lupusi Imre pénztárnokká, Szűcs 
Imre jegyzővé, választmányi Ingókká pedig a következők : 
Kungúr István, Király István, id. Veress János, Nagy 
Mihály, Kovács Sándor, Váczi András, K. Szabó Mihály, 
Karászi Sándor, Pupp Imre. Varga János, Pupp Lőrincz, 
id. Nagy Mihály, Nagy Ferencz, Acs Imre, Rimaszom­
bati Sámuel, Acs Mihály.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kegyelem. A váczi államfogházból királyi kegye­

lem utján, csak nemrég szabadult ki Temesváry szí­
nész, ki kartársát Szombathelyit párbajban halálosan 
megsebesítette, most pedig Gundelflnger Luczia föld­
birtokos fogságának ajtaját nyitja ki a királyi kegyelem. 
Gundellinger báró Luzsénszkyl lőtte agyon párbajban s 
ezért egy évi államfogliázra ítélték, a melyből már G 
hónapot és 5 napot töltött ki.

— Mlhálka Lászlónak, Máramarosmegye alispánjá­
nak Hoilúsy István s Rományi látván elleni sajtóperében 
e hó 15-dikére a kassai esküdtszék elé kitűzött végtar- 
gyalas elmarad, mivel Hollóssy a vádlevél ellen felebbe- 
zést adott be.

— Tóth Gerö vizsgálóbíró tegnap Székesfehérvárott 
volt s házkutatást tartott fVeisz Adolf odavaló szűcs- 
mester lakásán. A talált iratok közül lefoglalt három 
levelet, melyeket NVeisz Adolf lia, Weisz Samu hírhedt 
tolvaj irt szüleinek. Ugylátszik, hogy a házkutatás e vizs­
gálat alatt levő tolvajnak ügyével függ össze.

A börtönben feledett foglyok ügye.
(Fegyelmi tárgyalás.)

— január 9.
A királyi tábla fegyelmi bírósága ma délelőtt kilencz 

órától délután háromig amaz ügyészek és törvényszéki 
bírák ügyével foglalkozott, kiknek mulasztása és tévedése 
miatt három vádlott jog és igazság ellenére sinlödölt a 
budapesti kir. ügyészség fogházában. A tárgyalást Sar­
kú mj József elnök vezette s az ítélő tanács Horváth 
Dezső, Gergely Károly, Szabó László és Lipthay Kornél 
táblai birákbúl alakult meg. A vádat dr. Székely Ferencz 
főügyészi helyettes képviselte. A vádlottak: dr. Bük Já­
nos kir. ügyész, Rakovszky Istvíjn és dr. Heil Fausztin 
kir. aliigyészok, továbbá Brinkmann Antal és Apáthy 
László törvényszéki bírák személyesen jelentek meg. Az 
utolsónak említett törvényszéki bírót dr. Nagy Dezső 
fővárosi ügyvéd támogatta védelmében. — A hallgatóság 
helyét a hírlapok képviselőin kívül ügyvédek és más ér­
deklődök foglalták el.

Az elnök kilencz óra után nyitotta meg a tárgyalást, 
melynek alapját a kir. főügyészségnek az 1871- évi Vili. 
tcz. 20. 5-ában jelzett fegyelmi vétség miatt 823. szám 
alatt emelt vádja képezte. E vád — úgymond az elnök 
dr. Bök János budapesti kir. ügyész, Rakovszky István 
és dr. Heil Fausztin kir. alügyészek, továbbá Brinkmann 
Antal és Apáthy László kir. törvényszéki bírák ellen 
irányul s tárgya a budapesti kir. törvényszéknél fölme­
rült három fegyelmi eset, melyek a tárgyalás során bő­
vebben fognak kifejtetni. E három esel ötletéből a kir. 
főügyészség vizsgálatot foganatosított saját hatáskörében 
s e vizsgáiul eredményekép 493. szám alatt fegyelmi el­
járást indított a panaszlotlak ellen, kik megtelték reá 
észrevételeiket. További vizsgálatnak nem látta szükségét 
a közvádló s megtelte vadinditványát, melynek alapján a 
kir Ítélőtábla fenyitö bírósága vádliatározatot hozott. A 
vadhulározat ellen csak dr. Heil Fausztin kir. aliigyész 
fulebbezett, de felebbezését nem fogadta el a fenyitö bí­
róság.

Felolva-lák ezután a kir. főügyészségnek meglehetősen 
hosszú vádinditványát. A vádhatározat és a panaszlotlak 
nyilatkozatainak fölolvasását nem kívánják n felek. (A 
vadliaíározatnak teljes szövegét január 8-diki számúban 
közölte az Egyetértés.) _ P

A fegyelmi törvények 48. §-a alapján mindenik vád­
lotthoz külön intéz kérdéseket n tárgyalás vezetője. El­
sőnek dr. Bök János budapesti kir. ügyészt hall­
gatja lei.

Az elnök: Bök János ur I Nemde ön a budapesti 
ügyészség vezetője. Bök : Igen. A* elnök : Mióta áll 
ön állami szolgálatbanVBök: 1872. jan. Dike óta. Az­
előtt a városnál voltain. Az elnök: A kir. ügyész ur ve­
zetése alatt úgynevezett bárczák utján teljesítették a letar­

tóztatások tárgyában kibocsátott miniszteri rendeletet, les­
sék előadni, hogy mely esetekben állítanak ki bárczát? V j- 
jon akkor is állitaiiuk-e ki, In valamelyik lóság, feszem i 
rendőrség küldi át a foglyot? Bök: Alikor nein.ll> eselekh"ii 
adminisztratív ulon történik a foglyok átvétele. Az elnök :
A miniszteri rendelet világosim mondja, lmgy b.ire...a 
nélkül senkit sem szabad fölvenni a fogházba. Tehát az 
ily átmenő esetekben bugyiin számolják el a fogoly élel­
mezéséi. Bök: A ki nem az én foglyom, annak a neve 
nem kerül bele a törzskönyvbe, liánéin csak a naplóba, 
s ennek az alapján számoljak el az élelmezést. Az el­
nök : A törzskönyv minek az alapján készül ? Bök : 
Méltóságod engedőimével elmondom röviden az egész 
eljáiást. Van rá eset, hogy a rendőrség küld át valakit 
a fogházba. Ilyenkor szükséges a birezu, valamint ak­
kor is, ha a vizsgálóbíró tartóztat lu vádlottat s 
elrendeli a vizsgálati fogságot. A vizsgálati fog 
lyukról két Ízben kell Inivczát kiállítani: akkor, mi­
dőn megkezdik az előzetes fogságul s akkor is, mikor 
rendes vizsgálati fogságba kerülnek. A vizsgálóbíró az 
illető ügy előadásával megbízott kir. alt gyészszel látta­
moztatja a bárczát. Ha elitéltről vau szó, a törvényszéki 
ülésben készítik el a bárczát s a jelenlevő kir. aliigyész 
kontraszignálja , de akkor nem interveniál, midőn u 
bárczát a íogházfelügyelöiiöz juttatja u bíróság. E bari 
czák alapján készül u törzskünyv. Az elnök: A főügyész­
ség vádja szerint nem guinloskoduti min a kir. ügyész 
ur, hogy minden esetben kiállítsanak il.,cn bárczát, már 
pedig, lm ezt elmulasztották, megsértették a törvényerő­
vel bíró miniszteri rendelőiéi. Lelict-e arra eset, hogy 
valaki bárcza nélkül kerüljön fogságba: Bök: Megtör­
ténik ez ulv.or, ha valamely hatóság küldi a foglyot ke­
reső levő! kísérőiében. Az elnök: Elegendő ellenőrzés­
nek tartja-«: kir. ügyész ur a bárczát ? Hátha hibásan 
van kiállítva. Bök: Más ellenőrzés nincs, mélt. elnök 
ur. Ha Ítélet alapján készülne a bárcza, akkor is lehet­
séges a tévedés, a mint hogy Ítéletet is láttunk hibásat.
Az ügyésznek egyéb dolga is van az ellenőrzé­
sen kiviil, s nem ér rá meggyőződni arról, váj­
jon a törvényszék, vagy a vizsgálóbíró hat hét he­
lyett nem állitotla-o ki hat hónapra a bárczát. Az 
elnök: Tessék megmondani, hogy a vádliatározatban 
említett Galgóczi Máriát bareza alapján, vagy csak run - 
őrségi átirat mellett velték-e fül a fogházba ? Bök: 
Rendőrségi följelentés alapján. A bárczát nem az ügyész­
ség adja ki, mert a miniszteri rendelet értelmében nvgy- 
vunnyolcz óra alatt kell kiadni, s ez az én szerény néze­
tem szerint azt jelenti, hogy a vizsgúlóbiro negyven- 
nyolcz óra alatt kihallgatni tartozik a foglyot. Ha nem 
hallgatja ki, mulasztást követ el. De mulasztást követ el a 
lögházfeliigyelú is, hu nem tesz jelentést uz ügyésznek, 
mert ö megláthatja a törzskunyvhöl, hogy még nem ku- 
p tl bárczát a fogoly. Az elnök: A vád szerint kir. 
ügyész ur tartozóit gondoskodni a bárczák kiadásáról. 
Bök: Én csuk arról felelek, hogy bárcza nélkül senki 
se jusson be u fogházba és senkit ártatlanul le ne tar­
tóztassanak. Az elnök: De csak kell a fogoly kihall­
gatása előtt is valami írás, melynek alapján le van tar­
tóztatva. Bök: Kezeskedem róla, méltóságos elnök ur, 
hogy az én fogházamban alap nélkül senki sincs letar­
tóztatva.

Székely Ferencz főügyészi helyettes: Konstatálni 
kérem, hogy a rendőrségtől átkisért foglyok a budapesti 
kir. ügyészségnél csak a legritkább esetben kapnak bár- 
ezut. ilyen ritka eset volt a Suhwurcz Mariáé is. A meg­
tanult hivatalos vizsgalat alkalmával száziuil több 
foglyot találtak bareza nélkül.

Az elnök : A főügyészség azzal is vádolja kir. ügyész 
ural, hogy nem szokott tudomást szerezni arról: mi 
történik amaz ügyekben, melyeket az alügyészuknek ki­
osztott. Már penig e nélkül csakugyan lehetetlen a ve­
zetés. Mikép ellenőrzi lehat kir. ügyész ur az alügyészek 
eljárását ? Bök : A revízió utján, meg Írásbeli jelentéseik 
nyomán. Az elnök : Igen, igen, de ez csak az indít­
ványok átnézése. Bök: A vizsgálati naplóba minden 
egyes eset elintézése bejegyeztetik. Különben erre nincs 
is rendszabály. Csak a Suhwurcz Mária esete után rendelte 
el a kir. főügyészség, hogy olyan könyvet is vezessünk, 
mely fültüntessu az alügyészek intézkedéseit. Az elnök: 
Arról van szó, hogy az alügyészek működéséről nem 
szokott tudomást szerezni a Kir. ügyész ur. Bök: Erre 
nincs is módom, mert ok önállóan járnak el az egyes 
ügyekben. Az elnök: Miért van az, hogy nem az egyes 
aktusokat jegyzik be esetről esetre a hünvizsgálati 
könyvbe, hanem egyszerre iktatják bele az ügynek min­
den fázisát. Mikor az. ügyész hozzájárul u vizsgálóbíró 
szabadon bocsátó végzéséhez, be kellene irma a hűn- 
vizsgálati könyvbe, hogy például: Schwurcz Mária ma 
szabadon bocsáttatott. De ez nem történt meg. Bök: 
Nem is történhetett, mert erre nézve csak a Schwurcz 
Mária esete óia van főügyészi rendelet.

Székely Fersnoz főügyészi helyettes: Megjegyzem, 
hogy már régibben is volt gondoskodva biinvizsgulati 
naplóról, de mindig csak az üg\j befejeztével vezette 
be egy-egy dijuok az adatokat. Természetes, hogy igy 
csak a slatiszlika czéljiira szolgálhatott e napló.

Az elnök: A főügyészség azzal is vádolja kir. ügyész 
urat, hogy nem vizsgálta meg elég gyakran s elég be­
hatóan a fogházakat. — Bök: Én, méltóságos elnök ur, 
elég gyakran meglátogattam a fogházakat, de arra nines 
időin, hogy megnézzek minden bárczát, vájjon helyesen 
van-e kiállítva. —Az elnök: Nem erről van szó; 
annak a három esetnek semmi köze sincs e vádpont­
hoz. A kir. ügyész urnák kötelessége, hogy minden hé­
ten meglátogassa a fogházakat. — Bök: Azt nem lehet 
tőlem kívánni, hogy Budapestnek minden fogházát min­
den héten meglátogassam. En benne vagyok mindig a 
fogház épületében, s mondhatom, hogy ott rend vau. 
Ezt el fogja ismerni mindenki, a ki fogházamat valaha 
látta.

Székely Ferencz főügyészi helyettes:Legyen szabad 
megjegyeznem, buci" a vizsgálat adatai szerint három 
hónap alatt egyetlenegyszer sem látogatta meg 
a fogházat a kir. ügyész ur. Az!, hogy mindig olt van 
a fogházban, úgy lessék érteni, hogy ügyészi irodája is 
a fogház épületében van. Azt is mondotta nyilatkozatá­
ban a kir. ügyész ur, hogy volt egyszer a női osztályban 
is. Ha lelt volna, bizonyára értesült volna Schvarcz Má­
ria panaszáról, a ki tübb ízben kéruzkudell eléje.

Bök : Engedje megjegyeznem, méltóságos elnök ur, 
hogy ha valamelyik fogoly beszélni akar a kir. ügyész- 
szél, vagy a vizsgálóbíróval, úgy meg kell mondania 
a íogházlelügyelöiiek, hogy mit akar, mert különben 
nem teljesülhet kivámága. A fogoly, tetszik tudni, 
a ki egesz nap unatkozik, sportol csinál abból, hogy 
ide-oda vezetteti magát, csakhogy kijuthasson a szabad 
ég alá. Ezért intézkedtem, hogy minden vasárnap je­
lentsék be a foglyok kívánságaikat a lögházfelügyelö- 
núl. Az elnök : Megbocsásson a királyi ügyész ur, ez 
lehet igen kényelmes szolgálat, de nem czél- 
ravezetö. Hátim, kérem, annak a fogolynak olyan kí­
vánsága van, melyet nem akar elmondani a fogházlel- 
ügyelőnek, vagy épen ez ellen akar panaszt tenni ? 
Bök: Azt kell csak mondania, hogy a vizsgálóbíróval, 
vagy ügyészszel akar beszélni. Az elnök: Hiszen ezt 
már megteszi azzal is, hogy a vizseálohiro, vagy ügyész 
elé kívánkozik 1 — A főügyészség vádjának ötödik pontja 
szerint nem teljesítette a Kir. ügyész ur azt a köteles­
ségét sem, hogy useliöl-usetre közölje a logliázfelügye- 
lóvéi az Ítéleteket. Bök: Ez, kérem, a törvényszék dolga.

Székely Feronoz főügyészi helyei les: Tartozom meg­
jegyezni, hogy a törvényszék az ügyészhez kilkli az Íté­
letüket, az pedig köteles volna a fogházlelüyyelőliöz jut­
tatni, a mi azonban rendesen elinai mit. Az ítéletet egy­
szerűen hozzácsatolták mindig az iratokhoz.

Az elnök: A Schvarcz Mária a esetet kir. ügyész ur 
jelentette fül. Tessék elmondani, hogy milyen alkalom­
ból tett előterjeszted a törvényszéknek. Bök: Tudomá­
somra jutott, hogy nagyon sok a fogházban a vizsgálati 
fogoly, s ezért usszcirattam mindazok neveit, kik három 
hónapon túl voltak fogva. Így tudtam meg, hogy 
Sciiwnrcz Mária a megszabott időnél tovább volt a fog­
házban.

Szabó Láazló bíró: Vájjon akkor sem szokták kö­
zölni az deleteket a fogliázfelügyulövel, mielőtt kir. 
ügyész ur átvette volna az ügyészség vezetését? Bök: 
'ludtommal nem.

Következik Rakovszky látván kir. aliigyész ki­
hallgatása.

Az elnök: Nemde Rakovszky István ur budapesti kir 
aliigyész? Rakovszky: Igenis, az vagyok. Az elnök: 
Mióta szolgálja az államot? Rakovszky: 1850. szep­
tember lU-dikétöl fogva s 1872 óla foglalkozom ügyészi 
teendőkkel.

Az elnök fölolvassu a vúdliatározatnak e vádlottra 
vonatkozó pontját, mely szerint két hónapig tartott 
•hivatali főnöksége idejében a letartóztalási bárczák ki­
szolgáltatása körüli szabálytalanságot meg nem szűn­
tél te.»

Rakovszky : Mindenekelőtt meg kell jegyeznem, te­
kintetes fegyelmi bíróság, hogy bár meg voltam bízva az 
ügyészség ideiglenes vezetésével, saját ügyeimet is cl 
kellett intézném s hatalmam is korlátolva volt. A buda­
pesti ügyészség vezetése a legnehezebb hivatalok egyike 
Magyarországon ; tavaly is 26,000 iktató-száma volt s 
körülbelül ÖOGO följelentést vett fül; kebelében kilencz 
aliigyész és huszonöt vizsgálóbíró működik, kétszász-két- 
százotvenezer forintot kezel s ezenkívül húrom fogház 
adminiszliácziúját vezeti. Az ügyészség főnökének tollút 
nincs arra ideje, hogy más ügyészi teendőket is végezzen. 
Nekem tehát goi dolnom sem lehetett arra, hogy e rövid 
interregnum alatt reformokat hajtsak végre, mert erre 
hivatva sem voltam, s esetleg főnököm neheztelését von* 
ha tani volna magamra.

A* elnök fölolvassu a vúdliatározatnak azt a pontját, 
mely szerint Rakovszky «Kunczer Márton clitélletése

alkalmával az elnöklő biró altul tévesen kiállított bar- 
ezát foganiilositás elrendeléséül látlair.ozta s ezáltal 
részben okol szolgáltatott a nevezettnek szabályellenes 
Iplarluztalásáva.e

Itakavazlcy: Mielőtt a bárcza kiállításáról nyilatkoz­
nám, ki kell jel nteiinm, hogy e nyilatkozás ream nézve 
annyival kellemetlenebb, mert egy izén tisztelt hivatal­
nok-társam eljárását kell bírálnom. A nielktle iiló Biink- 
maim kezével int, lmgy csak »yilalkozzék bátran.) 
Úgy bál előre is bocsánatot kérek. Jól emlékezem, lmgy 
az nap, mikor Kunczer Márton elítéltetett, Brinkmann 
törvényszéki biró ur kilencz tárgyalást vezetett, s igy 
természetesen minden csak hajsza módra történt, nem 
pedig a kellő nyugalommal és megfontolással. Kunczer 
Mártontól megkérdezték, hogy megnyugszik-u az Ítélet­
ben, s alig hogy válaszolt, küldték ki s jött be a követ­
kező vádlott. A jó egyetértés okúért nem teltem kifo­
gást e nagy sietség, clliainurkodiís ellen, s mialatt én 
még Kunezerre vonatkozó jegyzeteimmel bajlódtam, a 
tisztult biró ur már a másik vádlódul kérdezgette. A 
jegyző c közben állította ki azt a szerencsétlen bárczát, 
s ekkor már neki is a következő ügyön j írhatott az 
esze. Azt hiszem tehát, hogy ily körülmények közt nem 
követtem cl vétkes kötelességszegést, s nagyon fáj ne­
kem, hogy oly sok évi becsületes szolgálat után vádat 
emelt ellenem a tekintetes kir. főügyész ur. Külön­
ben bemutatom itt az én aktámat, melyre, a mint látni 
méltózlalik, helyesen vezettem rá, hogy: «Kunczer .Már­
ton G bét.»

Az elnök: Konstatálom, hogy csakugyan helyesen 
van ráírva ez aktára a fogság ideje.

Rakovszky : Azt kell kérdeznem, hogy ilyen sajnos 
tévedéseknél nem oly hibás-e a vádlott, mint a hivatalos 
közeg? Kunczer Márton magyar ajkú iparos s az elnök 
érthető módón magyarázta meg neki az Ítéletet. A vád­
lott azt felelte, hogy érti. Olyan ember, a minő ez a 
Kunczer volt, a ki ír és olvas, nagyon jól tudja, hogy hat 
hét nem huHiónup, s igy azt kell Iliiméin, bogyó’ maga 
akart fogságban maradni. Volt rá esel, hogy egy 
ember bement kalonaruliába öltözve a helyőrségi kór­
házba, ápoltatta magát s csak jó sokai a (lei ült ki, hogy 
nem is katona, lloz ánk kísérték, hogy csalás miatt 
megbüntessük. Egy másik ember pedig a katonai trans- 
porthoz csatlakozott s hónapokon át élelmezték a hu­
száruknál, inig végre megtudták, hogy nem katona. Ha 
ilyen félrevezetések megtörténhetnek a kato asúgnal, 
mennyivel inkább történhetnek nálunk.

Következik Apáthy László törvényszéki bíró ki­
hallgatása.

Apáttiy Láazló törvényszéki biró az elnök kérdésére 
előadja, hogy 1872. január hónapja óla van állami szol­
galatban ; 1878-ig a dévai törvényszéknél működőit, ké­
sőbb szolgabiró voll, majd polgármester s legutóbb 
1883-ban nevezték ki. A vizsgálati ügyekhez tavaly, má­
jus végén osztották be s kapott egyszerre hnszunnyolez 
rabos ügyet. Beköszöntött nemsokára a törvény széki szü­
net, s ő neki, mini sziiiicli bírónak, adlak újra tizen- 
kilencz rabos ügyet. Ily roppant munkával kellett meg­
küzdenie. A muít évben augusztus 16 án véglárgyaláson 
volt, s igy nem intézkedhetett a reá bízott vizsgálati 
ügyekben ; 18-ún elrendelte Galgóczi Mária szabadlábra
helyezését, s meghagyta Uugur Lajos Írnoknak, hogy 
állítson ki «szabadon bocsátási bárczát». A blanketták 
egy álló asztalon voltak s látta, hogy segéde a 
• szabadon bocsátási» bárczákhoz nyúl ; ö diktálta neki 
a végzés szárnál, a vádlott nevét s aláírva a bárczát, el­
vitte hozzájárulás végett dr. Heil Fausztin kir. aliigyész- 
húz. Miután ez. megtörténi, folkisértelle szobájába a 
foglyot s kihirdette előtte a végzést, külön is megma­
gyarázva neki, hogy most szabadon ereszti, de ha lakást 
változtat, jelentse be, mert különben vizsgálati fogságba 
jut. Hallotta ezt a börtünór is, s igy nem érti, hogy 
mikép történhetett az a sajnos tévedés. A fali jegyzéken 
kitörülte Galgóczi Mária névéi, a bünvizsgálali naplóba 
pedig beírta, lmgy «szabadon bocsáttatott.» Azt nem 
turlollu szükségesnek, hogy megvárja a lógliázíelügyulö 

jelentéséi.
Az elnök : Épen az a baj, btró ur, hogy a fogoly 

nevét lutörülte a fali jegyzéken, mert ha nem tus/.i u-zt, 
a fogliázíeiügyeiö jelentésének elmaradásából megtud­
hatta volna, bogy a vádlott még mindig fogságban van.
A vizsgálóbírónak nem elég rondolcteket adnia, liánéin 
meg is kell győződnie azok pontos végrehajtásáról. Biró 
ur szeptember és október hónapokban szabadságon Volt, 
s igy csak novemberben, deczemburbun kereshették ön­
nél a Galgóczi Mária-félc rabos ügyet. Azt felcilo mind­
annyiszor, hogy az ügyészségnél vau s megnézte fali 
jegyzékét is. Meg kellett döbbennie, mikor lába, hogy 
szabadon eresztette e foglyot s meg is rajta keresik. — 

Apáthy : En rajtam Galgóczi Máriái nem keresték 
soha s alkalmasint maga az. írnok jegyezte rá a kimu­
tatásra az én állítólagos válaszomat, mert rostéit hozzám 
elfáradni.

Az elnök áttér ezután Scliwarcz Mária cselére s 
Apáthy előadja, begy augusztus Il dikén, a vádlottnö 
első kihallgatása illán azonnal elrendelte fogva tartását; 
újra Kiállíttató a bárczát s elvitte hozzájárulás végeit dr. 
Heil Fausztin kir. alügyészliez. Később, mikor szabadon- 
bocsátási bárcza helyett letartóztalási bárczát ál Ütött ki 
az írnok, a lögliazfelügyelo észrevehette volna a tévedési, 
tudva, hogy egy fogoly nem kaphat kétszer letartóztalási 
bárczát. Ha jelentést lesz erről az ügyésznek, nem 
történt volna meg a baj. «Hogy aláirtani a helytelenül 
kiállított bárczát — úgymond a vádlott — az emberi le­
védés, melyet bárki is elkövethet.»

Következik dr. Heil Fausztin kir. aliigyész ki­
hallgatása.

Dr. Heil Fausztin az elnök kérdésére előadja, hogy 
1879. uta vau állami szolgálatban. Irigyli — úgymond 
— Apáthy emlékező tehetségét, s mivel ö sokkal fele­
dékenyebb, nem állíthatja, de nein is tagadhatja, hogy 
a biró egyszerre vitte hozzá aláírás végett u bárczát és 
a végzést. Azt azonban mindenki tudja, hogy ez száz 
eset közül kilcnczvennyoluzszur nem szokott megtörténni. 
Az. okmányt ö csuk formális tekintetben vizsgálta meg, 
mert első dolognak tartja ügyész és vizsgálóbíró közt 
a kölcsönös bizodalmát.

Az elnök: A királyi ulügyúsz urnák ez a nyilatko­
zata teljesen ellenkezik az iiislrukcziók szellemével. Az 
állam nem azért tart ily képzelt s ily nagy munkaerővel 
megáldott közegeket, hogy tisztán csak formalitásukat 
ellenőrizzenek. Az iratuk alapján kellett volna végezni 
az ellenőrzést.

Dr. Heil kijelenti, hogy csak az érdemleges elinté­
zésre nézve értette a kölcsönös bizodalmát.

Az elnök: Mikor a vizsgálóbíró ráírta a kimutatásra, 
hogy a Galgóczi Mária ügye az ügyészségnél van, nem 
mentek kir. aliigyész urnoz tudakozódni ? Dr. Keil: 
Hozzám nem jött senki. Az elnök: Akkor hát értéin, 
lmgy nem volt sikere, ennek a különben czélszurü intéz­
ménynek.

Székely Ferencz főügyészi helyettes megjegyzi, hogy 
az elnök szokta néha ligyelmezlelni az ügyészekei, na 
sokáig késik náluk valamely ügy. Az elnök: Tehát 
Csak néha! Bök lülviiágositásul mondja, hogy a Gál- 
goezi Mária esete óta hozzá kerülnek a kimutatások.

Következik Brinkmann Antal törvényszéki bíró 
kihallgatása.

Brinkmann Antal mindenekelőtt helyreigazítja Ra­
kovszky alügyész előadását, a ki nem jól emlékezik 
s ezt nem is lehet tóle rossz néven venni. Nem em­
lékeznék u sem, ha nem volna egy ritkán változó eljá­
rása, az ugyanis, hogy mindig maga állítja ki a letui- 
lóztalási burczákul. Kivéti It csak árkor tesz, lm G ery 
Kálmán biró is olt van a tanácsban, mert az nem en­
gedi, hogy ö állítsa ki a bárczát. (Derültség.) Mikor a 
Kunczer Márton ügyében Ítélethozatal végett visszavonult 
a törvényszék, sokáig kellett várakozni valamelyik nívóra, 
a kinek egyéb dolga akadt. Az ügy olyan világos volt, 
hogy a jegyző is tudta előre, bogy a törvényszék csak 
hónapokra ítélheti a vádlottat. Nem volt egyéb dolga, 
hát ráírta a bárczára a vádlóit nevét, keresztül húzta 
az évnek és napnak szánt helyet s később, mikor meg­
volt az Ítélet, oda irta a G-os számot az üresen maradt 
rovatra. Ü, a vádlott, átolvasta ugyan e bárczát, de úgy 
járl, mint a korrektor, a ki üiszúr is elolvassa a kcfele- 
vonulot s meg sem veszi észre a sajtóhibákat. Nem 
gondatlanul, sietve állítják ki a bárczákal, a mint Ra­
kovszky alügyész mondta, liánom már az Ítélettel együtt 
viszi ki tanácskozó terméből a bíróság.

Dr. Nagy Bezaö kél téré* felolvassák Schuuroz Má­
ria vallómási jegyzőkönyvét, melyből kitűnik, hogy 
a vizsgálóbíró (Apáthy László), mikor harmadszor volt 
nála, tudtára adta, hogy hazamehet. A vizsgálóbíró adott 
is a börtönömet egy lap papirost s mikor visszafelé 
mentek a fogházba, az őr ledobta az Írást az ablakon s 
Alföldi börlomneslur elkapta az udvaron. Többször kérte 
az örökéi, hogy vezessék öt a vizsgálóbíró elé, de rá 
sem lieduritettek. Azt nem mondotta nekik, hogy a 
vizsgálóbíró ót szabadon bocsátotta, mert maga is 
csak Ígéretnek vette. Végre megkérdezte Lévay börtön- 
Üléstértől, hogy mikor fog már egyszer kiszabadulni s 
ekkor megmondotta vizsgálóbírója nevét is. Azt hiszi, 
ez a sürgős kérése bírta rá u börlüiimesteit, hogy vala­
hain végére járjon az ö ügyének.

Bemutatja az elnök Unger Lajos törvényszéki írnok 
(Apáthy biró segéde) vallomási jegyzőkönyvét is, mely 
még a Schvarcz Máriára vonatkozó bárcza megkerülése 
elölt kelt. Tudvalevő ugyanis, hogy e bárczát sokáig 
nem találták a logliázfcUigyelö irodájában. A védőügy­
véd konstatálta, hogy c bárczát a papírkosárban lakiba 
meg egy rab, a mi elég világosan mulatja, hogy mikép 
ellenőrizte az ügyészség a vizsgálóbíró vallomását,

Az elnök ezután befejezettnek nyilvánitá a bi­
zonyító eljárást s átadta a szót a közvádlónak.

Dr. Székely Ferenci főügyészi helyettes: Méltósá­
gos elnök ur 1 Tekintetes fegyelmi bíróság! A védelem

lőszer 1 felhozó l mentségek a vádindilványlun felsorolt 
~z" “Halanságokal lényegteleneknek, csekélyeknek igye- 
ke,.licit feltüntetni. S valóban, lm az egyes szabálytalansá­
gokat elszigetelten önmagukban \V.igalju!:, azok .-ulyos volta 
eléggé nem tűnik 51.111 azonban ligyeicmbe vesz-zük.liqgy 
az igazságügyi aduunisztrácziú apró, magukban véve je­
leni éktelennek látszó szabályok összefüggő láiu /"|alaból 
áll, lmgy egyetlen szabálynak mellőzése a vonlatőláncz 
el Zakariásával egy jelentőségű, s ezen szempontból kiin­
dulva, a megsértett szabályok fontosságát a többi szabá­
lyokkal való összefüggésükben bíráljuk meg: akkor 
kénytelenek vagyunk beismerni, hogy a vádbeli cselek­
mények igen is lényege.-ck és komolyak s igy a fegyelmi 
eljárás szigorát méltán kihívják.

Engedje meg tehát a méltóságos elnök ur, s a lekin- 
tetes fegyelmi bíróság, hogy --- végiiulitványom megté­
tele elölt — a megsérteti szabályokat szerves összefüg­
gésükben tárgyaljam. I. A mi mindenekelőtt a fogházba 
való befogadások és elbocsátások tárgyában kiadandó 
birúi meghagyásokat, az úgynevezett bárczákal illeti, 
ezekre vonatkozólag fogházrendtarlás a következőleg in­
tézkedik : (olvassa a fogliázr. 4 és 5. §. azután a 1U1.
§. második bekezdését.) Egyszerű, világos szabályok 
ezek, és czéljiik az, miszerint a bíróság elé állítottak 
személyes szabad ;iga bírói határozat nélkül rendszerint 
egy pillanatig se, rendkívüli esetekben pedig legfolehb 
48 óráig korlálozlu-sők.

És mit tapasz aünnk a budapesti kir. ügyészség fel­
ügyelete alatt ill, vizsgálati fogházban?

A/l. hogy a szabadlábról a b.roság által közvetlenül 
letartóztatottak ugyan mindenkor szabályszerűen beutal- 
tollak a fogházba ; de a rendőrség «agy más hatóság 
állal letarlúzlntott és onnan hozzánk átkisért egyének, 
egyes iiU.i esetek t kivéve, nem! Ezek tehát további 
intézkedésig, esetleg egész elité telésükig, vagyis heteken, 
hónapokon át, bán z i nélki I, a logliá/kczelési szabályuk 
m-g zogiM'vel, tartatlak a fogházban; s mintán a banza 
kiadásáig még a törzskönyvbe sein voltak bevezethetők: 
a nyilvántartásból igen könnyen kieshetlek ; a mi a leg­
nagyobb bonyodalmakra vezetett volna. Szerencsére a. 
fogliázfuliigyelö ezen nagyobb bajnak a.zal a magában 
véve szabálytalan eljárás-al vette elejét, miszerint a be­
kísérte!, al.ar volt bírói harczájn akar nem, lorz-k»ny*
vébe bevezette. De a bárczák kiállítású körüli szabályta­
lanságok é» mid';! ti ezek azután .iii'.i vez ltok, l ogy a 
lietiluíú bárczákra egyáltalán nem lett súly fektetve. 
Hisz, ha .« közel dud főnyi létszámból felénél lobb­
ii'!. nincsen bárczája és pedig éjien azoknak, a 
l.il.'.c;. arra legnag;oi»h izu.iégu, volna: akkor 
a többieké sem érdéin, I kdlü us hgvvimcl, mondák — 
a hivatal vizsgálat alkalmával -- a fogház kezelői.

Hogy ezen felfogás hova vezoi, kézzelfoghatókig iga­
zolja Galgóczi Mária és Schwarz Jánosáé cs te.

Galgóc/i M.iii <l>o küi.«;lg..l itasa ; l almával, vagyis 
a >z.ih.,lys/vm Is ma ulait u-m kapott lularlóztatasi 
bárczát; midőn azután n vizsgálat befejeztével a szaba­
don bocstitá.-i bárcza helyeit tévédéiből lelarlózla* 
tási bárcza adatott !;i , nem tűnhetett fel a fog- 
házi szeniéiyzeiiiek, lmgy ily későn kapja a lelartóz- 
látási rendelvén)I, s hogy ennél fogva ennek Ián elbo­
csátásra kellene szólania, mert számtalan esetben épun 
nem kaplak ily rendeletéi. De nem tűnt, nem tűnhetett 
fel a fogházi személyzetnek a Schwarz Jánosné esető 
sem, midőn t. i. két clulegcs letartóztalási bárcza adatott 
ki, mert az egyén a törzs..öiiyvl)i-, már bareza nélkül is 
bevezetve lévén, az ilyeneknél csal: a szabadulási bár­
czákra lordil- llak ügyeimet, a lelartóztatásit pedig mint 
meghaladottat kellő ügyelőmre nem invitálták.

Szóval, ily körülmények közúti a fogházban az általá­
nos rend sem volt feuíiriható.

Lássuk ezután, miképen állottunk a letartóztatások 
ellenőrzése kérdésében ?

A foghá-zrnndlarlásnak a vádiiulilváiiyban ré zlctesen 
felsorolt (179, 181, 183 és 209. íj.) határozatai
s/.ciint a kir. ügyész a fogházban történi letartoztatáso- 
cllenoizi ... a liigii.izlulugycló naploj.it (napi jelenté­
sét» .1 tekinti és i.i'.lam i/z.i s egyel» előszabult könyvek 
c i gy/ékek helyes vezetéséről is magának nn-ggiózó- 
dé-t szerez. Ezen ellenőrzés főkéjien abban all, hogy t 
lovat iilnook ligy'eiemiiiel ki-én, vájjon azon letartóztatá­
sok és elbocsátások, melyek az előző napon ji királyi 
ügyészség liozzáj.mil.is.iv.tl loganalosilaiidó. voltak, va- 
I han «égre is hajlatéik-e? Hogy ezt meg lehesse, termé­
szetesen inmdeuckelúil tudomással ki II bírnia a hód­
ságnak ez irányban az előző napon hozott határozatairól 
s azuláit meg l.ell bírálnia a IV. napi jelentésének azon 
részét, melyben az előző napon érkezett vagy elbocsá­
tott egyének névszeriul felsoroltainak.

Ámde a kir. ügyészség vezetője nem tartotta számban, 
kik voltak clzárandók, kik voltak elbocsátandók; sót 
leg gyakrabban nem is tudta, mert alügyészeiwl magá­
nak erről nem reíeraltalott, és igy hiúban is hozta hozzá 
a foglmzfelügyelö a napi jelentést, mert abból az ide 
vonatkozó határozatok végrehajtását nem ellenőrizte ; 
leglü.ebb azt nézte meg, hogy hányán vannak letartóz­
tatva. 11a tehát valamely letartóztatásra vagy elbocsá­
tásra szóló birui határozil bármi oknál fogva nem foga- 
nalosittaloll: azt a budapesti kir. ügyészség vezetője a 
szabályszerű ellenőrzési utón észre nem vette.

Azt mondja a kir. ügyészség vezetője, neki nem állott 
lialalinaban aliigyeszeit arra utasítani, hogy neki a köz­
benjárásukkal elrendelt letai hizlalásokról vagy elbocsá­
tásokról jelentést tegyenek; de ezen állítási a kir. ügyészi 
ulasitas 28. ja és a kir. ügyészség (-gesz szervezete meg- 
czafolj i.

lia teliál a letartóztatások és elbocsátások ellenőrzését 
mégis elmulasztotta : az kétségkívül fegyelmi esetet képez.

Ez II kivid egyik igen fontos kötelessége a kir. ügyész­
nek, hogy a bűnügyek menetét folytonosan figyelemmel 
kisérje. E végből köteles bünvizsgálali lajstromot ve­
zetni, abban a feljelentéseket előjegyezni s az ügynek 
min len további fejleményét ügy elemmel kísérve, ezeket 
i- eselröl-esulrc feljegyezni (1881. évi márczius hó 14-én 
2052. sz. a. kell ig. min. remi.) A budapesti kir. ügyész­
ségnél az illető adatok nem felmerülésük után esetröl- 
esetro azonnal, liánéin csak az ügy teljes befejeztével 
vezettetlek be, midőn t. i. a vizsgálat stúdiumainak nyil­
vántartására, a büntető eljárás czéljaira többé nem, ha­
nem egyedül stalUzlikai c/.élokra szolgálhattak. Eszerint 
a budapesti kir. ügyészség vezetője a bünvizsgálatok lu« 
lyamának szabályszerű nyilvánlarlásál is elmulasztotta.

Kötelessége a kir. ügyészség vezetőjének a fogházat a 
fngliázremllarlás 183. §. értelmében gyakran és beha­
tóan megvizsgálni. Fz sem történt meg. A megtartott 
hiv.ilalvizsgálal igazolta, hogy az egész fogházra kiterjedő 
vizsgálat hónapokon át nem törtéül; a mi szintén fe­
gyelmi esetet kepe/. A fogházrendtarlás 128. j. szerint 
a j. gerüre emelkedett Ítélet a kir. fogliuzfelügyelönek 
kiadandó; a 129 í. [ledig meghagyja a kir. fogliázfel- 
ügyelunek, hogy az illető adatok bejegyzésekor azok felül 
a fogoly külön is kikéulezemló és lia állításai a heszolgál1 
látási okinál! okban foglaltaktól lényegesen eltérnének, a 
m taláiii tévedés felderítése vagy a hiány pótlása végett 
a lógliázíelügyulö állal u kir. ügyészséghez jelentés te­
endő. Ez a szabály sem tartatott meg.

Hogy ez a mulasztás mire vezethet, mutatja Kíinczer 
Márton esete, mely hun a levédés az Ítélet közlése ese­
tében bizonyára azonnal fellé leztelell volna.

Mindé szabálytalanságokért eiaö sorban I. Dr. Bök 
János h| esti kir. ügyész felelős; muri o mint a bpesli 
kir. ügyészség vezetője eme szabálytalanságokat éveken 
ál eltűrte, és elhatalmasodni engedte. De felelős e sza­
bálytalanságokéit II. Rakovszky István kir. alügyész is, 
a mennyiben 1883. évi aug. hó Ki-tői okt. G-ig terjedő 
időszakban , mint liivatalfőuok ugyané szabálytalan­
ságokat eltűrte; azokat megszüntetni még csak meg 
sem kísérletté; s mert ekkúpen Galgóczi Máriának és 
Schwarz Jámoriiúnak szabályellenes visszatartását észre 
nem vette. Terheli ezenfelül Rakovszky István kir. al- 
iigyészt, hogy küntzer Márton clitélletése alkalmával az 
elnöklő biró állal tévesen kiállított bárczát a foganatosí­
tás elrendeléseid látlainozta; s ezáltal részben okot 
szolgáltatót! a nevezettnek szabályellenes letartóztatá­
sára. III. Apálliy László kir. tszéki biró legyelmi vétséget 
követelt el az által, hogy G.dgóezy Mária és Scliwarcz 
Jánosné sza bail Iá líra helyezésének elrendelése alkalmá­
val a kir. fogliázíeiügyeiö számára nem szabadulási, ha­
nem letartózlalási bárczákal adott ki, — s hogy az úgy­
nevezett «rabos ügyek» jegyzékének körözése alkalmával 
annak ellenőrzésére kellő gond. t nem fordított, s ez 
állal a nevezetteknek szabályellenes letaitózlalására rész­
ben okot szolgáltatott. IV. Dr. Heil Fausztin kir. al- 
ügyész az által követelt cl fegyelmi vétségei, inert G.d* 
gvezi Mária és Schwarz Jánosné szabadlábra helyezésé­
nek elrendelése alkalmával a vizsgálóbíró állal tévesen 
kiállítóit hái ezáltal a foganatosilus elrendeléséül (logh. 
rendi. ISI. S.) érdemleges meghirálas nélkül látta- 
mozin, s ez által részben okot szolgáltatott arra, hogy a 
nevezettek szabályellenesen le legyenek tartóztatva. 
V. Brinkmann Antal budapesti kir. törvényszéki biró 
az által követett el fegyelmi vétséget, hogy a Kíinczer 
Márton cliléltelcse alkalmával, a kiszabott G li ti fogház* 
biiulc és helyett G havi fogházbüntetés foganatosítására 
adott írásbeli utasítást a kir. törvényszéknek, s ez által 
részben okot szolgáltatott Kunczer Mártonnak szabályel­
lenes letartóztatására.

Méltóságos elnök ur 1 Tekintetes fegyelmi bírósági A 
vádlottak mindé cselekményeket beismerik, de részint 
a.ok fontosságát kicsinyük, részint azzal mentik magit« 
kát, hogy : lia a többi közegek kötelességüket teljesítet« 
lék volna, csekély hibájuk oly végzetes következőié* 
nyékre nem vezetett volna. A hibák kicsinylésére nézve 
már yádbuszédem elején megleltem észrevételemet, s 
azt hiszem, hogy beszédem folyamán sikerült kimutat 
nőm, miszerint a felmerült szabálytalanságok lényege 
sek; — ama körülmény pedig, hogy más nem teljest
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tette kötelességét, senkinek kötelességmulasztását büntet­
lenné nem teszi.

Mindezeknél fogva vádlottak ellen a vádliatározatban 
és most is előadóit összes vádpontokat fentartom, és 
kérem a tekintetes fegyelmi bíróságot, hogy vádlottakat 
azokban vétkesnek kimondani, és

I. dr. Bök .linos kir. ügyészt, valamint
II. Apátliy László ívszéki lmot, tekintettel egyfelől nagy 

elfoglaltságukra, másfelől pedig a mulasztások többszö­
rös és súlyos voltára — ll-oil fokú fegyelmi büntetéssel 
feddéssel snjtani méltózlassék.

III. Hakovszky István kir. alügyészl, tekintettel ama 
figyelemreméltó körülményre, miszerint a kir. ü. hiva­
tal vezetésének ideiglenes átvételénél talált szabálytalan­
ságot megszüntetni az idő rövidségénél és nagy eltoglalt- 
ságánál fogva rendkívüli nehézségekbe ütközött volna — 
l-sű fokit fegyelmi büntetésben kérem részesitlctni.

Hasonló b mietest kérek
IV. dr. Heil Falisztül kir. aliigyé-z, és
V. Brinkmann Antal kir. tv-zéki biró ellen is kisza- 

balni, unit reiidkiviili elfoglaltságuk és korábban szer­
zett kiváló érdemeik figyelemre méltók.

Kijárási költség fel nem merülvén, abban senki sem 
marasztalandó.

A közvádló beszéde illán a vádlottak adják eló védel­
müket kihallgatásuk sorrendje szerint; Apathy László 
törvényszéki biró mellett dr. Nagy Dezső mondott igen 
szép védboszéilet.

A fegyelmi bíróság délután harmadtól órakor vonult 
vissza s az elnök három urakor hirdette ki a következő 
Ítéletet :

Dr. Bök János budapesti kir. ügyész a közvádló ré­
széről ellene emelt az 1871. Vili. t. ez. 20. §-áuak a) 
pontjába ütköző öt rendbeli fegyelmi vétség vádja alój 
felmentetik, az iratok azonban az Ítélet jogerőre emel. 
kedése után saját hatáskörében való intézkedés végett a 
kir. főügyészséghez áttéletni rendeltetnek.

Rakovszky István budapesti kir. alügyész az a) b) 
és c) pontjában jelzett vád alól felmentetik s az iratok 
saját hatáskörében való intézkedés végett a kir. főügyész­
séghez áttétetni rendeltetnek. Ellenben vétkes a vád d) 
donijában jelzett, az 1871. Vili. t. ez. 20. §-ának a) 
pontjában körülirt fegyelmi vétségben s ezért rossza- 
lásra Ítéltetik.

Apathy László kir. törvényszéki biró kétrendbeli fe­
gyelmi vétségben vétkesnek mondalik s ezért a másod­
fokú fegyelmi büntetésre, feddésre Ítéltetik.

Dr. Heil Falisztül kir. alügyész és Brinkmann An­
tal ívszéki biró vétkesek az 1871. Vili. t.-cz. 20. §-ának 
a) pontjába ütköző fegyelmi vétségben s rosszaid sra 
ítéltetnek.

Eljárási költségek nem számíttatván fel, erre nézve in­
tézkedés szüksége nem forgott fenn.

Az indokolásban Bükre nézve az Ítélet kiemeli, hogy 
a kir. főügyészség vádlevelében felsorolt cselekmények 
fegyelmi vétség tárgyát nem képezik, minélfogva a vád­
lott ügyész felmentendő volt.

Ugyanez okból volt felmentendő Rakovszky István al* 
iivyész is a vád a) b; és c) pontjai alól, de vétkesnek 
kellett ut Ítélni a 4-ik pontban körülirt vádcselekményrc 
nézve s ezért az i. fokú fegyelmi büntetésben marasz­
talni. A többi vádlottakra nézve enyhítő körülménynek 
vette a fegyelmi bíróság nagy elfoglaltságukat s eddig 
tett jó szolgálataikat.

Az ítélet ellen dr. Bök János kivételével, valamennyi 
vádlott ’ fölcbhezett s appellált a közvádló is a királyi 
ügyészre vonatkozó r. sz és Rakovszky alügyésznek allű­
röm vádpont alól történt fölmentése miatt.

A fegyelmi bíróság elfogadta a fülebbezéseket.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, .JANUÁR 10.
met erről ; én biztosit haltam volna arról, hogy ártatlan

Clovis Hugues asszony pőre.
Pária, január S.

Clovis Hugues asszony szcnzácziós püiét ma tárgyal­
ták a párisi esküdtszék elolt. Az ügy eléggé ismeretes 
az olvasók előtt, s igy fölösleges annak újból való rész­
letes elmondása. A tárgyalás iránt óriási volt az érdek­
lődés és még sohasem tolongtak az emberek úgy az 
igazságügyi palotába, mint ma. Már reggeli 7 órakor 
állást foglaltak az cmbeiek a palota elolt és U órakor 
úgyszólván ostrom alá vették az épületet, különösen a 
nők igyekeztek csaknem képzelhetődén erélylyel bejutni 
a tárgyaló terembe. A közvélemény nemcsak Parisban, 
hanem i gesz Fiaucziaoiszagban kezdettől fogva Glows 
Hu -1 - asszon)' pártjára állott, s valóságos hősnőként 
dicsv:.élték a há or asszonyt, ki rágalmazóját lelőtte. 
Természetes, le gy ez a kedvező hangulat a tárgyalás 
közben is nyilvánult s nagy mértékben szolgált a vád­
olt javára.

Délelőtt 10 órakor az esküdtszék üléstermét való- 
sá-os fi-irom alá vette a közönség. Eg parányi 
hely sem maradi üresen. A tolongás oly nagy volt, 
hogy a hírlapírók kénytelenek voltak elfoglalni a 
vádlottak padjai, s Mine Clovis Hugues számára alig 
maradt egy kicsike hely. A vádlott] védője, Gati­
neau esak a palotaörük segítségével juthatott he­
lyéin. Az ügyvédek számara fontait tt helyre nők nyo­
multak, úgy hogy az ügyvédek közül számosán a fulyo- 
sókon rekedtek. A hallgatóság körében ott volt a többi 
közt Hohenlohe herczegnö s a német és angol követség 
számos tagja, Carauiulo herczegnö és számos irö. A 
megölt M rm atyja, egy anveignei paraszt is megjelent 
kék hlousu-ba ölt zve, valamint jeli n voltak a hallgató­
ság körében a vádlott szülei is.

Pontban déli tizenkét órakor megjelent a törvényszék. 
Irtózatos lárma támadt a teremben. •Leülni!» «Nem 
látunk !» kiállások hangzottak fel a hátulsú padokról. Az 
elnök tohh Ízben, csendre intette a hallgatóságot, s 
azt mondta, hogy kiürillcti a termel, ha csönd nem 
lesz. \ égre a zaj lecsillapodott, az esküdtek elfog­
lallak helyüket. Az elnök azt mondta egy űrnek:
* * ezcssc a vádlottiiut az esküdt urak elé!» — 
,\b ly csönd volt a teremben, mindenki az ajtóra sze­
gezte szemeit. Egyszerre az ajtó megnyílt s Clovis Hu­
góé- asszony egy or oldalán, hét or áltál követve a te­
remne lepett. I lii leien újra nagy lárma támadt. Az em- 
íjCtuk felállónak a székekre, a padokra, hogy láthassák 
a vádló:tnőt. A lárma hosszabb ideig tartod, úgy hogy 
nem lehetett megkezdeni a tárgyalást. A huszonnyolcz 
e-.es, magas termetű üde hölgy szilárd léptekkel ment 
helyeve. Egyszerű lekete ruhát, fehér fátyolos bársony 
kiuapul US barna ke/.lyüt viselt. Fekete baja simán volt 
létesült e. Arc/a Kitünően halvány, de különben nym-odt- 
-,ag látszott rajta. Hosszasabban vizsgálgatta a lármázó 
tömeget, melynek körében számosán voltak kik vele 
szemben c-llenseges hangulattal voltak eltelve. Akkor is 
nyugodt maradt, mikor atyja feléje közeledett, hogy 
mugulelj '. A kuzonseu így vélekedett : ».Szép, de nem 
unlekus !» Miután U. vis Hugues asszony mélyen meg­
hajtotta mugat a bíróság és esküdtszék tagjai elölt, szo­
morú mosulylyal védője fele fordult, s kezet szorított 
vele. Majd újra a hallgatóságul vizsgálta s állva maradt 
sz-ke elolt, Csak akkor tilt le, mikor az elnök erre fel­
szólította.

A tárgyalás megkezdése elölt az ügyvédek óvást tettek 
az el.en, hogy helyeiket nagy részben elfoglalták, mire 
az c nők azt válaszolta, hegy nem segíthet a hajon. Az 
ehmk e valasZat az ügyvédek padjáról nagy lárma ku- 
ve.te Az elnök kijelentette hogy ha az ügyvédek nem 
Visen,v magukat csendesen kiüritteti a harreau-t.

.7 vad le vei a többi közt a következő adatokat tártál- 
mázzá : A múlt évi november hó 27-én Mine. Clovis 
Hugues, a törvényszéki palota lépcsőjén több revolvcr- 
luvesl telt egy bizonyos Morin nevű emberre, a ki en­
nek következtében halálosan megsebesült. Morin Mine 
LI .ws 1 uguisvel szemben becsületét érintő nyilatkoza­
tokat lelt, melyek porié és kínos Hírlapi polémiára ve­
zettek es egyúttal Clovis Hugues képviselőt az említett 
no terjet Murin ellen tettleges bántalmazásra kénys/.cri- 
tette,.. Mount a rágalmazás miatt ellene emelt panasz 
hoved.ez.ebe" kel havi fogságra Ítélték, de ö folyvást 
halasztást keit, s így az ügy egész november 27-ig el­
húzódott. h napon újra tizennégy napi halasztási ka- 
put, s e miatt Mine Hugues rendkívül felháborodott. 
Alin-oi leije es ügyvede Galincau kíséretében az igazság- 
ügyi palota lépcsőjén leleté ment megpillantott Mo- 
rmt s négyszer reálótt. Eliögatása után kijelentette 
a rendűn biztos elolt, hogy reméli, hogy meg­
ölte azt :z enibeit, a ki két év óta gyaláza­
tos ragulmakki.l kínozta. Hugues asszony a revolvert 

:.l!'".unÁl. ,uil"ni vette, mikor a Murin ujabh kérvényére

A szakértők vallomásából kiderül, hogy a levelező la­
pokon l.ithaló írás csakugyan nem Morin kézírása és 
igy Hugues asszony ártatlan embert ölt meg. A tanú­
vallomások mind igen kedvezően hangzanak Hugues 
asszony jellemére nézve. A vádlevél a büntetőtörvény- 
könyv 3Ü2. szakaszának alkalmazását kéri, mely igy 
hangzik : A ki gyilkosságot, apa és gyermekgyilkosságot, 
vagy mérgezést követ el, halállal büntetendő.

A tárgyalás h folyása röviden a kővetkező volt:
Az elnök (a vádlollnöhöz): A mull évi november hó 

27-én ön az. igazságügyi palota lépcsőháziban revolver­
ből hatszor ráíőltMorin ügynökre, a ki deczember 17-én 
hosszas szenvedés után meghalt. Azzal a szándékkal 
jött-e ön az igazságügyi palotába, hogy Móriul meg­
ölje ?

A vádlottnö felöltőjének zsebéből néhány papírlapot 
vesz elő, melyeket remegő kezei közt tart, s beszéde 
közben gyakran tekint a papírlapokra, melyeken jegy­
zetei vannak. Nyugodtan és nagy beszélő jártassággal 
felel a hozzá intézett kérdésre: Én Morinnel együtt lép­
tem ki a tárgyaló teremből, ö végigmért és én rálőttem, 
még pedig szivére czélozva.

Az elnök: Az ön büntette természetesen előre eltö­
kélt volt?

A vádlottnö: Természetesen I Nem akartam hogy 
újra szemben álljak azzal az emberrel a törvényszék 
elolt.

Az elnök : Ön hidegvérrel megölt egy embert. A ta­
nuk azt mondják, hogy ön nem is volt fölindulva — 
akár egy szobor.

A vádlottnö: Mikor az idézést megkaptam, semmit 
sem szóltam férjemnek, de fegyvert vettem azzal a szán­
dékkal, hogy Muriul megölöm. Elkészültem a fogságra, 
mennyiben ügyeiméi elrendeztem és a szükséges holmi­
kat előre elkészítettéin, azután elbúcsúztam gyermekeim­
től 6- szüléimhez küldöttem őket. Hideg vér iiségem 
tettetett volt.

Az elnök.: A tanuk azt mondják, hogy ön úgy lölt, 
mint a ki magát a lövésben gyakorolta.

Ezután az elnök röviden összegezi az előzményeket, 
melyek Morin meggyilkolására vezettek.

A vádlottnö kiegészíti az elnök előadását. Lenor- 
mand asszony, a ki Móriul hamis tanúként használta azt 
mondta neki: «Ne játsza kérem az ártatlant I Egy sze­
retővel több vagv kevesebb nem változtat a dolgon.»

Az elnök: Un előbb Lenormand asszonyt akarta 
megölni ?

A vádlottnö: Ezt nem tagadom. Morin azt állította, 
hogy a Lenormand ur kedvese vagyok ; hogy ö tudja 
ezt. Az ö clitéltctése után érkeztek azok a gyalázatos 
levelek.

Az elnök kijelenti, hogy e levelek legnagyobb száma 
csakugyan olyan, a melyeket nem lehet felolvasni. Min­
denféle természetes és természetellenes gyalázatosságokat 
tartalmaznak llugues asszony ellenében, kinek férjéhez 
vannak czimezve. Aláírásuk a következő: «Nődnek egyik 
volt szerelője.» Az egyik levelező lap tartalma a követ­
kező : «Jogot szereztem a rendőrségtől arra, hogy nődet 
bezárassam. — Akar.-z-e szabadulni tóle ?» (Zaj a hall­
gatóság körében.)

A vádlottnö: E folytonos rágalmazások következté­
ben, melyek jobbára Móniitól eredlek, magamon kívül 
való állapotban voltam. Itt állok az esküdtszék előtt. 
Megvizsgálhatják egész élelem folyását. Semmit sem 
vethetnek szememre! Megöltem Móriul, mert azt ra­
bolta cl_ tőlem, a minek legszentebbnek kell lennie egy 
anya előtt — a becsületet. (Elénk mozgás.)

Az elnök: De a törvényszék elítélte Alorint és ön 
maga is azt mondta, hogy szigorúan büntették.

•d vádlottnö. Igen, akkor magam is kértem volna 
megkegyelmcztelését, mert elhittem, hogy nem ismer 
engvmet, de mikor megújította elítélendő eljárását, nem 
tartóztathattam többé vissza magamat.

Az elnök: Bármit mondjon is ön, nem védelmezheti 
büntettél. Egy emberélet szent 1 

A vádlottnö: Éu egy rossz embert öltem meg! 
,dz elnök : 11a un ezt azonnal telte volna azután, 

hogy értesült a rágalmazásról, érthető volna, de tizenöt 
hónappal később . . .

A vádlottnö hosszassabban kifejti, hogy miért nem 
lehetett megelégedve a törvényszék ítéletével. Az embe­
rek azt mondták volna: «Nem zörög a haraszt, ha szél 
nem híjjá.» Gyermekei azt hihették volna, hogy anyjok 
rossz életet folytatóit. — Hugues asszony hosszasan be­
szelt, gyakran nagy tűzzel deklamált, akár csak egy hi­
vatott színésznő, arcza kipirult, hevesen gesztikulált, s 
a halántékára leümlö hajfürtöket élénk mozdulattal fel- 
•elsimította. Egyes hatásosabb mondásokat és kifejezé­
seket gyakran ismételt. Kissé hosszadalmas Ls volt, úgy 
hogy mar-már kifárasztotta a hallgatóságot. Beszélt 
azokról a lelkigyótrelmekről, miket a gyalázatos rágal­
mazások okoztak.

Az elnök: (félbeszakítva a vádlottnőt) De azok a le­
velek nem Móniitól eredtek. Halálos ágyán eskiidüzütt 
ártatlanságára.

A vádlottnö: Akkor hát valamelyik barátjától valók. 
Mindaddig, amíg előttem az ellenkezőt be nem bizo­
nyítják, nekem jogom van ezt állítani. (Zaj a hallgató­
ság egy részének körében.)

Az elnök: A vizsgálat alkalmával ön azt mondta, 
hogy hideg természete van s hogy tettét hidegvérrel kö­
vette el.

I "m vádlottnö : Egy leküzdhetetlen kényszer hatalma 
alatt teltein azt, a mit tettem.

Az elnök: Az ön buszúja mindenesetre irtózatos 
liz.kai fájdalmakat okozott a szerencsétlennek, vajion ki 
szenvedett többet, ö-c vagy öli?

A vádlottnö: Azt hiszem az erkölcsi kin elég irtóz- 
atu. Egyébiránt sajnálom, bogy fájdalmai voltak. En egy 
lövesse! akartam megölni. Lelkiismereti furdaló,- 
s«un azonban nincsenek.

Murin atyja, ki mint magánpanaszos volt jelen Clovis 
Hugues asszony kihallgatása közben folyvást sirl.

A toljuk kihallgatása délután 3 órakor kezdődött. Osz- 
szesen huszonnyolcz tanút hallgattak ki. Lesenne ügy- 

„ “M'IV“'11! — Éilloita, mikor Clovis Hugues képvi­
selő a, ett elkövetésé után azt mondta : «Bravo édes Jeanet­
ten. Igazságod volt drága angyalom; köszönöm neked, 
mcsl mar meg vagyunk hoszulva !» A tanú akkor azt 
mondta: Sohasem hitte volna, hogy bűntettet ilyen hi­
degvérrel lehessen elkövetni. Rousseau ügyvéd látta, 
hogy a vádlottnö ezélzott. Más tanuk a tényállást adják 
e u. JJapont asszony megerősíti azt, hogy Clovis 
llugues asszony életéi nem illetheti semminemű szemre­
hányás.

A leiemben, roppant hőség uralkodott, s a vádlottnö 
ImU-k-n rosszul élt de csakhamar magához tért és erre 
tolslatiak a tanuk kihallgatását. — Gatineau védő egy 
tanúra hivatkozott a ki igazolja, hogy Morin a rendőr­
ségnek tizei ett titkos ügynöke volt, s igy kiáltott fel:
Oh a rendőrség nem fog ebből a perből tisztán 
kikerülni. — Corbian asszony azt állítja, hogy Mo- 
rm a legjobbat mondta Hugues asszonyról. — De- 
laJőrije képviselő megjegyzi , hogy Hugues asz- 
szuny nyal szemben való rokonszenve csak növekedett 
a kérdéses eset után. — Az elnök: Önnek nincs joga 
ahhoz hogy dicsőítsen egy bűntettet, mely miatt a 
vadlotlno törvényszék előtt áll. A tanú: Azt hiszem, 
hogy személyes érzelműimnek kifejezést adhatok.

Legerdekesebb volt a tanuk közt a meggyilkolt Morin 
kern use, egy nem igen halai nő, ki egészen gyászba
víiiínUiJe,!e"V’imCK M ore,nben és haragosan tekintett a 
vudloltnuie. Clovis Hugues asszony ezt nem vette észre, 
..mthogy lel.unyt szemekkel ült. A tanu vallomásaiból 

un> latszik nem hallott egy szót sem. A tanú csöndes 
természetű embernek mondta Móriul. Az ügyész: Mi­
lyenek voltak Morm vagyoni viszonyai? A tanú: Na* 
gyón szegény volt. Az ügyész: Szegény ? Hát nem ka- 
putt un tőle pénzt a sajat lőntartására? A tanu: Nem !
v''L iknZ,0-C8’ ‘?yakran. kénytelen volt igénybe
\tiiui az en anyagi támogatásaimat.

E vallomások nagy figyelmet keltettek a hallgatóság 
körűben, s rokonszenves sziliben tüntették fel b K 
gyilkoltnak kedveset. a meg-

_ vadlotlno tettet előre megfontolt szándékkal követte 
el, s1 In g) a telt elKuvetese után is nyugodt volt, iigy 
hogy egy tanu azt adta eló : soha sem képzelte volna 
hogy valaki ilyen nyuga ómmal legyen képes embert 
olm. Murin sebei elejeiül kezdve halálosak voltak. A 
gyaluzo levelezési lapokra vonatkozólag, a melyek Clovis 
tesBaS;ZUnr ai okosság elhatározása idejéig folyvást 
kapott, s a melyek a nagyfokú ingerültséget előidézték, 
Morm icszhcto kézzel ezt irta: «Ez nem az én kézirá- 
som, ez: valami gonosz ember müve, de azt nem mond- 
uatum kié? Clovts urna* értesítenie kellett volna enge-

nak, a törvényszéknek a legjobb esetben busz évi kény­
szermunkára kellene ítélnie, tekintettel az enyhítő kő- 
rulmenyokre, különben pedig a törvény értelmében ha-

A vád és védbeszédek 
dödutt.

Pária,

előadása esti 9 óra után kez-

jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata). Mikor az 
elnök tegnap este 9 órakor újra megnyitotta az ülést, a 
közönség tolongása olyan óriási mérveket öltött, hogy 
több no elájult s ily állapotban kellett őket a teremből 
kivinni. Az ulczán száz meg száz ember állt, élénken 
tárgyúivá az ügyet, várva az esküdtek verdiktjét.

Miután az orvosi vélemény felolvasásával a bizonyítási 
eljárást befejezték, első sorban Angeli ügyvéd, Morin 
atyjunak, mint a magánpanaszosnak képviselője, emelt 
szót. Angeh beszéde nem tett hatást a hallgatóságra.

Ezután Berniírd, főügyész emelkedett föl; nyuga­
tommal és mérséklettel beszélt. Nem igyekezett szépí­
tem Morm jellemét, de — úgymond — ha Morin csak­
ugyan olyan szörnyeteg lett volna is, |minl a minőnek 
Clovis Hurucs asszony festette, ez nem adhatott jogot 
a vudlottrjönek alikoz, hogy gyilkosságot kövessen el.

Vázolta azokat a veszélyeket, a miket a vádlott felmen­
tése előidézhetne, aláásná az állam tekintélyét és sér 
lené a pártatlan szenvedély nélkül való igazságszolgál 
látást. Beszédét az esküdtekhez intézett azzal a kérelem 
mel végezte: mondják ki bűnösnek a vádlottnöt. Élné 
zést gyakorolni a bíróság dolga, azonban az esküdtek 
határozatára csak az igazság lehet mérvadó.

A vádlott figyelemmel hallgatta a főügyész beszédét 
mely alatt többször rosszul lett. Egy asszony a hallgató­
ság köréből, — mint mondják — egy spanyol diplomata 
neje, legyezőjét odadobta a vádlottnőnek, a ki a roppant 
hőségtől sokat szenvedett. Clovis Hugues asszony kö 
szünettel fogadta az idegen részvevő kegyességét s hasz­
nálni is kezdte a legyezőt.

Az elnök által elrendelt rövid szünet után Gatineau, 
a vádlott védője emelt szót, Beszédéi több ízben viba 
ros. tetszéssel szakította félbe a hallgatóság. Az clnö 
mindannyiszor szigorúan lendreutasitotta a közönséget 
mindannyiszor kijelentette, liojr* -l- csend nem lesz, ki 
üritteti a termet, Gatineau !<?„ ,»a!)h beszédének egy 
szerűsége és melegsége által \ué/.elt elő nagy hatást. — 
Mikor beszédét bevégezte, Clovis Hugues asszony föl 
állott s meg akarta csókolni védőjének kezét. Gatineau 
szabadkozott s felkiáltott: «Legyen nyugodt barátnőin 
az ön sorsa francziák kezei közt van, egyetlen franczia 
asszony sem cselekedett volna másképen, mint ön 

Fél órával éjfélutáni két óra előtt vonult vissza tanács 
kozás végett az esküdtszék és már két órakor jelen 
tette a törvényszék elnöke, Hogy az esküdtszék bevégezte 
tanácskozásait.

A verdikt úgy hangzott, hogy Clovis Hugues 
asszony nem vétke*.

A tetszés viharos nyilatkozata harsant föl a teremben 
Azok, a kik az ajtóhoz közel álltak, kisiettek az utczára 
s az olt összegyiilekezett nép közt kiáltozták: «Nem 
vétkest» «Nem vétkes!» Erre az igazságügyi palota előtt 
roppant lárma támadt. Néhány munkás, kik a felmen 
tett vádlottnö férje : Clovis Hugues radikális képviselő 
párthívei, csoportot alakítottak, s a felmentett Clovis 
Hugues asszony lakására sietlek, hogy ott azt meg 
várják.

Mikor Clovis Hugues asszonyt a terembe vezettél: 
hogy meghallgassa az esküdtszék verdiktjét, olyan hatást 
tett, mint egy kisértő rém. Merev, fénytelen tekintete 
rendkívüli benyomást tett. A közönség feléje kiáltozta : 
«Felmentették I» «Nem vétkes 1» de úgy látszott, mintha 
semmit se hallana, szemeit mereven függesztette az el­
nökre, ki födetlen fővel hirdette ki az esküdtek határo 
zatát.

Clovis llugues asszony kiterjesztette karjait s felkiál­
tott: «Végre viszontláthatom gyermekeimetI» azután 
összerogyott, s eszmélet nélkül való állapotában vit­
ték ki a teremből.

Ezután megkezdődtek a kártérítési igényre vonatkozó 
vád és védbeszédek.

Angeli Murin atyjának nevében 20,000 franknyi 
kárpótlást követelt.

A törvényszék 2000 frk erejéig elismerte a kártérí­
tési igényt, s ez összeg, valamint a perköltségek 
megfizetésében elmarasztalta Clovis Hugues 
asszonyt.

Az előcsarnokban ezalatt több orvos sietett Clovis 
Hugues asszony segítségére, s eszméletére hozták. Bará­
tok és idegenek tolongtak az előcsarnokba, ölelték, csó­
kolták a felmentett hölgyet, kit bizonyos formalitások 
megtartása végett a Conciergerie intézetbe kellett vissza­
szállítani. Ott várakozott reá a férje, a ki nem volt jelen 
a tárgyaláson, ugyancsak ott várakoztak Clovis Hugues 
asszony szülei is.

Hajnali négy órakor érkezett Clovis Hugues asszony 
lakására.

MULATSÁGOK.
— Andrásay Manó gróf termeiben ma este fényes 

tánczestély volt, a melyre a főúri házigazda harmadfél- 
száz meghívót bocsátott ki. A meghívottak közt voltak 
Tisza Kálmán miniszterelnök nejével és Paula leányával, 
továbbá báró Rndvánszky Béla főispán, Tisza Paula k. a. 
jegyese, továbbá Tisza Lajos gr., Széchenyi Pál gr. minisz­
ter, Széchenyi Gyula és Imre grófok, Odescalchy Gyula hg 
és neje, Szapáry István gr. és családja, Szapáry Gyula 
gr. pénzügyminiszter és családja, Zichy Pál gr. és leánya, 
Pálliy Geraldine grófnő, Károlyi Gyula gr. és neje, Ká­
rolyi Tibor gr. és neje, Károlyi Irma grófnő és leánya, 
Dessewffy Aurél gr. és neje, Batthyány Lajos, Nusi és 
Elemér grófok, Batthyány-Sliattmann herczegnö, Mond- 
hach grófnő, Beniczky Martba és Mariska, Blaskovicíi 
Ernő és Miklós, Sennyey Pál b. és neje, Hunyady Imre 
gr., Bcrchthold gr., Inkey Nándor b. és neje, Rüdt gr. 
és neje szül. Inkey, Wuncklieim gr., Aczél Béla b. és 
neje, özv. Lopresti báróné, Redl b., Rúvay Simon b. és 
neje, Bethlen András gr. és neje, Majlath Sarolta úrnő, 
a franczia, a német és az orosz konzulok stb. Az udvar­
tól hivatalosak voltak: Hohenlohe herczeg föudvarines- 
ter, Chavarne kapitány szárnysegéd, Ferenczy Ida k. a. 
Ott voltak továbbá: Coburg herczeg és neje, Tinin- 
Hohenstein grófné, Coburg herczegnö udvarhölgye, 
D’Abloing-Giescnbcrg báró stb. A család tagjai közül 
jelen voltak: Andrássy Gyula és Tivadar grófok, An- 
drússy Aladár gróf leányával és Andrássy Sándor gróf. 
Továbbá a szives házigazda fia Andrássy Géza gróf 
nejével és vejei: Odescalclti Géza herczeg nejével 
és Széchenyi Aladár gróf nejével. Andrássy Manó 
gróf, neje szül. Pálliy Gabriella grófnő és leányai 
Irma és Karolin vendégeiket a legelözékenyebb szívé­
lyességgel fogadták. Az estély 9 órakor kezdődött. 
Fél 1U óra után a meghívottak már csaknem tel­
jes számmal eg) ült voltak. A palota első emeleti nagy 
kék terme volt táuczteremmé átalakítva és Berkes zenéje 
mellett mintegy 30—40 pár tánezoit az exolikus növé­
nyekkel gazdagon diszitett szalonban. A vacsorát An­
drássy gróf nagy képtárszobájában szolgálták lel, mely a 
palota második emeletének hálulsó részét egészen el­
foglalja, inig a ezukrászat és hűsítők a tánezterem mel­
letti, rendes cbédlo-szobában állottak a vendégek ren­
delkezésére. Az estély minden tekintetben kitünően si­
került s a fesztelen jókedv a társaságot későig együtt 
tartotta.

— A nemzeti színház technikai személyzete
nyugdíjalapjának javára február 11-én zártkörű táncz- 
vigalmat rendez a zenekedvelők termeiben (bálvány-uteza 
14. szám).

— A budapesti könyvnyomdászok társasköre e 
hó 11-én vasárnap este 8 órakor az Ozinger-féle ven­
déglő helyiségeiben estélyt rendez.

— A pásztói egyesült Ipartársulat o hó G-án 
tartotta bálját a Zöld fa-vendéglő kaszinó termében. Anya­
gilag, úgy mulatság tekintetéből is teljesen sikerült. A 
tánezosnök között ott voltak: Szilassy Pannika, Fridricli 
Róza, Jákily Etelka (Ecseg), Jermány Linka (Ecseg), 
Hallay Etel, Szndlacsek Juliska, Németh Juliska és 
Pántlika, Fléger Mariska. Kaszás Czilike, Szilassy Ilka,

’ ‘ ...................................... .k.Tc

nosné stb. asszonyok.

HÁZASSÁG.
— Bartha Miklós, országgyűlési képviselő és az 

«Ellenzék» szerkesztője, közelebbről tartá eljegyzését 
Klein Róza kisasszonynyal, Klein Frigyes gyalui birto­
kos kedves és bájos leányával.

— Simonyi és varsányi Slmonyl Elemér verebélyi 
iárásbirósági aljegyző, eljegyezte az elhunyt Konkoly 
fliege Pál, volt uranyosmaróthi törvényszéki elnöknek 
Sarolta nevű — és Hűbérik Vilmos lévai ügyvéd a bol- 
dogultnak Margit leányát.

— Baru Radossevloh Oraviczún állomásozó vasúti 
mérnök e hú 20-án tartja esküvőjét Brettner Ilma kis­
asszonynyal, néhai Brettner Perencz volt ügyvédi ka­
marai elnök leányával.

— Molnár József rimaszombati ügyvéd, a rima- 
szombati tűzoltó testület főparancsnoka, c napokban 
jegyezte el Glosz Gizella kisasszonyt, Glosz A. vas­
gyári igazgató leányát Szalóczon.

xsigmond cakói gyógyszerész e hú 7-én 
tartotta esküvőjét Kollár Paulina kisasszonynyal, Kollár 
Lajos budapesti ügyvéd nővérével.

—Legifjabb Kövér János, néhai KüvérKároly ország­
gyűlési képviselő lia, eljegyezte Blnskovils István csanáu- 
megyei nagybirtokos leányát-Erzsi kisasszonyt.
. — Pávai Vájná látván liáromszékmegyoi árvaszéki 
jegyző s tartalékos honvédtuidnagy a napokban jegyezte 
el gyerőmonostori néhai Kabos László volt kir. Ítélőtáb­
lái aleintik Etelka leányát.

~ Kooh Sándor uradalmi mérnök és ellenőr Lovas- 
berényben e hó 7-én vezette oltárhoz Thalherr Mariska 
kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Capdebó István föv. biz. tagot ina délután 3 órakor 

temették el lövész-utczai lakásáról. Temetésén több orsz. 
képviselő, Szász Károly ref. püspök, az első hazai laka­

tomra.
Beke Kálmán nyug. udvari alkanczellár clhunytárúl 

a következő családi jelentést vettük : Özv. Kizich szül. 
szabad-szentkirályi Béke Amália alezredesné, saját maga 
és fia Krzicli Kálmán lovag, valamint testvérei szabad- 
szentkirályi Beke Lajos és Gyula nevében szomorodott 
szívvel jelenti felejlhetlcn testvére illetőleg nagybátyjának 
méltóságos szabad-szentkirályi Beke Kálmán ny. m. 
k. udvari alkanczellárnak, a Szent-István-rend lovagjá­
nak, több sz. k. város díszpolgárának stb., folyó évi ja­
nuár hó 5-én déli 12 órakor a haldoklók szentségeinek 
ájtatos felvétele után hosszas szenvedés következtében 
élete 72-ik évében történt gyászos elhunytál. A boldo- 
gultnak hült tetemei f. hó 7-én délután 2 órakor fognak 
a sövényházi sirkertbe örök nyugalomra tétetni, az en­
gesztelő szentmise-áldozat pedig 1. hó 8-án délelőtti 10 
ólakor fog érte a sövényházi plébániatemplomban a 
mindenhatónak bemutattatok Sövényháza, 1885. január 
5-én. Áldás és béke hamvaira 1

Inozódy Kálmán, műegyetemi harmadéves mérnök­
hallgató ma reggel Budepesten 21 éves korában el­
hunyt. Végtisztességtele e hó 11-én délután d órakor fog 
megtörténni a Vili. kér. vasuteza 19. sz. házból. A 
temetésen az elhunyt kollégái, kik külön gyászjelentést 
is adtak ki, testületileg jelennek meg s a sirkerlben 
Schwarczel Ágost mond beszédet.

Báró Klopsteln József tábornok özvegye, szül. 
Fackh Francziska asszony, ki ücscsénél Packfi Károly 
orsz. képviselőnél látogatáson időzött Budapesten, ma 
reggel 81 esztendős korában elhunyt.

Dr. Szvaoslna Tóbiás beszterczebányai püspöki 
lyczeumi tanar, ki bár morva születésű, de liii fia volt 
Magyarországnak, Gráczbun elhunyt.

John Jackson, a londoni püspök, ki 1869. január 
4-ike óta viselte c méltóságot, 73 éves korában meghall.

A hivatalos lap január 9-ki számából.
Kitüntetés. Ó felsége dr. Wagner János királyi ta­

nácsosnak és a budapesti tudomány-egyetemei! a bel­
gyógyászat rendes tanárának, félszázados működése alatt 
szerzett érdemei elismeréséül, a 111. osztályú vuskorona- 
rendet dijmentesen, Bocsor Antal sághai czimzeles pré­
post és szegzárdi plébánosnak, a közügyéi; terén szerzett 
érdemei elismeréséül a Perencz József-rend lovagkereszl- 
jél, dr. Wekerle Sándor pénzügyminiszteri osztálytaná­
csosnak a miniszteri tanácsosi czimet dijmentesen ado­
mányozta.

Kinevezés. A miskolezi kir. törvényszék dr. Holliin- 
der Gusztáv ügyvédet a miskolezi kir. törvényszék mellé 
a nemet nyelvre nézve állandó tolmácscsá, a pécsi m. 
kir. péuzügyigazgalóság Unger Mór V. oszt. adótisztet 
111. oszt. adóhivatali ellenőrré, és Háincss Károly dij- 
nokot tdeigl. VI. oszt. adutisztté, a budapesti (budai) m. 
kir. pénzügyigazgatóság Borovits Károly gyakornokjulöl- 
tet szamgyakurnokká nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter 
Dr. üoos Kálmán miskolezi kir, al ügyészt a pestvidéki 
kir. ügyészséghez, Görög Miklós orsovai kir. járásbiró- 
sági írnokot a temesvári kir. törvényszékhez, a veszprémi 
kir. törvényszék elnöke Bregovics Pál enyingi kir. já- 
rásbirósági II. oszt. hivatalszolgát, a veszprémi királyi 
járásbírósághoz helyezte át.

Ügyvédi kamara. Az egri ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy Fehér Sándor gyöngyösi ügyvéd 
a kamara lajstromába felvétetett. A kecskeméti ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, hogy Bagi László, 
ozabo Mihály és Fekete István kecskeméti ügyvédek, 
városi tisztviselőkké lett megválasztatásuk következtében 
önkéntes lemondásuk folytán, a kamara lajstromából 
kitörültettek. A m.-szigeti ügyvédi kamara részéről köz- 
mrré tétetik, hogy Bzalkay Lajos in.-szigeti, Szege 
Bálint n.-szúllösi, Tariska Endre beregszászi, Todoro- 
vits Zachariás ni.-szigeti és dr. Fuchs Mór beregszászi 
ügyvédek a kamara lajstromába felvétettek. A pozsonyi 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Budiig 
Nándor budatini ügyvéd saj.it kérelmére a kamara laj­
stromából kilurülletelt. A szegedi ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Uoskó József és dr. Reiner 
Mur szegedi, valamint tlr. Génit Jenő zsombolyai ügy­
védek, e kamara lajstromába folytatólag felvétettek; 
továbbá, hogy Szöllösy István perjámosi ügyvéd Lú­
gosra, Zacharievits Láz ír battonyai ügyved Pancso- 
vára, a temesvári ügyvédi kamara területére történt 
eltávozásuk folytán ; továbbá Fetes Gábor makói ügyvéd 
és Kovács Elek szentesi ügyvéd elhalálozásuk következ­
tében, e kamara lajstromából kitörültettek; Petes Gábor 
irodája részére ltéthy Károly makói ügyvéd; Kovács 
Elek irodája részére pedig dr. Csathó Zsigmoml szen­
tesi ügyvéd neveztetett ki gondnokul.

Névváltoztatás. Kiskorú Chorin Gizella és Ilona 
aradi illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének »Kor- 
nai»-ra. KovaLy János sirokai illetőségű eperjesi lakosok 
vezetéknevének «Kovács»-ra. Guttmann Lázár falkai ille­
tőségű batiszfalvi lakos vezetéknevének «Gömöri»-re, 
Berger Ágoston mélykúti illetőségű ugyanottani lakos 
saját, valamint kiskorú István fia vezetéknevének «Ber- 
kess-re, Augenfeld Gyula nagykanizsai illetőségű sor­
más^ lakos vezetéknévének «Szemzó»-re, Honig Mór 
ókéri illetőségű úgyanottani lakos saját, valamint Sarolta 
kiskorú leánya vezetéknevének «Havas »-ra, Anton 
Miklós családi illetőségű selmcczbányai lakos vezetékne­
vének «Antal»-ra, Yolentér Perencz kunfélegyházai il­
letőségű szarvasi lakos vezetéknevének «Várhalmi »-ra, 
Kiskorú Grommen Lajos és Grommen Arnold ka])- 
nikbányai illetőségű sclmcczi lakosok vezetéknevének 
• Csornai»-ra, JJukupU Jenő Béla aradi illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Jenei»-re, Schnei­
der János bonyhádi illetőségű ugyanottani lakos saját, 
valamint Marczel nevű kiskorú lia vezetéknevének “So- 
mogyi»-ra, kiskorú Löwy Miklós temesvári illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének *Lendvai»-ra, Ro- 
litzer lgnácz talpasi illetőségű ugyanottani lakos saját, 
valamint kiskorú Gyula lia vezetéknevének «Orbán»-ra, 
Schmidt János kézsmárki illetőségű ugyanoltani lakos 
vezetéknevének «Mádai»-ra, Kulin János czcczei illető­
ségű budapesti lakos, saját, valamint Mihály és Erzsébet 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Kiss»-re, kiskorú 
Hirsch Lajos kolozsvári illetőségű pécsi lakos veze­
téknevének «Morvát »-ra kért átváltoztatása belügymi­
nisztériumi rendelettel megengedtelelt. ■

T A V 1 R A T O K.
Zágráb, jan. 9. (0. É.) A nemzeti pártkor ma 

esti illésén Khuen-Héderváry gr. bán azt a fontos 
nyilatkozatot tette, hogy a kormány még ez évben, ha 
lehetséges lesz, még a tavaszi ülésszak folyamán tör­
vényjavaslatot fug a tarlománygyülés elé terjeszteni a 
közigazgatás újjászervezése, továbbá a községek sür­
gős tehermentesítése tárgyában. Ez ujjászervezési munka 
után uj választási törvényjavaslat fog a tarlománygyülés 
elé terjesztetni.

Bécs, jan. 9. (Búd. Gorr.) Az Armee Verordnungsblatt 
ma megjelent száma jelenti, hogy a kővetkező idegen 
rendietek es énnek elfogadása és viselése engedtetett 
meg, éspedig: a csász. török Medsidje-rendi. 
osztályú rémijeié báró Tiller Károly nyug. állumany- 
beli táborszernagynak és herczeg Windisch-Graetz 
•híg?, a testörségi lovasszázad főhadnagyának; a 
királyi szerb Takova-rend 1. osztályú rendjele, 
báró Catty Adolf táborszernagynak, az 5. hadtest pa­
rancsnokának és hr. Rainberg Viktor altábornagy, a 
27. gyuloghadoszlály parancsnokának ; — 2. oszt. rend­
jele lovag JVemecsics József ezredesnek, a 97. gyalog­
ezred parancsnokának és lovag Arbter Emil ezredesnek 
a vezérkarban; — 3. osztályú rendjele liszavülgyi Hege­
dűs Lajos ezredesnek a vezérkarban; a csász. orosz 
sz. Sándor Newszky-rendjel herezeg Windisch- 
Graetz Lajos altábornagy, az 1. hadtest parancsnokának: 
a fránéz, becsületrend nagykeresztje lovag Keil Hen­
rik altáboriiagynak, a 13. gyalog hadosztályparancsnoká­
nak ; — középkeresztje lovag Bach Ede ezredesnek a nyug-

vtavi* f»niuwv.cHunati.ift , a A/<//", 0*0/ V J.U/H'OVU/UGHU' CS
a montenegrói Danilo-rend 2. osztálya b. Albori 
Jenő vezérőrnagynak ; a badeni zähringi oroszlán­
rendnek tölgylevéllcl ellátott rendjele b. Fach Felix

ezredesnek; s végül a Románia csillaga nevű io­
nian rend középkeresztje és a kir. szerb Takova- 
rend 3. osztálya Wohlgemuth Emil naszúdkapiiáuy- 
nak, ö felsége szárnysegédének, ki most Rudolf trón­
örökös mellé vau szolgálattételre rendelve.

Becs, jan. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A Berlinbe érkezett Mariani 
Cagnola képviselő föl van hatalmazva arra, 
hogy a «Navigatione generale» és az «Alla 
Italia» nevében nagy kedvezményeket Ígérjen 
arra az esetre, ha a tervezett német keleti 
vonalak főállomásául Genua tétetik. (N. Fr. 
Presse.)

Prága, jan. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) A cseh la­
pok élünkén foglalkoznak a «Das bedrängte Wien» cziniü 
rüpiraltal. A Politik ezeket Írja: Határozottan és ineg- 
botránkozva utasítjuk vissza ama támadásokat, melyeket 
a bécsi városi tanácsból a cseh nép ellen intéznek; 
valamint a kihívást is eleve visszautasítjuk. Nincs szán­
dékúmban a többséget Bécset illetőleg az animuzitás eilen 
védelmezni, tudva, hogy a röpirat honnan ered. Egyre azon­
ban mégis figyelmeztetjük azokat, a kik azt hiszik, hogy hi­
vatva vannak a székváros nevében szavukat felemelni.Vájjon 
nem fogják-e azokat is elidegeníteni, a kik eddig még 
ragaszkodtak Becshez és a bécsiekhez ? S ha a béc.-i 
városi tanácsnak tényleg sikerülni fog Bécset a nem 
németekkel komolyan meggyülöltetni, azt hiszik-e azok, 
a rövidlátók, a kik ott a bécsi városházában most pöf- 
feszkednek, hogy ezzel Bécs város foivirágzását fog­
ják előmozdítani. A Bokrok kijelenti, hogy a nemzetisé­
gek mindenki jogait szívesen tiszteletben tartják, vala­
mint a belőlük eredő viszonyokat, úgy azt is elismerik, 
hogy Becs mint az uralkodó ház, a központi hivatalok 
és törvényhozó testületek székvárosa figyelembe veendő; 
de többre nein kötelezhetők. Azllsenki sem követelheti 
töltik, hogy saját zsebjük feláldozásával lássák el a bé­
csieket azzal, a miről ez utóbbiaknak maguknak kellene 
gondoskodni. Ez nem föderalizmus, hanem önfentartás. 
Az állam nem tehet kivételeket országok és nemzetek közt, 
s e szempontból a csehek s a jobbpárt sziveden fogják Bé­
cset anyagilag is támogatni,ha ezt az állam érdekei meg­
kívánják. A Nur. Listy, Berlinre utal, mely nem 
követeli, hogy miatta Hamburg, Drezda, Lipcse, Mün­
chen, Stuttgart elhanyagoltassanak. Arról, hogy az 
idén Berlinben háromszor annyi üdvözlő jegy küldetett 
szél mint Becsben, sem a csellel;, sem a magyarok, 
sem pedig a lengyelek nem tehetnek.

Krakó, jan, 9. (Az «Egyetértés» távirata.) Len­
gyel lapoknak jelentik Varsóból: Az idegen isten- 
tiszteletről szóló 44 czikkre vonatkozólag legfelsőbb 
helyen kijelentették, hogy a római-katholikus episz- 
kopatusnak van jogában az alatta álló papságra az 
egyházi szabályok keresztülvitele és morális maga­
viseleté tekintetében felügyelni. Viszont azonban 
nem avatkozhatik a világi hatalom intézkedéseibe; 
azoknak az ország minden alattvalója köteles enge­
delmeskedni.

Berlin, jan. 9. A Wolít-félc távirati iroda a német 
császár gyöngéi kedésér öl keringő hírekkel szemben 
megjegyzi, hogy a császár délelőtt, mint rendesen, kor­
mányzati ügyekkel foglalkozott.

Berlin, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
National Zeitung ama hire, hogy a kormány enque- 
tet hivott össze a «Triest-Gcnua-Brimlisi» kérdés­
ben, ily alakban valótlan. A már régóta folyó tár­
gyalásoknak nincs enquöte jellegük.

Berlin, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) A Natio­
nal Zeitung közli a Gustav Adolf-egyesület el­
nökségének nyilatkozatát, melyből kitűnik, hogy miért 
nem tartják az egyesület ez idei közgyűlését Ausztriában. 
E nyilatkozat szerint a közgyűlés helyéül választott Bei- 
ehenberg egészen alkalmas lett volna erre, csakhogy a 
Csehországban erősen nyilvánuló nemzetiségi ellentetek 
arra bírták a Gusztáv Adolf-cgyesíilet vezetőit, hogy ne­
héz szívvel bár,de visszautasítsák Rviclienberg városának 
meghívását, melynél szívesebbet és őszintébbel nem igeu 
hozott még.

Berlin, január 9. Legjobban értesült részről 
alaptalannak nyilvánítják ama hirt, mintha a kor­
mány szaktanácskozmányt hívott volna össze ama 
kérdés megvitatására, vájjon Trieszt vagy Genua 
volna-e kedvezőbb kiindulási hely a német szub* 
venczionált gőzhajó-járatok részére és kijelentik, 
hogy ily szaklanácskozmány nagyon nélkülözhető.

Berlin, jan. 9. A birodalmi gyűlés mai illésén 
folytatta a költségvetés tárgyalását. A Közép-A in­
kában eszközlendö kutatásokra járulékként elő­
irányzott 150,000 márka tételénél — melyre nézve 
a költségvetési bizottság50,000 márka törlését hozta 
javaslatba — Bismarck herczeg birodalmi kanczel* 
lár a következőleg nyilatkozott: Más nemzetek nem 
fognak a gyarmatosítással addig várni, a mig mi a 
vidékeket kikutattuk és beutaztuk; tehát, sietnünk 
kell. Németországnak gyarmatositási törekvései a 
nép körében két év óla élénk visszhangra találtak, 
úgy hogy elvárhatjuk, hogy a birodalmi gyűlés, 
mint a közvélemény képviselője, állásunkat a kért 
csekély többlet megszavazása által meg fogja szi­
lárdítani. lit búváratokról van szó. Gyarmatpoli­
tikát csak úgy űzhetünk, ha lelkesült és nemzeti 
érzelmű birodalmi gyűlési többség áll a kormány 
hala mögült, e nélkül a kormány meg fog elé­
gedni azzal, hogy neki meg volt a jó szándéka. 
Szóló ellene nyilatkozik annak, hogy a tétel a bi­
zottsághoz visszautasít tassék.

Berlin, jan. 9. A birodalmi gyűlés a költség- 
vetésnek a Közép-Afrikában eszközlendö kutatá­
sokra járulékként előirányzott 150.000 márkányi 
összegről szóló tételét élénk vita után, névszerinti 
szavazásnál 135 szóval 12S ellenében visszautasí­
totta a bizottsághoz. Bötticher államtitkár szükség­
telennek mondta a visszautasítást, mert semmi 
ujabh sem forog fönn. A kormány nem viszályko­
dást, hanem kölcsönös egyességet akar.

Berlin, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«National Zeitung» szerint a kormány enquete-ot 
hívott egybe annak eldöntése végett, hogy a szub- 
venczionált gőzliajózási útnak Brindizi, Genua és 
Trieszt kikötők közt melyik volna legalkalmasabb. 
Az enquete-on azt is figyelembe kell venni, hogy 
Németország a Gotthard-vasutnál busz millió már­
kával van érdekelve.

Berlin, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Nordd. Alig. Ztg. a mai gyarmatügyi vita alkalmá­
ból kigunyolja az angol felfogást, a mely szerint 
Bismarck külügyi politikáját Gladstone elleni sze­
mélyes gyűlölete befolyásolja s azt állítja, bogy a 
gyarmatügyi politikát német érdekek védelmének 
szükségessége idézte elő. Bismarck bizonyára nem 
űzött volna gyarmatpolitikát, csakhogy Angliával 
összeütközésbe ne jöjjön, ha Anglia a német nem­
zetnek egyenértékű kárpótlást nyújt c nagy áldo­
zatért. Az 1870-iki emlékek nem a mellett szólnak, 
hogy Anglia biztos és erős barátja volna Német­
országnak.

Berlin, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
Nat.-Ztgnak Párisból Francziaországnak a Kongó- 
társasággal való megegyezését jelentik. Francziaor- 
szag az utóbbinak átengedi Settecamától Csilvan- 
góig az egész partvidéket (száz mértföldet.) A Nordd. 
Álig. Ztg. ismét védelmezi Németországnak egyip­
tomi és gyarmat-politikáját azokkal a szemrehányá­
sokkal szemben, mintha azt csak a Gladstone ellen 
való személyes ingerültség diktálná. Németországot 
csak az országos érdekek vezetik. Az idézett lap na­
gyon meg van elégedve Chamberlain legutóbbi be­
szédének békülékeny hangjával.
• j‘a,,S (A* «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata ) A Uenckl gról tulajdonát képező Lori-hengermü 
Noudeckben az újévvel részben kioltatolt.A hengerművet 
április hónapban teljesen kihűlik.

Frankfurt, jan. 9. A földrajzi egyesület az este 
Stanley tiszteletére népes gyűlést tartott Miguel fő­
polgármester Staulcyt üdvözölvén, magasztalólag em­
lítő érdemeit, Stanley beszédében azt edseti 'te, miként
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jutott hozzá, hogy Afrikába menjen, miként végezte ott 
kutatásait és vésői ama reményét nyilvánitá, hogy nem­
sokára ismét alkalma fog nyílni, hogy Frankfurtban be­
széljen, majd ha az értekezlet szerencsésen befejezi 
munkáját. Ezután dr. Oven, a földrajzi egyesület el­
nöke, a gyűlés háromszoros «hoch» kiállása közben ál- 
iiyujtá Stanlcynek azt az oklevelet, mely a földrajzi egye­
sület tiszteletbeli tagjává történt megválasztatásáról szól. 
A gyülé-t diszlakoma követte, melyen dr. Oven Stan­
ley t köszönte fel. Hohenlohe Langenburg herezeg, 
a gyarmatositási egyesület elnöke, megemlékezett Stan­
ley érdemeiről, melyeket a német gyarmatpolitika körül 
szerzett és átnyújtotta Slanleynck a német gyarmatosé 
tási cgye-üb t díszoklevelét. Stanley válaszában vissza- 
utasitá Portugália igényeit, melyeket egész Közép-A ri- 
kára nézve emel és zavartalan sikert kívánt Németor­
szágnak, mely irodalmi és politikai tekintetben immár 
vezére a keresztény Európának.

Róma, jan. 9. Az «Italia Militare» meg­
erősíti a Stefani-ügynükségnek ama hadtestre 
vonatkozó jelentését, mely mint helyőrség 
Akaiéba fog kiküldetni. A csapatok január 
14-én Nápolyban fognak az Amadeo herezeg 
nevét viselő vértes hajóra és az átalános ha­
józási társaság «Gottardo» nevű gőzhajójára 
szállni. Az idézett lap egyszersmind meg­
jegyzi, hogy a Vörös tengerre a következő 
olasz hajók fognak menni: a «Garibaldi# és 
az «Amerigo Vespucci» korvettek, a «Caslel- 
fidardo» vérteshajó, a «Messaggero» és «Ve- 
detta» jelzögőzösök és talán az «Esploratore» 
jelzőhajó is.

Róma, jan. 9. Umbert király tegnap Albert her- 
ezegnek, a walesi herczeg legidősebb fiának, nagykorú- 
-it i-a alkalmából a Szeni-Annunziata-rcnd jelvényét 
küldte meg.

Róma. jan. 9. A kamarában Chiala interpellá- 
cziót fog intézni Mancim külügyminiszterhez a Di- 
rilto berlini levelezőjének kiutasítása tárgyában.

Róma, jan. 9. (Az «Egyetértés# távirata.) Pol. 
Corr.: A franczia Kabinet még nem formulázta 
Egyiptomra vonatkozó ellenjavaslatait s azt hiszik, 
hogy e hó közepe előtt nem is fogja Angolországgal 
és a többi hatalmakkal közölni. A mi Olaszországot 
illeti, úgy az mindig azon igyekezett, hogy Franczia- 
é? Angolország közt az egyetértés helyre álljon, s 
olasz kormánykörökben hangsúlyozzák, hogy Olasz­
országnak ez ügyre vonatkozó politikája párhuza­
mosan halad Ausztria-Magyarország politikájával.

Páris, jan. 9. A Temps szerint a párisi, 
bécsi, berlini és pétervári kormányok közt 
tárgyalások folynak az iránt, hogy a négy 
hatalom azonos jegyzékben válaszoljon az 
egyiptomi ügyekre vonatkozó angol javasla­
tokra. Ilit- szerint a jegyzék január hó köze­
pén fog átnyujtatni.

Páris, jan. 9. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Az Egyiptomra vonatkozó franczia ellenja­
vaslatokat e hó közepe táján közlik Angliá­
val. A pétervári és berlini kabinetek hozzá­
járultak e javaslatokhoz, melyeknek kizárólag 
pénzügyi jellegük van, s a Gazette Diploma­
tique szerint egy kilencz millió forintnyi 
3í°,o kamatos, az összes hatalmak garancziája 
mellett kötendő kölcsönre vonatkoznak, mig 
Anglia két kölcsönt javasolt különböző ka­
matlábakkal a saját garancziája mellett. Jö­
vőre az Egyiptomban lakó idegeneket is ter­
helni fogja a személyes adó. Végül Egyiptom 
pénzügyeit egy nemzetközi enquete-bizollság 
fogja megvizsgálni. Edd igeié még nem tettek 
javaslatot egy egyiptomi konferencziára 
nézve, azonban itt szükségesnek tartanak a 
szuezi csatorna helyzetének megvizsgálására 
egy külön konferencziát. E mellel! azonban 
természetesen az egész egyiptomi kérdés sző­
nyegre kerülne ezen a konferenezián. Ilit* 
szerint lord Granville állása inogván ingatva; 
utódjául Dilkert, vagy Kirnberleyt emlegetik.

Páris, jan. 9. (Az «Egyetértés# távirata.) 
Pol. Corr.: Az eszmecserék, melyek Franczia- 
ország és a hatalmak közt ama irányelvek 
megállapítása végett folynak, melyek az An- 
golországnak Egyiptomra vonatkozó legújabb 
javaslataira adandó válasznál követendők, 
gyorsan közelednek befejezésükhöz. Franczia 
diplomácziai körökben azonban kevés ered­
ményi várnak s azt hiszik, hogy az egyiptomi 
kérdés elintézése végett újabb együttes kon- 
ferencziát kell tartani. Európai jellegétől az 
egyiptomi kérdést többé semmi esetve sem 
lehet megfosztani.

Páris, jan. 9. (Az «Egyetértés# tudósí­
tójának távirata.) Sikerüli oly alapot találni, 
melyen a kontinentális hatalmak és Gran­
ville közt megegyezés jöhet létre.

Paris, jan. 9. A kormány négy gőzhajót bérelt, 
melyek január 10-ike és 13-ika közt mintegy 5000 
főnyi katonasággal és nagy mennyiségű élelmiszer­
rel Tonkingba indulnak.

Madrid, j m. 9. Silrela párisi spanyol nagykövet 
lemondott állásáról, inert az cg1 elemi tanulók ügyében 
véleménykülönbség merült föl közte és a kormány közt.

Madrid, jan. 9. A maiagai kerületben újabb 
földrengést éreztek. A granadai kerület lakossága 
kivándorolt. Guejevar falu régi helyéről 22 meter- 
mire csuszám lőtt és a folyó megváltoztatta irányát.

London, jan. 9. (Az. «Egyetértés# távirata.) 
Stewart tábornok tegnap Korúból lóra ültetett gya­
log-ággal, lovasokkal és a tevecsapatlal megindult 
Mctammeh felé, melyet előreláthatólag január 16-ára 
ellenállás nélkül elfoglalnak, llirszerint a máhdi 
Omdurman mellett csatába akar bocsátkozni az 
angol csapatokkal. E czélból nagy haderőt vont 
össze és öt mitrailleusei, meg húsz tábori ágyút visz 
magával.

Pétéi vár, jan. 9. Mint Blynve.-cscnszkböl jelentik, 
Akaimba c>y khinai tisztviselő érkezett, hogy az orosz 
hatóságok előtt panaszt emeljen azok ellen az orosz 
alatt valók ellen, a kik az Annii lo yam khinai partjain 
fekvő aranyföldeket kizsákmányolták. Az orosz kormányzó 
viss.autasilván a beavatkozási, a khinaiakra bízta, hogy 
magukat megvédjék. E kij derítés folytán bir szerint üOU 
khinai harezos küldetett az aranylüldekrc.

Pótervár, jan. 9. A «Journal de St. Peters- 
bourg.1 megerősíti, hogy tényleg alaptalan az «In- 
dépendance Beige» által feniállással közölt az a 
hir, mintha egy moszkvai szemináriumban zavargá­
sok fordultak volna elő.

Konstantinápoly, jan. 9. A külföldi sajtó­
ban közölt ama hírek, melyek a nagyvezir való­
színű lemondásáról szólnak, teljesen alaptalanok.

Konstantinápoly,jan.9. (Az. «Egyetértés» távirata.) l’ol. 
dorr. V'ukovics montenegrói ügyvivő megbizytoll, hogy 
a szultánnál való búcsú kihallgatása alkalmával a Danilo- 
iend három nagykeresztjét nyújtsa át a szultánnak három 
ti a számára. A kihallgatás e hó U-ára voh kitűzve s Vu- 
kovicsnak még azon a napon Becsen át Uzeltinyébe kel­
lett volna utazni.

Konstantinápoly, jan. 9. (Az «Egyetértés# 
távirata.) Pol. Corr. Azt a körülményt, hogy Falvi 
bejt kűlügyminiszteriumi-.musztesarrá nevezték ki 
Ariin eflendi helyére, j$f;nágyvezir állásának hatá­
rozott megszilárdítása jeléül tekintik.

Konstantinápoly, jan. 9. (Az «Egyetértés# 
távirata.) Pol. Corr. Hasszán Felírni pasa már meg­
kapta tervezett londoni utazásának költségeit; az 
utazás ideje azonban még most nincs véglegesen 
kitűzve, mert Angolország magatartása nem igen 
buzdít az indulásra.

A horvát tartománygyülésből.
Zágráb, jan. 9. (Az Egyetértés# tudósí­

tójának távirata.) A indemnitási vita mai nap­
ján a nemzeti párt kipróbált harezosát 
Schrammt s a jelentékenyebb ifjabb erők 
egyikét Gyurkovicsot küldte a küzdelembe. 
Schramm gondolatokban gazdag beszédeket 
szokott tartani, ma is tartalmasán beszélt. Ki­
mutatta abszurditását a Starcsevics-párt 
által legújabban proklamált ama programúi­
nak ;«önálló Horvátország saját király alatt.» 
E programm végrehajtásához a Starcsevics-párt 
oly eszközökkel rendelkezik, mint az egyszeri 
ember, ki azt monda: Csinálja csak meg a 
főnyereményt, a többi aztán magától jön. A 
Starcsevics-párt egész bünlajstromát adta elő, 
s feltárta, mint korrumpálják a Starcsevicsis- 
ták a közvéleményt, mint vezetik azt félre 
hamis fejtegetéseikkel s magukat mindamel­
lett jogpártnak nevezik. Gyurkovics igen sze­
rencsésen polemizált Frank fejtegetései ellen 
Horvátországnak a közös költségekhez való 
hozzájárulási hányadáról. Máz ura, azt igye­
kezett bebizonyítani, hogy tarthatatlan az az 
indokolás, melylyel a kormány az indemnitási 
védelmezi. A bán ellen való kifakadásai na­
gyon erősek voltak. Az ülés lefolyása kö­
vetkező :

A kormány részéről jelen voltak: Stankovics, 
Voncsina és Klein osztályfőnökök.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után el­
nök bemutatja Paukovics brlogi, Kumisics varasdi 
és Pejacsevics Tivadar gróf viroviticsi kifogásolt 
választásának megvizsgálására kiküldött bizottságok 
jelentését.

Ezután következett a napirend: az indemnitijröl 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Schramm először is Frankkal polemizál amaz állí­
tása miatt, hogy az autonom költségvetés fedezetét 
az országgyűlés szavazza meg. Igaz, hogy a lO.czim 
közös kiadásokat foglal magában Horvátország 
autonómiája részére, de ez tisztán csak azért van, 
mert a közös költségvetés kiterjed az összes kiadá­
sokra és bevételekre. Ugyanez áll a határőrvidéki 
járulékokra is, melyeket a bán a pénzügyminiszter­
rel egyetértőén állapit meg. A Starcsevics-párt nyi­
latkozataira áttérve, kijelenti a szórtok, hogy e párt 
fejtegetéseiben most lát először pozitív programmot. 
Starcsevics Dávid horvát királyt és független Hor­
vátországot kivan. Ez a programm oly kevéssé elégíti 
ki a szólót, hogy szívesebben vette volna, ha a párt 
megmarad a negáczió álláspontján. (Nevetés a bal­
oldalon.) Ezt nem félelemből mondja, a mint majd 
ki is fogva mutatni. Mielőtt c programm lehetetlen 
voltát bebizonyítaná, megvilágítja a viszonyokat, a 
hogy azok lSGO-túl mostanáig fejlődtek. 1860-ban 
lölhangzott ez a nagy lelkesedéssel fogadott kiáltás: 
«Unió Magyarországgal.» A lelkesedés akkora volt, 
hogy a mikor a magyar színészek magyar népszín­
műveket játszottak a zágrábi színházban, a zajos 
tapsoktól majd összeomlottak a falak, noha csak 
minden századik ember értette meg, a mit beszél­
tek. A ki részrehajlallanul mérlegeli az 1866— 
GS-diki eseményeket, annak meg kell vallania, 
hogy az akkori politikusok, kik a már létesített 
dualizmus után megkötötték Magyarországgal a 
kiegyezést, ezt nagy áldozatkészséggel, bátorsággal 
és hazafisággal tették. A szóló is elismeri ezt, noha 
ellenfele voll e férfiaknak.

Starcsevics (közbeszól): llát miért voltakkor el­
lenük?

Schramm: A szóló meg van győződve róla, hogy 
a kiegyezés vívmány, s ha kellőkép hajtják végre, 
biztosítja Horvátország közjogi individualitását és 
politikai exisztencziáját. A regnikoláris küldöttsé­
gekről azt mondja a szóló, hogy azok vannak hi­
vatva a kiegyezés tisztaságának helyreállítására. 
Sajnálja, hogy a jogpárt komprommittálja e czélt, 
előre megtámadván ama férfiakat, a kik hajlandók 
rá, hogy a kiegyezést fent és alant egyaránt meg­
védjék.

Tuskán (gúnyosan): Persze úgy, hogy Tiszának 
bókoluak! (Nagy zaj.)

Az elnök (a Starcsevics-párt felé fordulva): Ha 
még továbbra is háborgatják a szólót, füloszlatom 
az ülést s önök viselik majd ennek következéseit. 
Nem tűröm, hogy a szólót igy zavarják.

Starcsevics: Ha kimondom az igazat, akkor ki­
zárnak !

Schramm folytatja beszédéi s kárhoztatja a jogpárt 
türelmetlenségét, mely megmérgezi a közéletnek 
minden ágát. A politikai állapotok egyre rosszab­
bodnak, a levegő tele van villamossággal s a követ­
kezések nagyon végzetesek lehetnek. Áttérve a Star­
csevics-párt programmjára, mely független Horvát­
országot és horvát királyt kíván, föl teszi a szóló, 
hogy Starcsevics a fenséges dynasztiából való ki­
rályra gondol. Starcsevics: Természetesen! Schramm: 
Minden ország kétfélekép válhatik szabaddá sa­
ját erejéből, vagy külső behatások következté­
ben. Mikor Starcsevics a százmillió fajrokonról be­
szélt, ez utóbbi módot tartotta szem előtt, mely 
természetesen a dynasztia ellen fordul. Schramm 
beszéde végén újra elitéit Starcsevics taktikáját 
s a többség nagy tetszése közt kijelenti, hogy 
megszavazza az indcmnilit. J

Mazura Stankovics osztályfőnök fejtegetése ellen 
polemizál. Czáfolja ennek amaz állítását, hogy a 
kormány egységes költségvetést terjesztett elő. Ez 
az állítás misztifikálásnál nem egyéb. Valamennyi 
hat óság organikus szervezete nélkül egységes budget 
egyáltalában nem képzelhető. A kormány egyszerűen 
a számokat csoportosította, a mi egy negyed órai 
munkát igényel s igy az indemnitási követelés jogo­
sulatlan. Az az ok áll, a mit a kormány képviselője 
említett, hogy a magyar országgyűlés ülésezése 
miatt a horvát budget tárgyalása lehetetlen 
volt, de ez az ellenzékre nézve nem lehet 
mérvadó, mert az ellenzék mindig azt állí­
totta, hogy a magyar országgyűlés akadályozza 
Horvátország tartomány-gyűlésének alkotmányos 
működését. S éppen ez az oka annak, hogy 5 
év óta a költségvetés a kivétel s az indemnitás a 
rendszabály. Már jelentékeny idő folyt le ren­
des budget nélkül s igy a folytonosság meg van 
szakítva. Ha meg akarjuk óvni az alkotmányosságot, 
akkor nem az indemnitási kell megszavaznunk, mint 
azt Zsivkovics kívánja, hanem meg kell azt tagadni, 
hogy szabaduljunk attól a kormánytól, mely nem 
igyekszik a budgeted rendes időben előterjeszteni.
A szónok ezután egyenesen a bán ellen fordul és 
konstatálja, hogy az minden tekintetben identifi­

kálja magát a magyar kormánynyal és az egységes 
magyar állameszme apostolaként viseli magát. (E 
pillanatban lépett be a bán, ki a tartomány-gyűlés 
megnyitása óta még nem volt az ülés-teremben). 
Mig egész Horvátország azt állítja, hogy a magyar 
kormány számtalanszor megsértette a kiegyezési 
törvényt, a bán kijelentette, hogy a közős kormány 
mindig a törvény értelmében jár el és leg­
utóbbi leiratában a bán csak a fogalmak 
zavaráról és félreértéseiről beszél. — A bán 
tettei megszüntetik a biró szabadságát, a saj­
tószabadságot és a szólásszabadságot. Ó inaugu- 
rálja a boszu politikáját a zenggi gimnázium meg­
szüntetése, a neki nem tetsző választók üldözése s a 
zágrábi ellenzéki párt haladásának meggátláaa által. 
A bánt egy olyan párt támogatja, melynek nincsen 
politikai elve és mindig csak egy társaság. (Élénk 
ellentmondás a jobboldalon, közbekiáltások njpal- 
oldalon.) Ha nektek politikai el veitek.^volnának, 
ezeken a padokon kellene ülnötök, a hol a kiegye­
zési törvény tisztasága fűlött őrködnek.

Jozipovics: Mit végeztetek Mazuranics alatt?
Mazura: En akkor nem voltam tagja a tartó- 

mánygyülésnek, de ön épen ott volt, a hol ma van.
Tuszkán: Az alkotmányos unionista! Pfuj!
Mazura (folytatva): Ha nektek politikai elveitek 

volnának, úgy itt, valamint Budapesten az ellenzéki 
padokon kellene ülnötök, nem antbhabriroznátok a 
miniszter előtt s nem könyörögnétek kegyelmet. 
Smicsiklasnak igazsága volt, mikor azt állította, 
hogy a Magyarországgal való unió jogos volt, mikor 
egységes tanácskozási nyelv volt, azonban a magyar 
nyelv khinai falat emelt, melyet .semmiképen se lehet 
eltávolítani. (Helyeslés a baloldalon.) A tartomány- 
gyűlésen még egy másik társaság is áll fenn. 
Ez a szerbek pártja; ezek kizárólag csak személyes 
czélokért küzdenek. — A szónok konstatálja végül, 
hogy a két ellenzék a tartománygyülésben együtt 
működik, fentavtásával azonban külön politikai el­
veiknek. De reméli, hogy nemsokára a tartomány- 
gyűlésen kívül is egyesülni fognak c jelszó alatt. 
Horvátország legyen a liorvátoké 1 (Zsiviók a bal­
oldalon.)

Gyurkovics az indemnityrűl szóló törvényja­
vaslat elfogadása mellett emel szót s bizalmat sza­
vaz a kormánynak, mely azt benyújtotta. A ház is­
mételt tetszésnyilatkozata közt czáfolgatja Frank 
képviselő legutóbbi fejtegetéseit, melyek szerint a 
közös költségvetés állítólag törvénytelenül állítta­
tott össze. Az autonom horvát költségvetés tételei­
nek közös költségvetés kiadási rovataiba való fel­
vételét már azért is helyesnek tartja, mivel Hor­
vátország összes bevételei, melyek a közös pénz­
ügyminiszter ellenőrzése alatt állanak, a kö­
zös költségvetésben, mint bevételek szerepel­
nek. Horvátország 45 százaléknyi hozzájárulási 
hányadának helyes elosztása fölötti ellenőrzés a 
horvát tartományi kormány közreműködése mel­
lett történik és csupán a zárszámadások állanak 
parlamenti ellenőrzés alatt, úgy hogy teljesen alap­
talan az ellenzék részéről Horvátországban terjesz­
tett ama nézet, hogy Magyarország évenként milliók­
kal rövidíthetné meg Horvátországot. Szónok felmu­
tatja a háznak Magyarország ez idei költségvetését, 
hogy ezáltal megczáfolja Frank amaz állítását, mely 
szerint abban Horvátország bevételei nincsenek 
kitüntetve, hanem Magyarország bevételeivel össze­
gezve vannak feltüntetve. Szónok a ház átalános 
tetszése közt utasítja vissza Frank képviselőnek a 
magyar országgyűlésen magyarul beszélő horvát 
képviselők hazaliságára vonatkozólag tett gú­
nyos megjegyzéseii, valamint Katncnárnak a szer­
bek ellen intézett támadását. Visszautasítja a 
szónok Kamenarnak a cyrill irás ügyetlensé­
gére vonatkozó megjegyzéseit és nagy tetszés 
közt polemizál a pánszlávizmus és jogpárt fe­
nyegetései ellen. A szónok nem óhajt belemenni 
ama kérdés beható fejtegetésébe: vájjon a király 
tette-e csakugyan azt az elitélő nyilatkozatot a Star­
csevics-párt ellen, hogy «gyalázatos tizeiéin», min­
denesetre azonban ez nem lenne még [a legerősebb, 
kifejezés, melyet király e párt ellen használhatott 
volna. (Nyugtalansága baloldalon.)

Tuskán : Büszkék vagyunk rá!
Gyurkovics azzal végzi beszédét, hogy az indc ni­

ni tás t mint a kormánynyal szemben való bizalmi 
nyilatkozatot elfogadja. (Zsiviók a jobb oldalon.)

Ezzel az ülés véget ért. Holnap délelőtt ismét ülés 
lesz, melyen az általános vita be fog fejeztetni.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, jan. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) Jleigl 

polgármester ma egy küldöttséggel Budapestre utazott, 
hogy a kereskedelmi miniszterrel a marhavásár ügyére 
vonatkozó néhány kérdést rendezzen.

Becs, jan. 9. (Az «Egyetértés# tudósítójának 
távirata.) Az osztrák hitelintézet ügyfeleinek ajánlja 
a barcs-pakráczi vasút ötszázalékos elsőbbségi rész­
vényeit. Ez az értékpapír holnap kerül forgalomba 
195 Irton, vagyis 97£ százalékos árfolyamon. Az 
egész kibocsátás 5*6 millió irtot tesz.

Grácz, jan. 9. Batthyány László gróf csődét biró- 
súgilag beszüntették.

Trieszt, jan. 9. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) Trieszt összes áruforgalma a belfölddel deczem- 
berben az itteni kereskedelmi kamara statisztikai kimu­
tatása szerint 1.2UU.701 métermázsát tett. Az előző év 
megfelelő hónapjához képest a behozatal növekedett 
130,911 mélermázsával, a kivitel csökkent 12,237 mé­
termázsával.

Trieszt, jan. 9. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) Abban az esetben, ha a szubvenczionált német 
keleti vonal Triesztből indulna ki, _ a már fennálló 
trieszt-hambnrgi hajóösszeköttetés csak a In ind isi- 
hamburgi vonalra szorítkoznék és Brindisilien átrakodó 
állomási állítanának fel.

Róma, jan. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) Pol. Gór. : 
A kereskedelmi és földuuvelési miniszter és az újonnan 
létesítendő földközi es adriai hálózatuk társulatainak 
képviselői c hó 7-én a tarifaügyben, konferencziát 
tartottak. A konfercnczia az időszaki revízió elvét fogadta 
e), más irányban nem változtatják meg a szerződéseket.

Brüsszel, jan. 9. Az Etoilc de Beige jelentése 
szerint itt mit sem tudnak az Afrika-lársaság belga 
expedicziójának meggyilkoltatásáról, mely legutóbb 
Becker vezetése alatt Zanzibáron át a Kongó vidé­
kére indult. A hirt valótlannak tartják.

London, jan. 9. Liveiyoolból a «Jolin S, de Wo Iff 
Coinpagnic-vfélc hajótulajdouos és kereskedöczég buká­
sát jelentik. A teher nagyága ismeretlen.

Pótervár, jan. 9. A tervezett vámemelésre vonat, 
kozólag a «Nuvoje Vremja* tudni véli, hogy a vám kö­
vetkezőleg lóg emeltetni, boringre nézve 7 kopekkel, fe­
kete theára nézve 4 rubellel, sajtolt theára nézve 110 
kopekkel, növényolajra nézve 20 kopekkel, selyeniezév- 
nára és selyemszövetre nézve 8,illetőleg 1Ü rubellel púd- 
dónként és pezsgő borokra nézve 15 kopekkel palaczkon- 
ként. A várnjövedelom ez által, mint remélik, évenkint 
5—ti millió rubellel fog szaporodni.

Konstantinápoly, jan. 9. (Az «Egyetértés* távirata.) 
Pol. Corr. Egy török bizottság a fölött tanácskozik, hogy 
milyen eszközökkel lehetne a fillokszerának Törökor­
szágba való beliurczoMsát megakadályozni.

Páris, jnn. 9. (Az «Egyetértés# tudósítójának 
távirata.) Boulevard-for fialom. 9 ó. — perez. 
3 százalékos franczia járadék 79.75, 4*'# százalékos 
franczia járadék 109.77, olaszjáradék 97.72, otto- 
mán bank 601.87, törők dohány-részvény —.—. 
Szilárd.

VilGYE'J KÖZLEMÉNYEK.
* Ae értókkérdóahez. A jelek szaporodnak. Az 

észak amerikai Egyesült-Államok képviselőházának bi­
zottsága, mint a Timesnek Filadelfiábúl jelentik, elve­
tette az ezüst dollárok vezetésének megszüntetésére ezélzó 
törvényjavaslatot. Igen természetes, hisz az egész javaslat 
úgyis csak figyelmeztetés akart lenni, s hogy czélját nem 
tévesztette el, mutatják a Nord-Deutsche Zeitungnak ál­
talunk is ismertetett urna közleményei, melyek hirdetik, 
hogy Bismarck kezébe készül venni az érték kérdését, s 
pedig nem az ezüst végleges demonetizálása keresztül­
vitele mellett. Így tán nálunk is szaporodni fognak majd 
azok, a kik nem hiszik, hogy a valuta helyreállítása 
szükségkép összeesik az aranyértékre való álmenéssel.

5 A budapest-sorokaárl helyi érdekű vasút. A 
budapesti közúti vnspályatársasá« igazgatóságánál ma 
egy nagyobb számú küldöttség jelent meg, hogy a buda- 
pi'st-soroksari helyi érdekű vasút kiépítését megsürgesse. 
A küldöttség, a melyben Soroksár részéről: Weiuinger 
Gyöigy biró, Szabadházi Béla jegyző, Zwick Antal taka­
rékpénztári elnök, Mauks Elek ügyész, Csepel részéről: 
Nicderkirclmer Ä. bíró, Schneider József jegyző, Erzsé- 
betfalva részéről: Síida János iskoliigomlnok, Kiss J. 
elöljáró és Csengery Vilmos birtokos s még többen vet­
tek részt, Jelűnek Henrik vezérigazgató által fogadtat­
ván. A küldöttség szólója Suda Janos volt, a ki követ­
kezőket mondotta : Közel 15 éve, hogy a budapesti köz­
úti vaspályatársaság a soroksári vonal szükségéről meg­
győződve, közgyülésileg elhatározta a vonal kiépítését. 
Azonban közbejött akadályok e jó szándékot megbéní­
tották. mig ezelőtt két évvel az elejtett fonal ismét fel­
vétetett, újból megindította ez ügyben a tárgyalást s épen 
t. igazgató ur lön e vonalnak tanulmányozása s ügyme­
netének vezetésével megbízva. Az akkoron megjelent 
községek e vonalat mint helyi érdekül sürgették, most 
azonban nemcsak saját, hanem a közérdek érdekében 
is kérelmezünk, mert a főváros lak- és élelmi szükség­
lete, továbbá az a körülmény, hogy a főváros a gyár­
ipar fejlesztésére a LX. kerület soroksári vonalát je­
lölte ki, meg hogy a kormány árurakhelyiségeit ez 
irányban helyezte el mindannyi bizonyítékai a közér­
deknek. — Kérjük tehát e vonalnak még a kiállítás 
megnxilta előtti kiépítését, avagy, ha az igazgatóság e 
vonal kiépítése tekintetében más nézettel Lima, kérjük 
a határozott nyilatkozatot, hogy önsegély alapján tehes­
sünk lépéseket s találjunk módot e forgalmi eszköz lét­
rehozásához. Erre Jetiinek vezérigazgató következőleg 
válaszolt: Igen örvendek, hogy a községek újabban is 
tantijeiét adják annak, hogy a soroksári vasút iránt ér­
deklődnek, s hogy igy a keresztülvitelnél támogatásukra 
számíthatunk — lelhasználom a hozzám intézett kérdést 
ama aggályok eloszlatására, a melyek a kiépítés tekinte­
tében — mulliatlan az érdekeltek körében felmerültek. 
A midőn mi két év elölt a soroksári vicinális vasutat 
terveztük, tettük azt azért, mert leghelyesebb megoldási 
módját láttuk ebben egy régibb terv megvalósítására, s 
meri az igazgatóság erősen meg volt győződve, hogy a 
vonal létesítésé nemcsak éietkérdés ama községekre 
nézve, kiknek képviselőit szívesen üdvözlöm a társaság­
nál, de specziális érdeke az a főváros fejlődésének, an­
nak élelmi és lak viszonyai szempontjából. Ép azért tel­
jesen megnyugtathatom a t. küldöttséget, hogy szándé­
kunk v vonal kiépítésére, ha lehet még erősebb műit eddig 
volt és hogy a logoiiositús időpontját egyes egyedül az 
engedély megnyerése képezi. Mivel pedig a kormánynál 
tervezet, mint minden a főváros emelését ezélzó törek­
vés meleg pártolásban részesül s mivel a fővárosi ható­
ság tülib ízben fejezte ki azt, hogy a vonal létesítését 
kívánja, azt hiszem, hogy a tárgyalások hátralevő része 
nem sokára sikeresen beicjeztetni s az engedély még ez 
építési idény alatt megadatni lóg. Az igazgatóság úgy 
mint eddig, úgy a jövőre is, azon elv által lógja magul 
vczéielletni, hogy a tervezések alapját csak a közérdek 
képezheti. A községek képviselői e választ éljenzéssel fo­
gadták.

Ü Az 1884. évi őszi termények végeredményéről 
csiik most teszi közzé a íöldmivelesi minisztérium a hi­
vatalos kimutatást. E szerint a végeredmény össze­
hasonlítva a mull évi eredményekkel a következő volt: 
Köles, tatárka: a bevetett terület nagysága 50540 
hektár (lsS3-ban 52,053), egy hektáron termett átlag 
13'Üti hektoliter (1883-ban 13*34), összesen termett 
059,944 hektoliter (1883-ban 094,113). Szemes tenge­
rivei be volt vetve 1.855,033 hektár (1883-ban 18.241,24), 
hektáronként termett 17*10 hl. (1883-ban 10 75 hl.}, 
összesen termett 31.835,873 hl. (1883-ban 30.739,045 
hl.) Borsó, lencse, bab, viagbükköny: bevetett te­
rület 97*015 hektár (1883-ban 90.407 hektár), liektáron- 
kint tenned 13*34 hl. (1883-ban 12*41 hl.) összesen ter­
mett 1.291,403 ni. (1883-ban 1.122,407 hl.) Len: a 
bevetett terülő' 11.000 hektár, (1883-ban 12*211 hektár), 
hektáronkint átlag termett 8*80 hl. (1883-b.ui 7 02 hl.) 
mag és 5*00 mm. (1883-ban 4 37 inni.) fonál, összesen 
tenned 90.881 hl. (1883-ban 85.082 inni.) mag és 55.022 
mm. (1883-ban 53*358 mm.) Ionul. Kenderrel volt 
vetve 05.032 hektár, átlag termett hektáronkint 
11*18 hl. (1883-ban 10 33 hl.) mag és 6'41 mm. 
(1883-ban 0*18 métermázsa) fonal, összesen termett 
733.722 lil. (1883-b.iii 097.025 hl.j mag és 420.534 
mm. (1883-ban 417.100 mm.), fonal. Dohánynyal 
58.375 hektár volt bevetve, egy hektáron állag termett 
10.52 mm. (1883-ban 9.28 min.) összesen 914.138
inni. (1883-ban 554.327 mm.), Czutcorrépa: beve­
ted terület 38.891 hektár (1883-bau 30.017 hektár); 
termett hektáronkint átlag 173.84 mm. (1883-ban 
204.88 min.); összesen 6.700,817 mm. (1883-ban 
3.379,188 mm.) Burgonyával 411.857hektár (1883-ban 
393.910 hektár) vöd beültetve, termett hektáronkint ál­
lag SU.07 mm. (1883 bau 109.89 mm.), összesen 
732,978,213 mm. (1883-ban 43.284,986 mm.) Takar­
mányrépa: bevetett terület 80.701 hektár (1883 ban 
70.945 hektár) termeti hektáronkint atlag 233.80 mm.
(1883-ban 230*57 mm.); összesen 1S.873,088 min. (1883-ban 
17.740,832 mm.). Luvzerna stb. bevetett terület 200 
ezer 950 hektár (1883-ban 178.9U5 hektár); termett át­
lag hekiárunkmt 41*27 nun. (1883-ban 38*83 mm.); 
összesen 8.293,089 mm. (1883-1 an 0.940,088 mm.). 
Bükköny keverek stb.: bevetett terület 188,540 kektár 
(1883-ban 180,004 hektár); termett hektáronkint átlag 
32:28 mm. (1883 ban 29 05 mm.), összesen 0.080,592 
mm. (1883-ban 5.421,051 mm.). Természetes kuszáié 
volt 2.020,462 hektár (1383-ban 2.598,633 hektár); 
termelt hektáronkint átlag 22 94 mm. (1883-ban 24 12 
min.), összesen 60.244,712 mm. (1883-ban 62 millió 
666,962 mm.).
í Vasúti kocsik szállítása a magyar államvas­

utak részére. A magyar királyi államvasutak igazgató­
sága mint közöltük körülbelül 200 darab személyszállító 
és 2000 darab teherkocsi szállításúra több gyárat aján­
lattételre szólított föl. A felszólított gyárak már benyúj­
tották ajánlataikat és pedig a személykocsik szállítására 
a budapesti Guiiz-féle vasöntöde - részvénytársaság, a 
simmeriugi és hernalsi waggongyárak, a prágai King- 
hoffer-íéle gyár és a nürnbergi Kramer Elett-léie gyár; 
a teherkocsik szállítására szintén az említett gyárak a 
nürnbergi kivételével. Az államvasutak igazgatósága a 
munka megosztására vonatkozó javaslatát már felterjesz­
tette a közlekedési minisztériumhoz s igy a végleges el­
határozás sem fog sokáig késni. Valószínűnek tartják, 
hogy a személykocsik szállítását fel fogják osztani az 
összes pályázók közt, ellenben a teherkocsik készítésével 
a Ganz-gyar bízatnék meg. A mi a szükséges mozdonyuk 
szállítását illeti, az elhatározást még e hóban várják, s 
valószínű, hogy osztrák gyarak bizutuak meg, ha ajánla­
taik nem lesznek sokkal drágábbak a német gyáruk aján­
latainál.

* A gáosorezág-adrlal vasúti forgalom szabá­
lyozása ügyében a magyar államvasutak igazgatósága 
következő átiratot intézed a déli vasut-társaság igazgató­
ságához : Az 1884. november 19. és 20-án a gácsurszág- 
adriai forgalom szabályozása ügyében tartott értekezle­
tekről szóló és nekünk átküldött jegyzőkönyv tartalmát 
egy a magyar közlekedési miniszterhez intézett előter­
jesztés alapjául használtuk fel és l'entarljuk magunknak 
erre vonatkozó nyilatkozatunkat nem sokára átküldeni. 
Miután azonban az időközben az osztrák-magyar állam- 
vasuttársulatnál a nyugot-galicziai adriai forgalom ügyé­
ben tartott értekezlet értesüléseink szerint eredményre 
nem vezetett, és ónnak folytán "ide vonatkozó tárgya­
lásaink a hivatkozott társulattól sikertelenek maradlak, 
szükségesnek tartjuk igényeinket a Fiumo-Tricszdel 
való forgalomban küvetkezökbeu formulázni : 1. A 
transzverzális vasút forgalma, a mennyiben abban 
via Miskolcz nem részesedünk vagyis a Jordánomul 
nyugotra eső viszonylatok, Podgorzót beszámítva : 33*/* 
százaléka az összforgalomnak via Rultka - Budapest- 
lveleiitöld. 2. Ferdinánd északi vaspálya zaybusch-dzie- 
dilzi vonala belevonva a tranzilót Dzicdiiztől idegen 
csatlakozási pályákra: 25 százaléka az összforgalomnak 
via Rutfoa-Kelenföld. 3. Oderberg helyben és Iranzitú- 
ban az idegen csatlakozási pályákkal való forgalomban: 
2U százaléka az összforgalomnak via Ruttka-Kelenfóld. 
Uta'unk o mellett azon körülményre, hogy nemcsak tel­
jesen független irány nyal rendelkezünk Fiume ily, lmncin 
egyszersmind a t. igazgatóság jóakaró semlegességéről is 
biztosítva vagyunk, mi által a távolságok következőleg

I. Oderberg-Lundenburg-Bécs-Fiume g97
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diU-Luiidenburg-Bécs-Fiume 948 kilométer, Zwardoa*

Zsolna-Bécs-Fiiune 1003 kilométer, Ruttka -Kelenföld- 
Fiume 1056 kilométer. A magyar államvasutak igazgató­
sága azt hiszi, hogy a fentebbi távolsági adatok nem en­
gednek kétségei az iránt, hogy az összforgalom fentigé- 
nyelt részeit magának tényleg biztosítani képes.

$ Az osztrák és magyar vasutak igazgatói a ma­
gyar államvasutak igazgatóságának indítványára holnap 
konferencziát tartanak Budapesten, melvm k tárgyát a 
vasutak hosszúságának megállapítása körül Aus/lri i- 
llagyarországbaii mérvadó alapi Iveknek módosítása lógja 
képezni. A magyar állam vasit tuk igazgatósága kész tervet 
fog a konlerenczia elé terjeszteni.
í Vasúti előmunkálati engedélyek. A küzrmmka- 

és közlekedésügyi miniszter c napokb.iii két fohamodó- 
nak adott engedélyt vasúti előmunkálatokra. Egyiket az 
arad-kőrösvölgyi vasúttársaságnak Bornssehestol Jószás- 
helyig, Burosjcnőtöl Cscrmuig s Szent-Annalúl Kisjenöig 
tervezett helyi érdekű vasútra, a másikikat E. Illés 
László, aradi lapszerkesztőnek a magyar államvasutak 
gyúró ki állomásától kiinduló tiyorqkol, Kinint, Kova- 
szinezot érintő s az arad-köni?völgyi vasul világosi állo­
másáig terjedő lóvonalti vaspályára.

5 Szab. osztrák magyar államvasut társaság. 
1885. évi január 1-jövel I; vetkező nj dijszabások léptek 
érvénybe, ti. m. : 1. Az osztrák-magyar vasúti kötelék­
ben : a) a 111. rész 1 füzet, mely az osztrák-magyar 
államvasut társaság magyar állomásairól. Budapest, Kő­
bánya, Szeged, Tcmcsvár-Gyái város és Temesvár-József­
város állomások kivételével, a díjszabásban közelebb 
jelölt oszlr. vasutak állomásaira díjtételeket tartalmaz, 
gabona, hüvelyesek, őrlemények, gabonaliszt stb. szállí­
tására 10,0UU kg. feladása mellett, továbbá egy kivételes 
díjszabást őrlemények, gabonaliszt, burgonya és burgo- 
nyakeményitö stb. szállítására szállítólevelén és kocsin­
ként 50UU kg. feladásánál, h) a III. rész, 2. füzet, mely 
az osztrák-magyar államvasut Budapest, Kőbánya, Sze­
ged, Temesvár-Jőzselváros és Gyárváros állomásairól, 
továbbá a m. kir. államvasutak Budapest, Köb mya és 
Szeged állomásairól a díjszabásban közelebb jelölt oszlr. 
vasutak állomásaira külön és kivételes díjszabást tartal­
maz fentemlitett czikkekre és ugyanazon fel ételek mel­
leit. 2. Az osztrák-magyar államvasut társaság helyi díj­
szabás 11. rész. 3. füzetéhez ; a XI. pótlék, mely a fu- 
dijszabúsban és annak pótlékaiban foglalt viszonylatokra 
vonatkozó 1. külön díjszabás tételeinek megváltoztatását 
és a Vili. pótlékban eszküzlendö helyesbítéseket tartal­
mazza. Az előbbi két díjszabás a részes vasutak igazga­
tóságainál, az utóbbi pedig az osztrák-magyar állam- 
vasút igazgató-bizottságánál (Teréz-körut 48. és 50. sz.
a.) kapható.

SORSOLÁS.
— A trioazti városi 4»>os 50 fi tos sorsjegyek ja­

nuár 2-iki húzásánál a lapunkban közölt nyereményeken 
kívül még a következő szánni sorsjegyek nyernek egye ti­
kiul 50 forintot: 21 82 111 118 123 155 180 192 238 
253 372 379 386 404 436 5.2 572 575 029 632 740
780 805 810 946 904 973 985 988 1036 007 144 150
224 210 g54 337 394 017 099 70S 7SS 820 852 S7u
901 903 990 2019 180 215 271 374 385 401 429 131 
460 472 55i 017 077 777 SO!» 865 879 888 909 928 
930 982 0!)7 3150 154 203 210 214 218 258 442 459 
506 648 753 700 838 974 DM) 998 4 >12 017 150 183
211 228 295 328 427 4sü 491 509 013 705 740 705
823 824 820 922 907 90S 985 5U27 104 137 181 180
230 454 532 551 558 574 580 040 074 70S 722 75u
707 778 791 844 949 954 901 970 6 i02 118 130 150
104 175 218 200 203 207 297 335 382 392 396 429
516 552 563 505 588 001 029 805 917 7023 079 158
250 511 523 5S3 597 001 000 052 057 002 717 744
757 702 804 955 909 980 8 >U0 033 042 173 301 304
3S4 517 583 035 039 097 720 821 995 9029 049 007
104 119 131 139 170 184 210 228 245 304- 307 301
307 393 402 429 514 520 039 759 779 781 787 788
SIS 909 997 10 )07 024 025 038 098 119 130 202 253 
287 304 434 480 544 020 701 737 914 989 llU2U 020
207 390 423 451 407 474 575 044 092 094 707 725
812 905 915 12003 011 018 000 147 156 197 211 
221 223 282 318 381 409 435- 472 578 597 Gut 052
708 810 850 940 901 982 990 13U04 dl7 007 009 081
099 191 198 230 254 258 201 450 538 70s 772 773 
793 808 859 14020 141 150 178 194 207 259 414 428 
457 518 572 043 072 079 083 098 <uu 723 757 842 
900 952 9s5 15053 007 205 378 380 4M 579 523 52s 
000 008 724 715 753 832 889 907 990 16 152 055 101
132 101 107 192 208 239 292 295 290 :;-Ji. 392 401
457 470 492 579 583 603 70S 804 807 815 832 856 877 
17051 052 107 109 158 190 353 459 479 0U2 030 038 
055 001 078 917 920 930 94 5 94 9 950 900 908 18üCi-
009 135 201 353 355 357 3>4 41S 409 493 548 709
745 771 852 800 904 921 984 19175 220 28S 291 294 
303 320 400 432 430 437 409 524 570 584 024 032 
729 773 873 870 984.

— A tiszavidéki vasút elsőbbségi kölcsön-kötvé­
nyeinek 1885. évi január 2-án tartott 25. tervszerű ki­
sorsolása alkalmával a következő 24 sz mi huzalon ki: 
1039 2793 2993 5392 5899 7590 8748 8902 1U7U1 
10173 12252 12950 13597 13725- 15500 15159 10028 
10408 10904 18109 18243 18422 18481 18505. E ki­
sorsolt elsőbbségi kötvények Issű. évi május lm 1-én 
teljes névértékűkkel lógnak bevállalni, még pedig Buda­
pesten: a m. kir. központi állampénztárnál, vs a magyar 
általános hitelbanknál; — Becsben: a e-. kir. .-zabad. 
osztrák kereskedelmi és ipar-hitelintézetnél; — Berlin­
ben: a «Bank für Handel et Industrie» czimü intézet­
nél ; — Majna melletti Frankfurtban: a fenlnevezett 
berlini intézet fiókjánál és Amsterdamban: az «Amstei- 
damische Bank»-nal.

IPARÜGYEK.
— A technológiai iparmuzeumban ma szakelő­

adást tartott .Midii Alajos asztalosmester az épület- 
asztalosságró! nagyszámú iparos hallgató közönség 
elolt, kiknek nagyré-zét mesterek képezték. Tár yalta a 
régi és újabb ablak-s/a rkezvtekcl; felenilité, hogy ré­
gebben a budapesti épületekhez lire ben rendelték meg 
az asztalosmunkát, most azonban mindez kizárólag itt 
készül, minthogy asztalosaink olcsóbban és jobban tud­
ják előállítani. Előadása alkalmával meg sok gyakorlati 
megjegyzést tett.

— Munkakönyvek. Az ipai törvény értelműben az 
egyes munkások részére a munkakönyvek c>akis abban 
az esetben állíthatok ki, ha illetőségi helyük meg van 
állapítva. A kétes eseteknél azonban jegyzőkönyvet vesz­
nek fel, melyet a kerületi elöljáróságok véleményadás 
végett megküldenek ama varosnak vagy községnek, a 
hová az illető tartozik. Néha ezek ié-zérói továbbítás 
szüksége forog fűim, de ezek a helyett, Imgy a jegyző­
könyvüket rendeltetési helyükre küldenek, egyszerűen 
visszaküldik a kér. elöljáróságoknak. Miután pedig az 
ily eljárás az ügykezelést rendkívül megnehezíti, az 
elöljáróságok felterjesztést intézlek a fővárosi tanácshoz, 
hogy szólítsa fel a minisztériumot az iránt, hogy utasítás 
kibocsátása által bírja rá a törvény haló-águkat e hely­
telen eljárás megszüntetésére. A tanács azonban u fol­
terjesztést nem méltatta figyelmére s a kér. elöljárósá­
gok ennek következtében legközelebbi gyűlésükön újólag 
megbeszélés tárgyává teszik ez ügyel.

— Iparügyi szabályrendeletek. Peslmegyc állandó 
választmánya ina délelőtti illésén lárgyalás alá kerültek 
a közgyűlés elé terjesztendő szabályrendeleti tervezetek. 
llkey Sándor főjegyző fölolvasta a korcsmái zár­
órák tágyában a megyei tiszti főügyész állal kidolgo­
zott szabályrendeletet, melynek balalya a kis és nagy 
községekre terjedne ki, a mennyiben a rendezett tanácsú 
városuk e tekintetben saját rendelkezési jogúd bírnak. E 
szabályrendeleteket az telte szükségessé, bogy a minisz­
térium az elöljáróságok, illetve a községi bírok in gszo­
kott gyakorlaton alapuló Ítéleteit a korcsmái zár­
órák tárgyában, nem hagyta helyben. Több ily 
inczidens provokálta a szabályrendelet megalkotását, 
melyben a zárórák ny iron esti 11 óráiul reggeli 3 óráig, 
télen esti 10 órától reggeli 5 óráig vannak megjelölve. 
A büntetések a kihágási törvény szabályai szerint van­
nak meghatározva. A szabályrendeletet némi vita után 
általánosságban, majd pedig részletes tárgyal.is ulán rész­
leteiben is elfogadtak. A fogadó, vendéglő, korcsma, 
italmérö kavéház és kávém éi ó-iparra vo­
natkozó szabályrendeletet Fazekas Ágoston jegyző mu­
tatta be. A szabályion.lelet részletes tárgyaláta élénk vitát 
provokált s lényeges változtatásokat okozott az eredeti ja­
vaslatban. Ugyanez ismétlődött a kéményseprő ipar­
ról szóló szabályi endetet tárgyalása alkalmával. A sza­
bályrendelet szerint a megye 13 kerületre oszlik a ké- 
iuényseprö-ipar gyakorlását, illetőleg minden j1 ráskorü- 
let 3 kisebb munkakerülőire oszlik ; a munkakerületek 
pedig 3—10 községre osztatnak. E szabályzat letárgya- 
lása után a zsibáruskodásról szóló szabályrende­
let vétetett revideálás alá s azt némi módosítással hely­
benhagyták.

— Hentes ipartentitlot Budapesten. Ma délután 
gyűltek ös?ze a főváros hentes iparosai az uj városház 
társalgó termében, hogy ipartestűlctükct megalkossák. A 
hentes ipirlársulat elnöke Beschult Antal benyújtotta a 
21S aláírással ellátott kérvényt az elsőfokú iparhatóság­
hoz, melynek képviselői Becker Károly elöljáró és Pro- 
hászka Ferencz jegyző vezették a mai ülést. Miután kon­
statálták, hogy a fuvaros területén 269 lientesip.u-q- van 
és ezek közül a megkívánt két harmadnál több kívánja 
a testület létesítését, ez elnök fölkéri a megjelenteket, 
hogy egy ideiglenes elnököl és jegyzőt válasszanak, mire 
a jelenlevők egyhangúlag Beschatt Antal volt elnököt és 
Fisch Gyulát volt jegy/áu választották meg a közgyűlés 
határozatainak véghezvitelére. — Ezután az uj testület 
alapszabályait tárgyalták le, mire a gyűlés véget éri.
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kiállítási ügyek.

= A budapesti helyi bizottság január hó 12 én, 
délután 5 órakor a buűapc-ti In reskeilelmi és iparka­
mara helyiségében (uj tőzsde-épület, II, emelet) telies 
illést tart, melynek napirendje a következő : 1. Jelentés 
a végreliajtó hizotlsáu' működéséről s a bejelentések 
eredményéről. 2. Elűbirálali bizotlsások választása, 3. 
Netalán! indítványok.

— A főváros a kiállításon. Budapest főváros kü­
lön pavilonjában, mely már telő alatt áll, a következő 
tárgyak lesznek kiállítva. II. csoport: Parkok, mii ker­
tészeti berendezések, élőiák. V. csop.: Mutatványok az 
erdők fel- és altalajából s az idevágó kőzetekből üveg 
alatt, faminták korongokban és hasábokban, ezekre 
rakva a levelek, rügyek és virágok s egy külön fiókban 
a magvak üveg alatt; budai kopár begyek : Uröinhegy, 
Csúcshegy. Kecskebegy, Gugerhcgy, Matyó-begy és Gel­
lérthegy föszminiái, a főváros erdészeti térképe, gazda­
sági üzemterv egy térképen és két köuy vhen. VI. csop.: 
Kőbánya rét eg vonalas térképe, bányaiérképe, a ,lű- 
jiánvai sziklapinczék és a várpinezék. XXII. csop. : Épít­
kezések az alkotmányos korszakban, bel- és kültelek 
szabályozása, művelési ágak színezett térképe, a Duna 
védmiívei, Pest térképe 1785-ben, Buda és liatara 
1787-ben, U-Buda 1730 körül, Budapest térképei: 1810, 
1830 régi és u igyon régi időből, bel- es kültelki térkép, 
szabályozási főkönyv, nyilvántartási szelvény, pesti és 
ó-budai lejtniérés, Pest szabályozása, Pest, Buda és 
Ú-Buda fi, romszögelesii főkönyve, pesti utczamérés váz­
lata, uiczamérési teiuclyvk végpontjai, Pest els i máso­
lata, na.y lapjai különböző méretekben, felmérési köny­
ve, Bú la és U-Buda első másola'a és nagy lapjai, ál­
landósított pulitok nyilvántartása, telcknyilvuiitarlds. 
Pest pótmérése, számmutato (két kötet), utczák mutató 
könyve, Buda felmérési körívvé, párisi nagy térkép 
2 szelvénye, magasságok átnézető, a főváros dombormű- 
képe, a sugárul térképe, beosztási térképek, mélykém- 
lési rétegvonalas térkép, Budapest ulcza-liálózala, 
összes ipái telep k átnézi le, Bpesl távlata, Fe euezvárosi- 
lemploi.i 3 fényképe, Lipot-tempiom, s 10 évi építkezé­
sek slali-zlik.ij.i. XXV. csop. Burkolások, búi kulasi anya­
gok gyűjteménye, uunai údmüvek, IabiazatOS graph. 
himulatá-ok, hmkolasok mintái).n, ördög-,írok bebolto- 
zásának tervei, Fereiicz József-rakp.u I szelvénye és táv­
lata, Feientz Jozsei-té. I ivlal.i, a néps/inöáz ji.-rnyékéi 
nek távlata, utépi'é i gépek us u-z.oz k. X.XVIII. csop- 
Csatornázás, jelenlegi cs .inriiahálozal lei ..épe, az uj csa. 
tornázás részlet , égi • í g igyi térképek, a kercpcsi üt­
és uj temető beosztása, hullaházak, kórház ik é» pedig 
közkórház, j.írványkórház. Rókus-kórhiz tervei, nyilvá­
nos árnyéks ekés vizeldék,aRókusz-kórhá/1882.és 1883. 
évi könyvei és kezelési nyomtatványai, fővárosi liirdök, az 
artézi kút szelvénye, kutszelvény mintája, a nyert anyagok 
mosott mintája üvegekben, furu es/ku/.ok, a kot ki-UK i etü 
szelvénye és Lefolyása, a főváros monográfiája és szabály­
zatok, ivócsarnokok, a fuv. vízvezeték .vivutlyulcfipe, 
kut'u és iiicdcnczéinek tervei, r ij/ii és mintái. Csőháló­
zat, szöróminták, nyilvános vízmüvek rajzai s azokra 
vonatkozó közlemények, graph, táblák, üzleti könyvek, 
talaj fúrások, 55 kötet statisztikai kiadvány, népesség 
graph, táblája 100 évre, születések, esketések, halálozá­
sok és járványok havi mozgalma 10 évre, Inkviszonyok, 
tűzoltó:zerek, fecskendők » mentőeszközök. XXXI. Csop. 
Fóv Irosi reál-, polgári- vs népiskolák tervei, tanszciei 
i's berendezése, 2 árvái..iz l.-ive; 3 fnreál, 10 polgár, 
33 nép s 1 ipárrájziskola kiállilá-a, iskolai kiadások 10 
évre s b. Végül a régészeti ásatások rajzai és a talált 
I égiségek gyűjteménye.

Kívánatos volna, hogy a főváros szervezetét, berende­
zését, közmüvc-lődési állapotát, közegészségiigyi, kö/leke- 
dé.-i, élelmezési és egyéb a közre tartozó intézkedéseit 
tömör kivonatban ismertető franczia nyelven szer­
kesztett füzet is kiállíttatnék e p;»Villonban, hogy a 
külföldi látogatók e füzetkét magukkal vive, otthon is 
alaposan tájékozhassák magukat fővárosunk közügyéi 
iránt. Mert azt bizonyára a fővárosi kiállítás intézői leg­
jobban tudjik, hogy Budapest fuvaros kiállítási tárgyai 
uz újdonság ingerével leginkább a külföldiekre nézve 
bírnak. A hazai látogatókra nézve is érdekes lesz a lő' 
város hatalmas gyarapodását minden fázisiibm megte­
kinteni, de a mi tanú5; g és bizonyos jogosult dicsekvés 
u kiállítóiban rejlik, azzal mégis első sorban a kid. 
földi látogatókra kell hatnunk, a kik nem időz­
hetnek iit 1 elekig a s tilisztikái adatok kiböngészése 
miatt, de igen szívesen vennék, ha az adatukat egybe­
gyűjtve es kellő magyarázatokkal ellátva kézhez ve­
hetnék.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
Az értéktőzsdéről. Az uj év cisű hete elég 

kedvezően indult. Habár a mull év i tokó napjai­
nak izgalmai még nem csillapultak teljesen, sót a 
naponkint felni -riilö njibb fi ci ésképtelenségek a ka' 
dályozzák a jobb irány teljes l.d.'ujlúdé.ét: azért mégis 
emelkedtek az árfolyam ik. Ezt az. emelkedést első 
sorban a januári szelvény és tőke vissza fizetésük ál­
tal f Ivóvá telt nagy összegek idézték elő, melyek a 
befektetési értékek piaezán !i .toltak kedvezően. Az árfo­
lyam-emelkedést másodsorban elömozdilotla az a körül­
mény, hogy a eont rem ine nem éiez elég bátorságot na­
gyobb műveletekre, mert a nagy pénzbőség és a gyenge 
forgalom két-égessé teszi av ilynemű operáeziók siketét. 
Végül a részvények árfolyamaira befolyással voltak az 
osztalék-kilátások, melyek most, a befejezett üzleti 
év után napról - napra konkréícLb; alakot nyernek. 
Ezeken kivid alig találunk indokot, mely a mostani 
bár gyenge áremelkedést megmagyarázná és vsak a tőzsde 
általános szilárdsága mellett szól az, hogy daczára a 
kedvezőtlen uszonyoknak, szilárdulhatnak az érlékek árai. 
Államadósságok első sorban nyertek a januári szelvény 
kifizetések által, miit a folyóvá telt összegek ismét eze­
ket kereste fel befektetésül és főleg járadékuk szép téte­
tekben vá:ároilattak. Csakis a magyar O/o-os aranyjtra­
it ék csökkent 1 -j írttal, mert már e hú lfi-ikén bevallják 
e eket az értékeket, a mely naptól kezdve ezeknek a 
jegyzése megszűnik. A 4“,u-os aranyjár.idék U’45 littal, a 
magyar papirjáradék 1 - a fi Ital, a magyar vasúti kölcsön 1 
írttal, a nyeri ménykölcsüu és a tiszai soisjegy euyciikinl $ 
írttal emelkedtek. Banki érvények közül csakis az osztrák- 
magyar bank és a rnagy.tr kere kedelrni bank részvényei 
emelkedtek jelentékenyebb összegekkel. A biztosító társasá­
gok részvényei a Font iére kivételével szintén javultak. Gőz- 
inalomrészvények is emelkedtek, me. t az utóbbi betekben 
javult a lisztkivitel, de úgy créknél, mint a közlekedési 
vállalatok, takarék pénztárak és iparvállalatok részvényei­
nek árfolyamainál a javulás főleg arra vezethető vissza, 
hogy a tőzsde a részvényé!; árfolyamait a remélhető 
osztalékokkal akarja < gyensulyh.i hozni. Az i'y árfo- 
lyamszabfdyozás minden évben egyik fútörekvését képez 
a tőzsdének, mely alkalommal tekintettel van a pénz­
piacira és az általános k amatozási viszonyokra is. Tö­
rekvése mindenesetre helyes, de a legtöbb esetben túllő 
a ezélon, a mit az bizonyít, hogy az illető mérleg közzé* 
tételeknél jelentékeny javításukra v.m szüksége. Külön­
ben a mostani árfolyamokban a várható us; táléi; már 
Inini foglaltatik. A forgalom az egész héten igen gyenge 

volt. A folytonos fizetésképtelenségik a kereskedelem 
minden ágában Lékituleg halnak a lözsdciizle re is és 
az árfolyamjavulások inkább esd; névlegesek. A valuták 
és váltók árfolyamai c bélen ismét emelkedtek.

‘ Az osztrák-magyar bank főtanácsa elé, mint 
távit étikig már jelenlettü-, tegnap lei jeszi eleit az 1884. 
évi végleges mérleg. Az egész, évi o.-ztalék 42 fii 30 
kiajezárban áliapiit.itolt meg, a mi 7 05 százaléknak fe­
lel meg. Az idei osztalék 70 krajczárrul vagyis O'll 
százalékkal kisebb az 1883-l;inál. Á két államra ez év­
iién 30.000 Ifi esik, mely a li.mktai tozás törlesztésére 
fordittatik. A dualfiztikus bankalapszab dyok 1878. óta 
vannak érvényben s azóta az o-z'alékox következők vol­
tuk; 187!)-ben 30 fi t = G'öO0;« 1880-ban 3S'3ü f,t = 

IHSj-ben 30 fit = ü;50"/., 1882-ben 43 fit = 
7

milliós kölcsön leimt 70"41 millió forintra apaszlalott. 
Az 1884-ik évi l.szta nyereségből 18 fnrintot már kili- 
nettek s így még :4 30 írt kifizetendő.

Marhavásárok forgalma lG24-b9n. A fűldmi-
vefi-si, ipar és kcieskeclelcmiigyi minisztérium hivatalos 
kimutatásai szerint a budapesti marhavásárra 1884. 
évben íellinjlahüt mindössze 83*599 db szaivasmarhit. É 
közölt volt 3G‘SGfi db magyar ökör, 10*(i98 db szerb 
•'•kör (.május 21-éig szerb ökör nem került piaczra) 
24994 db telién, 8232 bivaly és 177U db bika. Legna-
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gyobb volt a felhajtás október 2-án 2803 dbhal, legki­
sebb april 23-án 758 dbhal. A magyar ökör átlagos ára 
volt az egész évben 52-5CÍ fit nvukint. Legjobb áron 
kell nz ökör május 21-től június 20-ig 55—59 fr'.j val. A 
pozsonyi szarviismnrhnvásárról April hó 21-ik idő óla fii- 
hajtatott összesen 30,391 dh szarvasmarha és púdig 42,90/ 
db magyar és erdélyi ökör, 10,159 db gnlicziai és buko­
vinai ökör, 7,459 db német ökör. Legnagyobb volt a 
f-lh 'jtás június 9-én 3,323 dbbal, legkisebb decvember 
29-én 909 dbbal. A magyar és erdéh'i ökör állngos ára 
volt 57—64 Irt, a német ököré 60-65 Irt. Legjobb áron 
kelt a magyar és erdélyi ökör deczember 29-én 65—67 
fittül. A pozsonyi juh vásárról szintűn csak ripril 24. óta 
bírunk adatokkal. Fcllinitatott azóta összesen 137.879 
db juh. Legnagyobb volt a felhajtás nutmsztus hó 17-én 
8.GÚ0 dbbal, legkisebb május 15-én 969 dbbal. Legjobb 
áron kelt a gyapjas juh június 20-án 22—27.50 írttal 
pírjával. — A bécsi szarvasmarha vásárra felhajtatott 
1884-ben összesen 122,122 dl) szarvasmarha és pedig 
48213 dh magyar és erdélyi, 36,124 db galicziai és bu­
kovinai és 27,638 db német. Legnagyobb volt a fel haj 
tás márczius 3-án 3216 dbbal, a melyek közül 2088 db 
volt magyar és erdélyi; legkisebb volt a felhajtás junius 
3-án 915 dbbal. A magyar ökör legjobb áron kelt nov. 
17-én 61—68 fittül minázsánkint.

** Kózmüáru ezógek flzotóakópteleneógol. Teg­
nap húrom m -gyarországi kézniüúruczég szüntette be 
fizetéseit. E- pedig Fóliák éi Deutsch Székesfehér­
vári tt 40,000 Irt passzívákkal, e fizetésképtelen-égnél, 
fökép u bécsi pi ez van érdekelve, a Weisz testvérek 
Komáromban 30,000 forint passzívákkal é> Keresztes 
testvérek Kecskeméten Czeglédcn 25,000 frt passzí­
vák Kai. A Fürst Albert és fivére budapesti rövid- és 
díszműáru ezég passzívái, mely szintén a napokban 
szüntette meg fizetéseit, állítólag 50,000 forintra 
rúgnak.

** Fizetésképtelen Bégek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Wilt- 
inaim Adolf kereskedő Unixben, Regenbogen Sala­
mon női ruhakereskedő Kolozsvárit, Főttük és Deutseh 
kézmüárukci eskedők Szekesfeliérvárott, Freier Miksa 
és tájsa Budapesten, Kölni Kálmán Losvnezon, most 
B.-Gyarmaton.

** Külföldi csődök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara hivatalból a következő szerbiai csődökről ér- 
tosittctett: csőd nyittatott Sima A. Davidovics, Ub-ban 
tetopitett kereskedő ellen, bejelentési h.iláridő f. é. ja­
nuár 13., tárgy dási határnap jam 15., a Valjevóban te­
lepített Haim S. N iclimijos keresk. ellen, bej. határidő 
f. évi jan. 25., tárgy, határnap f. é. jan. 29., mindkettő 
ellen a valjevói kerületi törvényszék részéről; a Csú­
csúkban telepített Swelosar Angyelics füszerkereskedő 
ellen az ottani kit*, tvszéknél, bej. határidő f. é. jan. 28., 
tárgyalási határnap január 29, végre a Jagodiuában 
telepitett Milutin Marinkovics és fia kereskedelmi ezég 
ellen az ottani kér. tvszéknél, bejelentési határidő folyó 
évi február G., tárgyalási határnap f. é. február 7. 
A fent nevezett kamara ugyancsak hivatalból értesitle- 
tett, hogy Dutzu R. Cotcscu és Lc.bu Corn, buzeni ezé- 
gek az ottani román kir. tribunális részéi öl, S. M. 
Cohen, bukaresti bankház az ottani keresk, tribunális 
részéről bukott ak nyilváníttattak és hogy a Bukarest­
ben telepitett E nanuel B. l-rael, kózmüáru nagykercs- 
kellő fizetéseit már negyedízben beszüntette. Továbbá 
hivatalból tudomására hozatott a nevezelt kamarának, 
hogy Z. Nejníf et Go. bőig. kereskedő Viddinben. Ja­
kob J. Was-ermami et Jakob Goldmarin, kézmüáruke- 
reskedn czég.-k Botosanban, Markus H«im bankezég és 
Lupii Feldinann vállalkozó Plojest-ben fizetéseiket be­
szüntették.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 9. —

Gabonatőzsde.
A baza-i\7.}cl ma ismét igen szilárd irányt követeti. 

A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és mint­
egy 25.UOU mm. adatott el tegnapi változatlan arakon. 
— Egyéb gabonán emel; ben csekély volt a forgalom és 
irány és árak teljesen változatlanok maradtak. — El­
adatott :

Búza: TiszuvicUki 1100 mm. 78.5 k. és 300 
mm. 78 k. 8.60 frt pút lékos, 500 mm. 78.5 k. 8.50 
frl, sárga, 100 mm. 78.5 k. 8.00 frt, 300 mm. 77.5 k. 
8.40 frt, pótlúkus, 100 mm. 77.5 k. 8.15 frt, 500 mm. 
77.2 k. 8.47 frl lOü.mm. 70 k. S.27‘/s frl, 100 mm. 70 
k. 8.30 IC, 400 mm. 75.7 k. 8.25 lit, 4UÜ mm. 75 I;. 
8.10 1,1, 1000 mm. 74 k. 8.15 frl; mind bárom hóra.

J’esti idéki 400 mm. 79 k. 8.4U fit, 100 mm. 78 k. 
8.30 frt. 100 min. 70.3 k. 0.05 forint; mind három 
bóra.
„ Felső tiszavidéki 3700 mm. 79 k. és 2200 mrn. 
78.5 k. 8.00 frí; mindkettő három hóra. 

llccskereki 2500 mm. 75 k. 8.45 frt; három hóra. 
Bácskai 100 mm. 72.5 k. 7.75 lit; három hóra. 
Bánsági 100 min. 75 k. 8.15 Irt; három hóra. 
Eszakmugyurországi 300 mm. 78.5 k. 8.15 frt; 

három hóra.
Oláh országi 1500 mm. 73.5 k. 7.25 forint; há­

rom bura.
Dana-vidéki 1300 mm. 73 k. 7.80 fit, három hóra. 
Árpa 5U0 mm. 7 lit, készpénzfizetés mellett.
Tengeri 200 min. 5 57‘A frt, 300 mrn. 5.05 frt; 

mindkettő készpénz fizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Burn

Rozs

Zab
'á'ouyoi-i

uj. bánsági .............. 75—S0"^ fiitól —frlig
> tiszaviileU __ 75—bű ‘h 7.90 « 8.C0 •
* pestvMélii— __ 75—SO -b 7.S0 • 8 50 »
» leliérmegyei ... 75—SO "-it 7 SO » 8.50
* bácskai ... __
»északmugyuioiszígi

uj. -...................
* tnvariiiAtiy __
»égetni való__
I eövtózűei __ ...

b/uiPűgi ...__
másnemű__

75—SO'-íj

CO—G£"h
02-04 •-!)

39-41

8.25
7.15
6.70
7.90
9.60 
660
5.60 
5.50
6.00uj, Lá|iO“7.tn ... ...

— » bánsági ... __
Határlööüzlet magasabb newyorki gabona árfolya­

mokra szilárd irányban nyílt meg, de az üzlet folyamá­
ban ismét elgyengült. — A forgalom mérsékelt volt. — 
Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25,000 mm. 8.28.

8.27, 8.20, 8.27 és 8.26 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.79, 

8.80 és 8.82 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 métermázsa 

ü.íí és u. ;S Irton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén csendes irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.26, 
8.2/ és 8,26 Irton.

Déli I árukor hivatalosan zárainak. ■
Szoltvftnyl,ura tavaszra ... ... ..._frt s.25 8 27—
Szokványbuza öszív .......................... , s.bO - 8.82-
feiigeri május—júniusra ________        , 5.77 _ f,.78_
S/okványzab tavaszra.......................... > c.62 — fijcá —

Dólntául forgalom.
Délután meglehetősen élénk volt a forgalom ; jelenté­

kenyen magasabb berlini és párisi zárlati árfolyamokra 
az irány elemién igen szilárd volt, később elgyengült, 
de végül ismét meg zilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.27.
8.28. 8.29 tv.28. 8.27, 8 28 és 8.29 fi ion.
c Szotvanybuza őszre mintegy 10,000 méterm. 8.80, 
^ b-' e- 8.83 lilon

Tengeri május-juniusra mintegy 0000 mm. 5.78. 
és 5./7 írton. *

Esti G órakor zárainak :
Szokványbuza tavaszra ....................   frt 8.88 - 8 30—
Szokványbuza Imzic ... ... ... ... , 5^3 _ g
Tengeri majiia - iixuusra ......... ________ . 0 76 — 5 78-
Szokváuyzub tavaszra ... ........... , 6.63 - CÍU5-
lxtiposztarepcze augusztus—szeptembme ... 1 1 j.?/, _ jg__

T erm ény tőzsde.
Terményekben ma élénkebb volt a forgalom.
Szilva boszniai zsákáru 8 fiion, 85 drbos 10 25 

fiion, 80 drbos 10.25 frlon, szerbiai zsákáru 100 da­
rabos 9 fi ion köttetett; mind 56 kilónkint.

DiBZnozoir pesti áru hordóval együtt 54 frlon, hordó 
nélkül januári szállításra 52 írton köttetett.
QnS*n*rZ! *al‘Y*ia 26.75—27.25 írton, szesz-üzlet 30— 
dü.uO írton.

Értéktőzsde.
Gyengébb párisi boulevaidjegyzések következtében an­

nál keve-b - követhetett a mai eiulüzsde szilárd irányt, 
mivel Németországból érkezett hírek szerint Vilmos csá­
szár megbetegedett. A déli tőzsdén azonban kielégítő 
berlini jelentésekre már kedvező irány uralkodott. Az 
utó cs esti tőzsdén buzdító külföldi jegyzések Imában 
igen csekély forgalom volt, az árfolyamok keveset vál­
toztak.

ElőtÖMde.
Az dólózsdén lanyha irány uralkodott Osztrák hilel- 

részvény 295-294.30 közt ingadozván, maradt 294.70 
pénz, magyar hitelbank részvényeiben nem volt forga­
lom, magyar 4 százalékos aranyjáradék Ö6.07i-ipl

96.10-ig, magyar papirjáradék 91.35-tol 91.50-ig köt­
tetett,

Perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
294.70—294 80.

Déli tözaüe,
A déli tőzsde iránya kielégítő berlini jelenlésckre 

szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 294-től 294.80-ig vé­
tetvén, maradt 294.80 pénz, magyar hitelbank ma­
radt 300.25 pénz. Befektetési értékek közül eladultak: 
magyar négyszázalékos aram járadék 96.074-től 96.15-ig. 
magyar papirjáradék 91.47*/a-től 91.55-ig. Más értékek 
közül : erdélyi va-nt ISO-ou, Erzsébet malom 255.50-től 
257-ig, Victum-mnlom 390-en, kőbányai sertéshizlaló 
28o ön köttett- k. Valuták és váltók szilárdak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 294.80-294.90, magvar hi.clbank 306.25-306.50, 
magyar 4-százalékos aranvjáradék 96.15—90.20, magyar 
papirjáradék 91.50—91.524.
_ Pracmiumüzlet; Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50 fit, nyolca napra 9—10 frt, egy hóra 19-20 frt.

^ Utótözade.
Az utútözsdén az árfolyamok keveset változtak. Osztrák 

lnlelrészvéfly 294.80 és 294.30 közt ingadozván, maradt 
294 CO pénz, magyar 4 százalékos aranyjáradék 90.12j-től 
9b lo-ig, ma-gyur papirjáradék 91.55-ön köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 294.00 
—294.70, magyar 4 százalékos aranvjáradék 96.124 
96.15-ig, magyar papirjáradék 91.524—91.55.

. _ Kati tőzsde.
_ Az esti tőzsde nyugodtan folyt le. Osztrák hitelrészvény 
294.60-tól 294-ig vétetett, magyar hitelbank 305. 5 pénz, 
magyar 4<f,u-os aranyjáradék ultiméra 96,15-ön, magyar 
pupir áradék 91.524-en köttetett,

6 orakor zárulnak: Oíztrák bitelrészvény 294.10— 
294.20, magyar hitelbank 305.75—306, magyar 4 száza­
lékos aranyjáradék 96.124—96.15.

Felszámitoláiii áiTolyamok.
Mugy. 4“,m wianyjAiad._ —. - Osztrák hitelintézet _ 295.—

» 5®.e papirjáradék —Angol-osztrák bank ... —
» áltiilftnos hiteti). 306.— Átlmni vasul ... ... —
» [lénzv.ésles/,.I)ank —Déli vasút  ™ —

Tiszai és szegedi kötésűn —Török bírod, doliány_ —
Másy- jelzálogbank — —.— Kiina-Murányi ... ... —

Sei'téakeroskedelmi csarnok.
Hudapust-Köbányáu.

Köbánye, január 9. Az. üzlet változatlan. — Ma­
gyar urasági, öreg, nehéz 43—44 forint, fiatal nehéz
47—474 fit, fiatal, közép 47—474 frt, könnyű----- fit.
Szedet t nehéz 44— 45 frt, közép. 43—44 frl,könnyű 43—44 
fi t. Romániai átmeneti, bakonyi nehéz—.—.— forint, át­
meneti közép —fit. átmeneti könnyű —.-----
forint, eredeti nehéz —.— frt, átmeneti közép—.—
fit. — Szebriai nenez -------- forint, közép--------
forint, könnyít--------frt. iii/.o 1 éves élősúlyban 4
30 34. Iiizó két éves élősúlyban 4u/o 32—36 Irt. 1 éves 
hízó .1 vasútról mázsáivá-------- - Az árai; hizlalt ser­
téseknél páronkttii 45 kilos és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkinl értendők. Makkos sertés, élősúlyban 
(4°/u-os levonással)--------fit. Romániai és szerbiai ser­
tések, melyek mint útmeneteiiek adattak t vevőn s pú- 
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéi ítélnék.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötösode.
Bóoa, jan. 9. (Az «Egyelérlés» távirata.) Épugy mint 

tegnap, a mai ulőlűzsdén is lanyhák voltak a nemzetközi 
üzérkedés! értékek, ellenben a befektetésre szolgáló ér­
tékek teljes hausse-ben voltak és jelentékenyen emel­
kedtek. Hogy a coulissa ma igen tartózkodó volt és nem 
volt kedve az üzletre, annak oka abban rejlett, hogy a 
német birodalmi gyűlésben fölvetették a gabona vámok 
fölemelésének kérdését ; azonkívül több oldalról fize­
tésképtelenségeket jelentettek. E téren tehát pangott az 
üzlet, ellenben járadékokban és ál'ami biztosi éket élvező 
vasutakban igen élénk volt a vételkedv cs jelentékeny 
a forgalom. Val illák teljes árfolyamukat tartották. Az el­
helyezés ivén könnyű és nagyon olcsó volt.

11 órakor zárulnak : Osztrák hilolrészvény 294.30, 
magyar hitelbank 300.—, osztrák tartományi bank
97.75, uniobank 74.—, osztrák-magyar ál lám vasul 
a99.S0, tramway 210.80, májusi járadék 82 05, ma­
gyar 4, százalékos aranyjáradék 90.25, magy. 
papirjáradék 91.55. busz frankos arany 9.78.

Dell tözaclo.
A déli tőzsde a coulissaértékek lanyha és a befekte­

tési értékek szilárd irányával nyílt meg. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 293.80, 7nagyar hitelbank
305.75, angol-osztrák bank 97.50, unióbank 74, bank- 
egyesület 101, osztrák tartományi bank 98.80, tramway 
210.80, osztrák-magyar állam vasul 299.75, Károly Lajos 
vasút 265,25, déli vasul 147.50, májusi járadék 82.60, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 96.15, húsz- 
frankos arany 9.78.

A forgalom később viharos hausse-szá fejlődött; mert 
járadékokban a kereslet és nz üzérkedés! vásárlások 
óriási terjedelmet öltöttek. Ennek befolyása alatt a bank­
papírok is emelkedtek. Váltók és valuták igen szilárdak.

2 órakor zárulnak : Osztrák bitelrészvény 293.80, 
angol-osztrák bank 97.75, unió bank 74.20, bankegyesület 
lül, magyar hitelbank 306, osztrák-magyar állam- 
vasul 297.30, Károly Lajos-vasut 264.25, duna-gözlia- 
józási részvények 535, Lloyd-részvények 558, észak-nyu- 
g"li vasút 170.—, elbavölgvi vssut 17C, tramwav 209.50, 
déli vasút 147^30, májusi járadék 82.80, osztrák arany-

rodalmi márka 00.35, északi vasút 2305. Valamivel 
gyengébb.

Bóoa, jan. 9. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata. ) Magy. főlillehcrmenlesitéskülvények 101.—, Er­
délyi földtehermontesiléfii kötvények 101.—, f/J1».« magyar 
földit, int. záloglevél 101.75. Erdélyi vasul 180,50. Ma­
gyar kelet vasul 105.50. Magyar ny. k. sorsjegy 110.50. 
S/.öl iitézsmaváltsági kötvények 98.50. ()°/a uranyjáradél; 
123.20, Tiszavö.cvi sorsjegy 118.20. Magyar 4>i«-os 
aranyjáratlék 96.15. Magyar vasút kölcsön 140.—. Ma­
gyar hitelbank 300.50, Alföldi vasút 181.75, Mae var 
északkeleti vasút 171.25 Keleti vasúti elsőbbség 97.50. 
Tiszuv. 
részv
jiirjáradék UÍ.55. Dohány-részvények 
bank —

Bócb, jan. 9 (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák Iliiéi részvénv 294.20 Déli vasút 147 50, 
i'/o-os anmyjáradék Ui5.—, Váltó Lmidonra 123.60 Ká- 
roly-Lajos vasul 204.50, 1864-es sorsj. 171.50. 18ü0-as 
sorsjegy 137.—, török sorsj. 21.—, Angol-osztrák bank 
részv. 97.80, 4.2% -os ezüst járadék 83.40, osztr. állam v. 
ré'Zv. 297 70, 20 frankos 9.78. 4.2"/o-os papirjáradék 
82.80, osztr. hitelsorsjegy. 170.—. osztr.-magyar bank- 
részv. 870, cs. k. arany 5.76, német bankváltók 60.30. 
Szilárd.

Boti tőzsde.
Bóoa, jan. 9. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 

Daczára n szilárd párisi zárlati árfolyamukra nz esti 
tőzsde igen csendes volt és csak befektetési értékekben 
volt élénk a kereslet. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész;-. 
293.90—294.00, magyar hitelbank 300—300.50, 
uniobank 74—74.20, bankegyesület 101, osztrák tarto­
mányi bank 98—98.30, tramway 209.50—209.75, 
osztrák-magyar államvasul 297.90—298,50 déli vasút 
148.10—148.75, lembcrg-esernoviezi v.isut 201, Ru- 
doll-viisul 183 50, magyar északkeleti vasat 
170.50, morva határszéli v.istit 20.25, Erzsébet vasi t 
234.25, alpesi hányatársaság 43.75. májusi járadék 
82 75—82.80, márezmsi járadék 98.20, magyar négy- 
száizalékos aranyi áradék 90.10—90.22j, magyar 
papirjáradék 9Í.52l/2—91.57V*.

5 óra 30perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
294.30, nngol-osztrá!: bank 97.75, bankegyesület 100.75. 
osztrák tarlományi bank 98.10, osztrák-magyar állam- 
varul 298.25, Károly-Lajos vasul 204.75, déli vasút
148.30, clbavöl-yi vasul 175.75, májusi járadék 82.80, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 9G.12Í, busz 
frankos arany 9.78, német birodalmi márka 00.35— 
60.37'/,.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 294.10 után 
294.40, magyar 4 százalékos aranyjáradék 
96.10 után 96.12'/*.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 294 25.sj
Prolongáozió és praemtumüzlet a bécsi .érték­

tőzsdén.
Béos, jan. 9. (Az «Egyetértés, tudósítójának táv­

irata.) A mai prolongáozió, mely három napra (január 
13, 14 és 15) teijedt, a következő reporttélelek mellett 
folyt le: Osztrák liitelrészvény 15—40 kr report, (3a/e
—4‘/*o/o),------ ----- -------------------
4*/« '
(41/.
(4'/«—), osztr,ik-inagyar
kritepnrt, (38/b-23/-v/u), déli vaaut 15-30 kr report 
(d1/«—33/«u/q), török doiiányrészvény simán —10 kr. re- 
Porf. 4-5'/,%), májusi járadék 15—30 kr deport (33;4 
2$ {“). magyar 4 százalékos aranyjáradék 10— 
lő kr, depói t 33/»—3%).

Praemtumüzlet: A dijtételek olesóhbak. Osztrák hi- 
telreszveny holnapra 3-3'/, forint, nyolez napra 8-8'/,

líiihheieii vasúi i/i.zo ixeieu vasún etsoonseg y/.uu. 
iszav. vasul-részvény 249.50. Magy. lesz. és váll óh. 
■szv. Sí.75, Kassa-odcrbergi vasul 149.25. Magyar pa­
ir járadék 9I.55. Dohány-részvénvek —Leszárnitoló-

iorint, egy hóra I7—18 forint, három hóra 29—3l fo­
rint; Károly Lajos vasút egy hóra 10—ll Irt, osztrák­
magyar államvasut egy hóra 10—11 frt, déli vasút egy 
hóra 7'/,—Sforint, magyar 4°l“-os arany járadék c gy 
hóra 2—2'/, százalék, három hóra S1'*—4 százalék.

Magánkamatláb : Első helyi váltóra 35/»—37/« száza­
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 4—4'/« szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

.a»l)U vsB'Ktlik. A * -gat jelűit Artékok a 
nts/uiiiitáöi állóijiUD 1UU jnurka viata
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Január hó H.
PA RIS.

•Francijait °/Vos járadék ...
• 4i">os * __ ...

OHztrák-uioyyur (illumvasut. ... it/
Osztrák dili vasat......................
'Osztrák tilldli il et-rósz v.-lársas&g.
‘Franczia torlcsz.! belli járadók__
Magyar (l'Ve-on arauyjáradék. V 
Osz.mik 4",'o os aranyiáradék. ... M 
Magyar yanuLi külesou ... IJ 
Magyar.jolzáloghitelbai
tíocíi imióbank. ... _............  K
Magyar 4v,o-oharanyjáradék.. // 
Nagyar 5">os papirjáradék .. g 
Magy. leszám.ca pénzv.-bank. /t- 
atagyar oruzágas bauk... — a*

BERLIN
Oizlrtik 4.i6/o-os papirjáradék ... K

« 6 "/'o-os ■   IC
« éV'/v-os ezüsljáradék ... IC
« 4 u/u-os nvaiiyjáradék . A'

Magyar C'Vu-oo arauyj áradék. U 
> 4uAi-os « ... U
• Sc/u-os papiijáradók.. U 
« keleti vasúti kötvényok IC

Keleti &">ob v.olsőbba. kotv. IC 
Osztrák bitelrészvény.. ... ... U
Magyar hitelbank .............. V
Osztrák-magyar államvasut . ... U
Oszti ftk déli vasat....................... U
Károly-I.aios vasat __ ... ... U
Kassa-ocíorbergi vasút __ IC
•Román vasúti részv... ... __
Orosz bankjegy ... ...__
Váltó bécsi piaczra __ ... ...
•Keleti kölcsön II. kib .............
Magyarjclzáloghitolbank ... K 
Magy.leszám. éa púuzv.-baun. Kip*
Magyar országos bank...

FRANKFURT.
Osztrák 4.i"/o-os papii járudtik __K

« 6 tv os I ... K
« 4.,v/o-os ezüstjáradék ... IC
• 4 “/»-os oranyjáradék ... IC

Magyar 0“>os aranyjáradék. U
• 4“,0-08 ... v
• £>“>os papirjáradék.. U 

Osztrák bitelrészvény ... ... U
Osztrák-magyar bank....................... K
Osztrák-magyar államvasut ... U
Káioly-I.ajoa vasul ... ............   O
Osztrák déli vasút............. ... U
Erzsébet osztr ák nyagoti vasat... A' 
Magyar-gácsországi vasat ... A" 
Tiszavidéki v. elsőbbs. kötv.. IC
Váltó bécsi jjiaczro.....................
4t,l/i^os füldliitolint.zaloalovól A* 
Magy. leszám. és pénz v.-oank IC 
Magyar hitelbank ... ... u
Magyar jelzáloghitelbank__A
Magyar országos b»nk__

Ár- Umlapesli
lulyam egyenleg

79.07
101.07
613.- 298.72
317.- 152.04

8L87

79.13 90.19

C8.:í0 82.70
81. - 98 91
09.25 83 50
87.25 105.39

102.10 123.15
79.00 90.01
75.93 91.08

touiio 121.11
5U1.— 294.11

49t! — 297Í89
247.— 148.07
109.53 2(i4.03

01.90 119.31

213.10 I28Í50
105.40 00.39
04.20

08.18 82.57
80.93 97.94
09.13 83.30
t-7.- 105.03

79.50 95/30
7ö.— 91.79

250.75 294.57

247.25 293Í32

122.'— 14s"03
193.87 233.82
14-1.50 174.22

105Í40 üo!s9

Kihull j.űzet 
•íz Dtolsó zár­
lathoz ké- 

|)»st usztr. é

- 2.44
— 0.45

+ Ü.1E

+ 0.22 
+ 0.22 
-t- 0.29 
+ 0.42
+ ü'll 
+ 0.17

- o!n
- 0.59

- 2.99
- n.r.-j
- 0.2 i
+ 0.72

+ UÍ19

+ 0.20 
-t- 0.51 
+ 0.52 
t 0.13

+ o!o3
+ 0.40 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, jan. 9. Búza és szesz tartva, liszt csendes 

olaj sziláid. *
Boriin, jan. 9. Búza, rozs, zab és olaj emelke­

dik, szesz nyugodt.
Newyork. jan. 8. (Kabelsürgöny.) Gyapot New* 

■íAoklun . MA Neworlcansban 103/,. I’etroleum fin. 
70 Abel lest Newyorkbau januárra 8‘/a. — pi.jj... 
delpluában januárra 8— — Nyers petróleum
C/». United pipe line certificates 73—, — Liszt 3 50 — 
Piros őszi búza helyben 92'/,. (= 8.41 forint),' januárra 
névleges 91'/,'= 8.32 Irt), februárra 92'/, (=841 frl) 
múrcziusra 94'/. (= 8.50 frt), 100 kilónkint. Tengeri 
pf~- - Uukor (Fair refmm^ Muscovados) 4.55. Rio 

7 Zsi-r íWllGOX 7-65. (Fairbank je-
Syü) .,-;?,rab0l1a f!lv-,vU,l miperial-quartcrenkinl Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magas- 
áRonlekvö kontinentális kikötőkbe 4'/« (= 1.25 frt 100 
kilokmt.) Nam felhozatal gvavolból 16.000 bál.

Külföldi árutőzsdéit zárlata.
G«bone«á!lilá»idlj wageoiirnkom6nyokbaul00kil6nkmtérten'.16.Beviteliváni 
NViiietomáebnlUO kilo háziért, rozsért és zabért 1 márka, ári áért, lenge 
ért s l>akk,ínyért 1 árka, lisztért 3 márki—i - .z.. i .. ..
_« — . _ u... : 1* «AA VII.« nohi.ria2.vt fV'lil írat
....................................... .... nal.itáért 1.2U iiilrka.' kevUeil
válna Svájczba 100 kilo gabonáért Ü'M íren'.:, malátiírt (I.UOírunk, lisrtért 
llrank.Htfzámitúsi Árfolyam n néim-t piaczokra 100 marka vitu W) fonat 

;,0 Kr. l'árisra 100 frk vista 48 frt 80 tr.

1885

Január hó ,9.

I, jan. 9. (Az «Égve.......- .......
Ni'wyorkból ma ismét jelentéktelen árfolyam-emelkedést 
jelentettek, egyúttal Berlinből jelentékeny emelkedést 
avizáltal; és itt sok vásárlási megbízás volt; ezek a kö­
rülmények a mai forgalomnak ismét emelkedő jelleget 
kölcsönöztek. — Köttetett: Búza tavaszra 8.57 fiitól 
8.66 fiiig és marad 8.62—8 04, őszre 9.12 frlon és 
tengeri május—júniusra 0.25 Irton; továbbá jegyez­
nek : Rozs tavaszra 7.42—7.44, zab tavaszra 7.00— 
7.08 frt.

tizesz ára ma is-mét gyengült valamivel. Vevő tet­
szése szerint januárban szállítva 27 fiion adatott el, kész 
áru szintén 27 fron kelt és marad 20'/» írton kapható.

Délután jóval nyűgödtabb volt a hangulat és az 
üzlet elveszítette előbbi élénkségét és nagyon mérsékelt 
forgalomra szorítkozott. Búza tavaszra realizálások kö­
vetkeztében 8.63 Írtról 8.00 írtra esett, maradt S.üO — 
8.02 fit, a többi határidőkben nem történt figyelemre­
méltó változás. Búza őszre 9.10—9.12; rozs tavaszra 
7.43—7.45, zab tavaszra 7.05—7.09, tengeri május- 
juniusra C.23—0.23 fit.

Kész áru üz etlelon, de búza a kedvezőbb buda­
pesti jelentésekre változatlanul szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 9. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A járadékok szilárd irányt követlek, olasz járadék 
el volt hanyagolva. Jegyeznek: Váltó Londonra 123.80, 
olasz pénzpinezokra 48.80, busz frankos arany 9.77, 
osztrák papirjradék 82.75, magyar arany já­
radék 90.20, osztrák bitelrészvény 294, Lloyd-részvény 
QGü, olasz járadék 97.06

Berlin, jan. 9. (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ingadozó iránynyal nyílt meg. Bankér­
tékek tartották árfolyamaikat. Os.trák-magyar államvasut 
a gabona vámnak tervezett felemelése miatt lanyhult. 
Szerb értékekben élénk üzlet volt s árfolyamuk emel­
kedett. Orosz értékek után élénkebb kereslet mutatko­
zott s kissé javultak. Később az irány általában meg- 
szijárdult s kivált magyar 4 százalékos aranyj ára­
dok volt szilárd, mivel a gaboiiaüzletbeu hausse állt 
be. A zárlat igen ingadozó volt; szerb járadék kereste­
tett és emelkedett. Mngánkam itlab 34 százalék.

Berlin, jan. 9. (Tőzsdei jelentés.) A gabonavámoknak 
szándékolt fölemelése miatt az üzérkedés tartózkodó. 
Játékértékek, nevezetesen az osztrák-magyar államvasut 
részvényei és a bankpapírok árfolyamai hanyatlottak. 
Vasúti részvények szilárdak; külföldi értékek kedveltek. 
A bánynértékek árfolyamai hullámzók. Kamatláb 3‘/*'Vo.

Berlin, jan. 9. (.Utótőzsde.) Magyar 4 százalékos 
aranyj éir ad ék 79.50, osztrák hitelrészvény 501, osz­
trák-magyar államvasut 4944, osztrák déli vasút 247, 
Károly-Lajos vasút 109'/a. Nyugodt.

Frankfurt, jan 9. (Esti tőzsde.) Magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 79.56, osztrák bitelrészvény 
250.), osztrák-magyar államvasut 247J outiak déli vasút 
122.12. Csendes.

Pária, jan. 9 (Az «Egyetértés* tudósítójának táv­
irata.) Az irány szilárd, a hangulat csendes.

12 óra 50 perozkor jegyeznek -. 44 százalékos 
fnmezia járadék 109.57, osztrák-magyar államvasut 615, 
osztrák déli vasút 318.75, török konzol 15.77, egyiptomi 
kölcsön 324.37, török sorsjegy 44 37. oitoinán bank- 
részvény 598.12, Crédit Fonciér 1318, Szuez-részvény 
1823, spanyol kölcsön 59.31, magyar 4 százalékos 
aranyjáradék 79.06.

3 ára 40 perozkor zárulnak: 3“,»-os fián ez ia 
járadék 79 67, 4'/s százalékos franczia járadék 109.67, 
osztrák-magyar államvasut 613. osztrák déli vasút 317, 
franczia törlesztbctő járadék 81.87, magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 79'/», ottomán bankrészvény 
601Szilárd.

Pária, jan. 9. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.) 
Az utótőzsdén franczia, olasz és magyar járadékok igen 
szilárd iránvt kövellek.

5 óra oő perozkor zárulnak: magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 79.09, egyiptomi kölcsön 
327.50, Rio Tinit» 330, Szuez-részvény 1835, orosz ru­
bel 263.25.

London, jan. 8. Magyar 4 százalékos arany­
járadék 773/«, osztrák aranyjáratlék 85 50, osztrák 
eziisljáradék 67, angol consolok 99.13, váltó Béesre 
12.533/«, ezüst 50. Lanyhább.

Newyork, jan. 8. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
4U0 marka után (60 napi látra) 94'/«, váltó Londonra 
4.80V», nagyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ból 121'/*, 
Éne-vasút 14g, váltó Parisra 4.274.

Külföldi értéktőzsdék zárlata
Az Hrlolyaiiiok nz illeti) helyi szokványuk szerint készpénzkén, medlór. vncv 
ultiméra értendők, e szerint n mellékelt paritás is készpénzre vnBy médiára 
illetőién ultiméra értendő. A kéizpeuz-úrlulyaiuuk r -sl, a médiára .M-mel.a« 
íltimóra O-val vaunak megjeliilve.Magától értetődik, hogy afe.ill dtuzamita- 

iné»-i traiuakczló-kil tségek.lyyahbáa uiedió- és iiltiinó-Arfolyamok

i-ARIb.
Gaza folyó lióra __ — —

— februárra .....................
— márczins-áprilisra
— márcziustói 4 In ra ...

Liszt folyu hóra.....................
— februárra ... ...
— inárcziuF-Aprilisra 

mái cziustól 4 liúi a
folyó. Inna .................
februárra... __ __

— márcziirstól 4 hóra ...
— iiiújiiKtól 4 hóra

Szőni lolyo hóra ... __ ..
— februárra ...  
— márczius-áprilisra
— májustól 4 lióra 

SzálHtiisi (li.j: Itndupestről
— « Bécsi lói.

Olnj

BERLIN.
i n n április-májusra

— junius-juliusra ... ... 
Roze áprilÍH-nifijosra... ...

— május-jimiusra ...__
Zab áprilifl-iiiájiisra „

— május-juniusra ... ... 
Olaj április-májunra__ ...

— május-juniusra __ __
Szuez április-májusra __

— julius-auyusztiisra 
Szállítási tiij: Budapestről

— « I ácsból. ... 
STETTIN.

Bnz.t április-májusi-., __ ___
— május-juniusra..

Rozs április-májusra ...
— május-juniusra.. ...

Olaj januáira ..............
— április-májusra.. __

kzes kész. szállításra _. ...
— januárra ... ... __
— április-májusra ...
— junius-juliusra .. ...

ítopcr.o............. ............ .
beállítási diji itudapeetiul"

— « Kiesből ...

KÖLN:
Búza márcziusra ... _

— májusra __ ...
Rozs márcziusra ._ __

— _ májusra ...__ ____
Olnj kész. szállításra.. ...

— májusra
Szállítási <llj: Budapestről’ 

BOROSZLÓ.

Znb
Olaj — ................................
Rozs ... __ ...

Tougorí ... ... .............
Szállítási dij : Budapestről
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lioz kénen 
r.értél_____ »ntr. érték h«n

10.15
10.45
1U.44
10.04
13.90
14.U4
14.14
14.84
82.70
32.94
33.42
35.79 
23.40 
23.GC
23.79 
24.05
4.03
8.83

10.13
10.40 
8.77 
8.77 
8.50 
8.53

31.78
31.90
20.41 
27.50

2.30
1.90

10.1C 
10.28 
8.5 G 
8.59 

30.15 
31.05 
24.18 
21.GO 
26.11 
20.89

2.90 
2.10

10.43 
10.67 
8.08 
8.S0 

33 77 
33.77 

3.59

9.53
7.95

24.18
8.20

14.41
8.74
1.78

+ 0.10 
+ 0.12 
■b 0.14 
+ 0.1U
+ 0.15 
+ 0.15 
+ 0.18 
-t- 0.24 
+ 0.12

0.12
U.2G
U.26
0.2G
Ü.2U

+ 0.23 
+ 0.21 
■+• 0.21 
-r 0.21 
+ o.iG 
+ 0.00 
+ 0.73 
+ 0.72 
+ 0.11 
■+ 0.00

+ 0.24 
+ 0-24 
+ 0.21 
+ 0.24

- 0.00 
+ 0.06 
-t 0.12

+ 0.30 
+ 0.30 
+ 0.24 
+ 0.24

+ 0Í13

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Orezágos váaár.
p;?,!nlasz,0,fíbat• Íari'.^: (Az «Egyetértés* tudósitása.) 
Iiimnszombalbau e lió 7—8-án volt az úgynevezett viz« 
kereszti vásár, melyen ismét tapasztalhattuk, hogy a 
búza ara nak csökkenése nem kis befolyással van más« 
nemű terményeinkre is, sót az ip.irczikkvknél is érezhető 
hatása. Behnjtatolt 900 drb ló, középár darabonkint 200 
frl, okor 1800 drb 200—320 Irt páronkint, telién 700, 
középár darabonkint 80 fi t, hízott sertés 800 drb 3ö- 
, r1 ni mázsa ii kint. Gabonanemü kevés rneunviségben 

bzaHittao t be; tiszta búza 6-6 frt 20 kr, kétszerest- 
o fit oU Lr, rozsé .j—fi frt 30 kr minázsánkint.

Vidéki üzlet.
Kuia jan. 8. (Az «Egyetértés* tudósitása.) Nyolez nap 

óla ismét mérsékelt hideg időjárásunk van és javultak 
is az nlak, de daezára ennek a gabonabehozatal gyenge, 
me t a termelők nem akarják terményeiket oly olcsó 
» , . '-Vi iCl- c^l*ni- Jegyzünk, de többnyire névlegesen: 
U. r . ' VltB,on'í,u- U frl “U kr-g. zab fi- frt 80 Érig uj 
1W'kilóként 2° k"g* kunderi“aK 11 lrl W krig, mind

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A dohánybe váltás Szab olcsmegy óben. Nyir*

egyházáról Írják nekünk: A szabolcsmegyei dohányter« 
melók közt elkeseredett felháborodást szült a pénzügyi 
miniszternek irányukban az idén elkövetett szűkkeblű, 
sége, a mennyiben a f. évi átlag a megelőző évek be­
váltási arányához képest egész 10 írttal lett leszállítva, 9 
az eddigi beadások a megszokott 18—22 frtos átlag he* 
lyelt itt Nyíregyházon 11 — 14 frtos átlagot tüntetnek ki, 

A lei melók leljajdulása az idén indokoltabb, s a 
felvirágzásnak indult termelési ágra veszélyesebb követ­
kezményekkel jár — mint ha máskor történt volna« 
Mert az 1884 a termény válság következtében úgyis sok 
termelőnek megingatta a mérlegét, s ha a gabnane- 
niuek, s állatállományaik 20 százalékával kevesebbet jö­
vedelmeztek, mint azt az év elején előirányozták, a do­
hánynál rendes bevételt reméltek, az újabb csalódás te­
hát egészen kiforgatta őket az eddigi gyenge bizal 
inukból.

NAPIREND: Január 10-ón.
Naptár: Szombat. — Római Lath.; Vilmos püspök. - Prot.: 

Pa) remete. — florug-oi ősz : (di-cz. 29.) — Aprószentek — 
Zxidú^ (teb. 23.) Sabbat Sem. — Nap kel 7 J! 47 p. .i)Ug. 

P; . .Ho!'1 “ u- ~l P- rct-g., nyug. d. u. 38^p.
Vóiái" hozoktatusugyl minliizter logad délben 12-1

Hory.it uiiuisztor fogad d. e. 10-töl d. u. 2-ig.
A líópvisolőliúz ülése d. e. 11 ólakor 

loíbMn Uihallentás d- e- 10 úiakor a budai királyi várpa-

A« orazágoa köznovolósl egyesület felolvasó ülése d. u,
•j uiuKor a figriA szállóban.

Á°^ZV»rOBi t“rsashör' hangversenye este 8 órakor sa* 
jat helyiségében.

A tiszti kaszinó első táncz.cstétye.
A nőoRylot bálja a vigadóban.
A kls‘l«dóvó osylot zártkörű tánczestélve.
AcSokbaií0“TV &r J“V ra l&nc,viBalom a krisztinavárosi -ür-

A S aZ és7!|kke!eti vasul palotájában.
iosSiÍ hadastyán-egy esiilot tánczvigalma az ipa-

Al^nunpOStÍ, 1?“rijndÖK- “iJltyártó éa nyorgos-egyesü-
let tánczmutolsága a régi polgári lövöldében. U>
déglíben tarsaskür h"ll'z.vigalma az ottani Szétbeuyi-ven- 

Muzoninbnu: képtár d. e. 9-tól d u 1

Ee"X,"ÄrVL™t':r.,.rr*pol;
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Mnzonmi könyvtár d. e. 9 t|, u, t óráig 
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap jan. 9-i számából.
Árverések a fővárosban. Klein Jakab 438 fiira 

•onf; lrí0mu,'r 1Ja,i'1.U1 (régi posta-nteza 11). Dülzer Fe- 
rcncz .«4,109 fi t aktív követeié« jan. 9 (váczi körút 56).

Árverések a vulékon. Eisz Mária 342 írtra becs. 
9770'Ä* 5,Pl!ls‘^ab:' (pestv. tvszék). Szikora János 
Í ‘or!n mgat . ápr. 16 Nyílra. Csiszár LMo*
9U30 lóim ra becs. mgatl. múrez. 28 Szeged. Fáy Fe- 
renezne .iSOO (ormira becs. ingatl. felír. 8'Péczel (pestv. 
tszekj. Crosz Mór finO fiira becs. ingatl. jan 27 Kis- 
R.tska (Homoima). lürük Sándor 112fi forintra becs. 
ingóságai ja,,. 21 Gyulafehérvár. Jurenák Miklós 2347 
Ír ra becs. ingóságai jan. 27 Ivm-zag. Orosz! Imre 3947 
ii'ce-r5*• ,né'óságai jan. 19 Temesvár. Bader Ailolf 

'Á* tonnlra becs. ingóságai jan. 16 Palánkn. S- Iiu-
ipái ^°i'F Kr oz'fo1"1). 1,ecs- ‘»Kati. jan. 30 Hitlor
(1 écs). Ilincs Mulos 3408 forintra becs. ingatl. febr. 14 
Marosvásárhely. Duciion Józsefné 1475 forintra becs. 
mgatl. jan. 28 Tokaj.

Csöühirúetmények. Lengyel és Jurinils debreczení 
lako-ok ellen, bej. febr. 23. Csőd biztos; Tóbi István

Felelős szcr/cesztó .- Csávolszky Lajos.

IDIhGl'NlhK
Schmidt-Orient szálloda,
Rolleitner G. Zágráb 
Mailing J. Magdeburg 
Watzlovitz G. Héra 
Oberländer L. Uécs 
Drt Neumann J. Fülek

NÉVSOUA.
Dr. Kovács Gy. Miskolci 
Gering E. Kiskörös 
Csorba I,. Szombathely 
Uaál A. Eger 
Barna M. Eger 
Hagymáéi P. Borsod 
Bakai J. Jászberény

Berti V. Szahi-dka 
Góllncr M. Polnik 
Schube: th R. Bócs . 
Reiter S. Toniesvirl
Fisclivr A. Kaesa 
Schmid M. Réce 
Hoffer C. Prig. 
Krauss U. Brurk 
Lettner M. h- pinn 
Braun J. Feliéi var

VadáBzkfirt
fiyürky P. gr. Tvi 
Ilesst-iibtein M. • 
Szombatlnlyi Gy.
Kubinyi M. Nagyinj 
Végh Gy. lx- I 
Schottek V. larnopj 
Orosz 1. Nyílra 
Junk Gy. Be.;. 
Giffingrr A. Becs 
pockl R. Becs 
Lew S. l’i ág.
Elilisz 1. Remsi heid 
Bizarils 1 Újvidék

Aranysas F?á|
Beöthy L. llevi 
Világhy M- Só,.;-h 
Világhy N EhI' inul 
BroDCb I. Rím . :< n 
Torok A. Kelt (ige 
Krsbudai K. Foganj

Ercsébet szú
Varga 1. PozbOiiy 
HoUmaun M. B.-GyJ 
Kegl I. P.-8zeiilkirá| 
Pállty E. Fehértemp 
Windicb K. Sopron 
Stankovics 1. Kailn 
Blau S. Daliiib 
Kosztolányi N. Po/> 
Frank G. Bécs

Európa száj
Feszteticb ti gr. KI 
Mihnjtovits I. Fehérl 
Tollak A. Reicbenbl 
Weiss 1. Heti
Fehér hattyn

Beirli 1. Abcz 
Schwarz 1. Eger 
Burger M. Vác/. 
Brouth I. Bírznóháj 
FeueiDtein A. A.-Ki 
Erbin J. KecbkemetJ
Holzwarth-Frol
Getto 1. Baja 
Gubányi A. Baja 
Szandreczky G. Belj 
Semay T. Sopiou 
Keiner K. Béca

A bi

£'0,1

báneáRi bura. 
HiZRvldólil

fiestvidéki
ebérmogyol 

bóoeLni ...
m. cetaliv..

Gabona

I OEI _____________
nrpe — __

*ab ______ ___
ten«ez-l _

linpn-Etn-i-rpJ 
bántani repce

L Ki

iigyai királyi uj 
agyar kiiályi all 

.Magyar királyi ar| 
Magyal pupiljáiaJ 
Magyar vasúti köl 
Magyal vabiili ki. 
(luinöri állumvasl 
Magyar 1809. kell 
Magyar 1873. kelej 
Nagyai 1870. -elí 
Magyar királyi njl 
Magyar királyi ny[ 
Tiszai éh szegedi I
1871-iki magyal ál 
|H73-ikiimigyni ál 
Mugyai !..lii'«-li,-z-f 
Magyai tiüdtelieif 
Magyai lolilleliei j 
Magiul hüdltlii 
tlegyar InldleheiJ 

Ifnevm löldleh

wnzsrrrz
A ii e l fink berni 
B7.-ii.01ra. rolyt.-f
Tifck<

lingycsófolyas 
bajait, az elgy« 
korunk ntokt
báimeimyire is 
kot, inelyeknekl
betegaógtikot,|

Dr.
orvos, sebész, szil 
Lakás -. Budapest,!

csiiröl, i 
Reydol ; napolj 
7 órától 8 oraig.f 
mel válaszollaliU

X 'é O. 

ruhakészitf 
solásl

a liigezéh-zerübbl 
nyok egész ellát"

KOROMPá

Budapestei
Ur;,an|

ÄEAGYA)
0897b. B.-.ám 81.

Pály|
A m. kir. úIIhl. 

Béges teljes vált 
nyilvános pályáz:!

Az ajánlatok 
tendök. a bánatj.

A pályázatra v| 
az általános és ki 
vasutak anyagszt 
kinthvtök vagy

Budancbten I

A Szagai

A Szabadka-bal 
gyors- cs téherárj 
Almás, Bikity.

folj
1 közforgalom szí 

A személy szál I 
már közzétett me 

A személyek-,I 
nézve a magy. ki 
érvényes szernél! 
1-jétöl érvényes [ 
pótlékok mérvadj 

Budapest, 1SÍ
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t-ii/ár Lijos 
, Fáy Fe­
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Miklós 2317 

Imre 3947 
ider Adolf 

Inkn. Schu­
ft >. 30 Hidor 
Tti. febr. 14 
brintra becs.
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Tóbi István 
János ügy- 

p-j. jan. í24. 
túmeggond-

Y Lajos,

1885
Hertl V. Szabadka 
Göllni v M. Polnik 
Schuberth R. Bécs 
Beiter S. Temesvár 
Fischer A. Kassa 
Schmid M. Hécs 
liolfer C. Prági 
Krauss l). Mrurk 
I.eitner M. Sopron 
Braun J. Fehérvár

Vadászkürt szálloda.
fiyürky P. gr. Terennc
llesstneteiii M. é.s A.gr. Ugocsa
äzombathvlyi tiy. Komárom
Kubinyi >1. Nagyenyed
Vegh tiy. Tass
Schot teli V. Tarnopol
Orosz !. Nyitva
Junk tiy. Hécs
fi.ffinger A. Becs
Fockl R. Becs
Lew S. Prága
Elilisz I. Remscheid
Bizarilb 1. Újvidék

Aranysas szálloda,
Beolby L. Heves 
Világhy M. Söregh 
Világhy N. Erdötarcsa 
FroDC- t. Rimaszombat 
Tr-rok A. Kercseliget 
Krsbudai K. Fogaras

Erzsébet szálloda­
varga 1. Pozsony 
tiollrr.aun M. B.-Gyaimat 
Kegl !. P.-SzenlkirAly 
Paltly E. Feliertemplom 
Windier, K. Sopron 
blankovics I. Karlocza 
Blau S. babas 
Kosztolányi N. Pozsony 
Frank G. Bécs

Európa szálloda.
Feszteticb B. gr. Klagenfurt 
Mibajlovits I. Fehértemplom 
Fótiak A. Reichenbevg 
Weiss 1. Becs

Fehér hattyú szálloda.
Rt-ich 1. Ab ez 
Schwarz 1. Eger 
Burger M. Vác/.
Brouth I. Breznóbánya 
Feuerstein A. A.-Kubin 
Erbin J. Kecskemet

Holzwarth-Frohner száll
Getto 1. Baja 
Gubányi A. Baja 
Szandreczky G. Betgrád 
Semay T. Sopron 
Keiner K. Becs

Rrunácz V. Bécs 
Svoboda F. Zólyom 
Oplatka E. Prága 
Fault ,1. Bécs 
Klein XI. B.-H.-Kereszt 
Gedeon II. Kassa 
Giins >1. Hamburg 
Sebőnkéin M. L.-Szentmiktós 
Hein M. K tömnie/.
Mooser I. Lábatlan

Fehórló szálloda.
Növik 1. Ei esi 
Ellovics M. Betgrád 
Keresztes B. Czegléd 
Horváth .!. Debreczen 
Irlitz ti. Varsó 
Bauer M. Tass 
Fiiodläiidci A. Nagyvárad 
Rosenbaum M. Nagyvárad 
Griiuhut I. Kaposvár 
Manoilovils D. Rácska 
Balogh M. Kassa 
Bálint B. Szeged

Hungária szálloda.
Kég! XI. Csaba 
Molling A. Hannover 
Nuet E Pál is 
Notier A. SchafThausen 
Herz A. Bécs 
Griinwald M. Miskolc* 
Gehorsam I. Prága 
Abelsberg L. Temesvár 
Rosen leld S. [lobieczen 
fiossniami A. Tesclien 
Winter >1. Szeged 
Seipel P. Genf 
Sanier H. Heilbronn 
Boeder 1. Bocs 
Spitzer A. Bécs 
Ketbl .1. Hécs 
Ziliner B. Hécs 
Urban L. Bécs 
Riesz ti. Becs

London szálloda,
Guerini P. Kóma 
Pótták 11. Zsombolya 
Jükuhovszky A. Troppau 
Péppé L. Hécs 
Feiner K. Bécs 
Mentschik A. Bécs

Magyar király szálloda
Papik M. Temerin 
Platt A. Fehérvár 
Mainusicb A. Szabadka 
Mann I. Narbod 
Fleiscbmuun I. Siófok 
Valló T. B.-BAnya 
Kállai N. Kanizsa 
Goldscheider Zs. Fehérvár 
Kohn Zs. Bécs
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Friedländer H. Bécs 
Mahler A. Bécs

Nemzeti szálloda,
Fritse J. Hédervár 
Szltiba 1. Szentiván 
Ribáry Anna Kolozsvár 
Okolicsányi I. Szolnok 
Novak E. Hécs 
Niemangnus I. llecs 
Müller it. Grácz 
Fellner L. Fehérvár

Pannónia szálloda,
Tihanyi D. Kiralyfulva 
Orbán 0. Baracska

König K. P.-Zámon 
Dobay A. Karaklán 
!)r. Szulovrzky Fegyvernek 
Lévalich L. Léva 
Letlyak I. Martonvásár 
Holzer F. Barcs 
Nakom E. Gyöngyös 
llalmy N. Apostag 
Rigó l). P-Buc-oki 
Turay N. Debreczen 
Letince A. Trient 
Grün S. Kapuvár 
Frankl L. Bécs 
Klein I. Esztergom 
Dohronyay Esztergom 
Rösemm L. Hoszlorczo

Elhaltak Bndapeateu 1884. jan. 8.
Kajdacsi L. 22 é. kesztyűs VJII. k. uap-u. 7. tüdövész.
Erdi-s J. tiő é. napsz. IX. k. vámház-körut 9. tüdölégdag. 
Ehrenreich Sz. Ili é. ulrót téboly.
Vidra J. *4 é. napt-z. VII. k. szöveLség-u. "20. niellhárlyalob. 
Ludwig H. M. 48 ó. napez.-nö VI. k. blruny-u. 10. sorvadás. 
Gelb R. 2 é. szabó leánya VII. k. nyár-u. -'0. tűdül ob. 
Trefenbeck K. 44 é. kocsis VII. k. doháiiy-u. (11. tüdögiimö. 
Klupács T. 37 ó. napsz. X. k. bolgagyár lúdövész.
Braun li. íj. 26 é. ügynök neje I. k. orsz. léb. tiidövész. 
Hölmle A. I é. napsz. fia 1. k. Istenhegy 485. torokgyík.

NYILT-TER.
Tekintetes Friedrich János gyógyszerész urnák 

Malaczkán (Pozsonymegyc.)
Tekintetes gyógyszerész ur!

Miután a labdacsokat nemcsak én, hanem e vidéken 
igen sokan s a kívánt eredménynyel használják, sőt a 
járási orvos is rendeli a betegeknek : kérek egy tekercset 
küldeni.

Óesa, 188-í. deczcmbcr 3. Vlnoze Miklós,
albiró.

Ezen labdacsok lekötése 1 frt 5 krnjezárért
PATAKIT KÁROLY gyógyszerésznél

Budapesten, Széchenyi sétatér, az uj épületnek átellc- 
néhen kaphatók. 180

D
ti* ———csak valódi párisi, tuczatonként 1.—, 1.50, 2.— 2 60,:!.—,
Bű '*0^3.50, 4 frt, legfinomabb 4.50 és 5 frt. — Légiin, párisi
V*. /fti óvatoBságl sztvacaoklSafcty-Sponccs) tatként $,3 frt, 

legfinomabbak 4 frt. Továbbá (-'ibbrrnilbeli kUlöulegeeság 
mindkét nem részére. Árjegyzék ingyen cs bérmentve. 

Minták t Mért. Szállítás a legnagyobb titoktartás melleit (utánvéttel is).

WEISZ J.jiiuior, Bicske, III., Löweniasse 281

A kellemetlen nátha,
mely elhanyagolás következtében gyakran nehéz szenve­
dések alapja a Vesz W.-léle hurut-labdacsok használata 
á lal a leggyorsabb idő alatt sót gyakran néhány óra 
alatt eltávohttntik. — Kapható : Budapesten : Török i. 
gyópyszcitárában és Magyarország nagyobb gyógyszer-

11438Táraiban.

SZHlUZAK ÉS MULATSÍflöL

Ilii ÉS HALHÓLYAG

NEMZETI SZÍNHÁZ,
XXXVII. bérMsziinol. 

Budapest, január 10-cn.

A E S O P U S.
Eredeti vigj. 5 felv. Irta Rá­

kosi Jenő.
Személyek :

Aegeus Egressy
Diodor Horváth
XuntiiF Pintér
Castus Szigeti Imre
S.miios Benedek
Alkais Vízvári
Dorsus Kőrösmezei
K Icon Mészáros
Küppullon l.atiiliár
Aiktos l'aludi
Dagtlunus Sín 'I.,
Acsopus Nng> Imre
Nvcia Lenit vnyné
Ei óta P. Xi», kos n.
Trundusia Sz. Priellv U.
Sur•ilunapala Szaluinál yno
Kométa Alezegi 1.
l.ia Békessy t
Siesa Rajnai G.
Tamia fi. Csillag T.

Kezdete 7 órakor 
Holnap, január 11-én.

Az arany ember.

M. KIR, OPEHAHAZ.
Páholy b. 47. Havi b. 5.

Budapest, január 10-é ,. 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául :

A HUGONOTTÁK
Nagy opera 4 felv. Irta Seribe. 
Fordította Nádaskay L. Zenéjét 

szerzetté Meyerber.

Személyek:
Valoia Marpif Maleckynó 
Valentine Turolla E.
Urbain Stoll G.
Királyné udvh. Doppler

Tlus
Boris asszony 
Bábi
Moskó Balázs 
Julis
Csuigó Bálint 
Boldogi jegyző 
Barcsa Maki 
Dicső Adalbert 
Klári néni
Ab*1"'

örégbiró
öreg paraszt
Csutka Matyi
Csősz
Gyurka
Miska
Laczi

őri B.
Kláriié
Csalai Zs.
Tóth
Sik G.
Prielle
Eröui
Szilágyi
Tihanyi
Aranyossiné
Újvári
Szabó
Komáromi
Magyar!
Izsó
Eöry
V. Kovács 
Narczisz 
Pintér * 
Asztalos

1- sö puttonyos Virányi
2- ik » Asztalos
3- ik » Füredi
Ricza Pálmai I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 11-én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 10-én.

Geistingcr Mária nyolczadik fel­
léptéül :

A P A J U N E
dór XVaaBormann.

Operette u felv.
Kezdete 7 ómkor.

Egy hölgy 
De Nanvis 
Marcel 
tiaint Bris 
De Ncvers 
Maure veti 
Tavonncs 
Du Gosse 
Thoré

De Réz 
De Tbon 
Bois Rosé
É.Ü ór 
Inas

Vinczcné
Broulik

Odry

Ku.-zegbi
Dalnoki
Kiss
Szekeres
Zsitvai
Tallián
Szendröi
Panli
Natcczky
Vas

Fölöméit belyárakkal.
Kezdete üi órakor. 

Holnap, január II-én.
turolla Emma k. a. vendég­

játékául:

Borgia Lucrctia.
Ezzel:

Renaissance.

népszínház.
Budapest, január 10-én. 

Először:

VADGALAMB.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 
felvonásban. Irta Gcrö K. Ze­
néjét szerzetté Szentirmai E. 

Személyek :
Galand Mihály Tamássy

o B pffiu ivrni

N agymező-uteza.

Mina Esmeralda, amerikai énekesnő, továbbá felléntotéae i kedvelt 
diietiílák Bcliniuts és Katzer, a levegö-gimmv-tiku» Franklin H nó) 
a gimnaatikne Mr, Plccardl (5 szemei,), az alatutánzí, Mr. Sloman. 
Mr, Walton fellépte idomított kutyáival és n ajmokkal. Rcktornász 
Brothers Dare, továbbá Mile Btuard, az énekesnő Conrad k. a. és 
a tánrznsnók Cortill nővérek.

ezerint keszitteitbo':. Méreékoltárak. — Hivánatrarósz- 
lotfizetéare. Dip VI I Budapest, váozl-

Dilül'll A utoza 24# Bzá.iue
‘20171

VÍZÁLLÁS 1885. január 9.

Imre Vidor

Nóvazerint
Méter------0—

fii Tötl alatt
Változik NévEzeilnt

M éter
T

fűiül töTStí
Változik

Dana Tinta
VoMony — 1.14 — apadó M.-Sziget... — váltztl.
Komárom — 0.97 — Beregszász. —
liudapest — 1.04 áradó Sárospatak.
Mohács — l.fiD Szalmái- ....
Vukováv — •— Tokaj. 1 57
Újvidék ... 2.57 Szolnok ... 2.47
Vancsova ... 2.11 — Szeged ... 3.73 —
Orsóvá. ... 2.70 apadó Körös

Dráva B.-Gyula [0.22 — vélizll.
Barcs.. ... 0.-20 — apadó MarosEszék.. — 1.22 — apadó Arad............ 0.07 áradó

ösára
Mitrovicza... 3.20 — apadó Temesvár . 0.20 — áradó

IDŐJÁRÁS január 9. regg. 7 őrs.kor. 
Az idő jelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- 

nyomás 
* %.l 7UÜ 1-í 1

A hű-

' fok íii-j
.'Ä Felhő­

zet

Arad.. .. ... 67.1 K J - 7.5 — o
Ueszt.orczo .. 
Ü03zt.orc7.cli:iuva... E - 13.8 9
Budapoat ._ ... 67.1 tí G
Csáktornya ............. 66.6 NY 1 — 9.0 O
Debreczen... __ 65.0 E 1 — 10.0 — m
Eger.................. .. — 6S.2 NY 1 - 7.6 — o
Eszék . ... __ —

63.4 F. 3 - 0.3 o
Késmárk _ --
Koszi boly ... ... 67.9 EK — 5.6 9
Kolozsvár ... ... 69.0 NY — 9.2 e
MagyarOvár..__ 67.0 DK 1 - 7.S - o
AláriuarosSzigot 65.8 E 1 - 5.0 •
Nasy-Euyod ______ 69.1 1) 1 - 5.0 e
N a'4 y-Sző bon__ 67.1 E 1 — 5.8 -^1 •
Nagyvárad ... ... 67.7 © - 6.8 <J
Orsóvá.. __ 67.-2 O — 4 2 7é-
Poncsova. . . 66.4 E 1 =
tielmeczbúnyit ... 69.2 NY - 9.4 o
Sopron ... ... —
Sztttmár-Néiiieti.. 66.1 D 3 — 4.7 •
Szeged ... ............
Sepei-Szt-üyürgy 69.0 •3» - 6-i -X-- e
Szolnok. . ... ... 66 3 'D — 8.2 o
Temesvár ... __ 67.7 E — 8.ti o
1 roncsén . — __ 68.7 EK — 7ll o
bugvár. __ __ 65.5 E 1 - 4 9 a
Zágráb __ ...
Pécs ... _ __ 66.1 © - 9.0 o
Bregonz...______ 65.0 DK 1 - 9.2 o
t.eeuiA _____ ____ 69.7 EK 1 - 1.6 »
l'oln _____ .... . 62.6 DNY 3 -t 0.8 a
Prága .. — ... 65.5 & - C.8 — o

Jelek mnityiirásata szélcsend: O—liv.ta, derült
Q — i felhős; (fii felhős; 9 — j felliős; ® —borult; — esős 
A—jég; Etz—köd; -X- —lióusö;00 —gőz;zivatar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak.
turópáéaiv. A dcpicssziúk (759—760) egyike Olasz-, másika 

Oroszországban, a nagy légnyomások (769) egyike a keleti, másika 
északi Kárpátoknál van. Közép-Borópftbau az. idő részben derűs, 
részben felhős-borús, fagyos, száraz.

Hazánkban : Többnyire é-zakias, részben nyűgöti mérsékelt sze­
lők mellett, a hőmérséklel északról kisebb leit, a légnyomás a 
közép részekben kissé alább száll!. Az. idő északon közepes derűs, 
fagyos, száraz, délen változó felhőzetű, lielyenkint kevés hava­
zással.

Kilő tűs a jövő időre.
Hazánkban: Változó folhözelii.helyenkint derűs vagy ködös időt 

válhatni, ill-olt kevés csapadékkal, nagyobbodó hőmérséklettel.

Kiadótulajdonos: FALUS ívod. és nyomdai résiv.-társaság

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 9,

Faj Irányzat 75 "Ir,

Minőségi súly hektoliterenkint
~*oV j

bánéiigi basa—uj
tiszavidólti ___ «
pestvidéki ___ «
lehcrmogyol__ «
bácskai ...  «
m. ésiahv............ •

Gabona

sah.. __ __

linpnsEta-rnpozo, 
bánsagi repoze...

76 »fr_ _ I_ 7J»fr_ I_ _ 78 »fr__ |"_79»fr_
_____________ 1 Ó 6 kilo g r a m m "n a k

Ir'.tál ! Míg l~frlt.il I frlig I fittól I frtig | írttól frlig

7.90
7.80
7.8*1

7.65

8.1U
i 6-

8.—

7.75

O
vagy Faj Irány/al

8.05
7.95
7.95

YhO

Minőségű
Mily beklo- 
lileienkeiil

8.-20
8.10
8.10

7Í85

8 15 
8.05 
8.05

72)0

8.80
820
8.J0

7.95
100 ki ogiamm ára
frtTkrTlfrtT k>7

UJ szilárd 7U-7Í 6 90 7 15
l.-tkaniiány « 60-62 6 40 6 Ií

1 6-2—61 6 90 7 90
söliö/.del 64—66 8 So 9 60

szilárd 39-4] 6 30 6 60
bánsági lanyha 5 50 5 60

1 . iiiáMieinii lanvha 73 i* 40 *» 50
1 .
— _ « nélkül 6 20 6 60
UJ — « — - — —
• — « — — — —

8.25 
8.15 
8. ló

8.10
8.30
8.30

frt tol

8.35 
8 25 
8.25

8.50
8.-10
8.40

8.10 8.15

Gaboua I Irányzat

8 45 
8.35 

*8.35

8^20

8.60
8.50
8.50

8.25

frtlol I frtig

I
longert.. _

sab __ ______

repose káposzta .

ÉRTÉKPAPÍROK icrOLSÓ ÁRKZLKT

allamadossaq.

ágyai királyi niaiiyjárudék adumeiites __ __ __6°>
::ryai királyi iilnnyjínailék adónienles 100, 5lX), 1000 4

Magyar királyi aranyjáradék adómentes 10,000 ...__4%
Magyal pupirjáradék adómentes............. ... ... __S'.u
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. ért. (300 frank). __5’,o
Magyar vasúti kölcsön 120 Irt egyes darabokban__ 5'Vo
(iöuiiiri allunivasuli záloglevelek__ ... __ __ __ 5",«
Magyar 1869. keleti vasul állam-lölv. (elsóbbs.) adóm. 
Magyar 1878. Leleli vasútarany v.ezitstli.(elsöbbs.)adóm.
Magyar 1876. keleti vasút állnni-Uölvény aranytmn __ 5",'o
Magyar király i nyeleinény-ktilc-őii I«) Irt. __ ...
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 frt______ ...
Tiszai és szegedi kölcsön__ ... ... __ ... __ 4'1,
1871-ili iiuigyiil állnm-kiilcsöu-kölvéiiy főni sterlingben 5",u 
|H73-ikiiniigyni úlluni-kölcsöii-kötvény font sterlingben ■'
Magyar föliileliermeiilesiléKikötvények............. .. ... i
Hágjál Ildii lehel inéul esi lesi kötvények 1867. záradékkal í 
Hagyai löldleliermeiileáiléeikölvények leni-si ... ... f 
Hágtál li'őllelieiineiilesilésikötvényeklS(i7.z*ia<lélkal £ 
Megyei li-ldlelieinienlesilési kötvények lioivAlcvá.zgí. 5 
Mnizvnr fölilleliennenfvsitési kötvények enlólvi .. ..5

1-22.75
96.15

91.50
146.25 
146.95

97.25 
120.— 
105.- 
* 16. : 
115.-: 
117.75

123.50 
96.45

91.80 
I46.7Í 
146.75

97.75
120.50
1C6.—
117.— 
116.-- 
118

csendes
csendes

ÚSZTÁL.
ISSS-ra

Határidő

tavaszra

máj.—jun. 
tavaszra

aug—szeptemb. 1884

100 kilogramm ara
pénz__áru

frt I In. fS ! kr~

értékpapírok

101.50 
101.50 
IC 1.50

Magyar országos jelzálog úrbéri vátlság kötvény (100 frt) 5"* 
htrályi liorv.-szlavon jelzálog töldváltségi kötvény (100 fi t) 5To
hzőloilézsiiiavállsági kötvény (100 fi t) — ..... ....................... 5 ',0
.Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 bóra (ÍÓO fi i)

EgyesilelI államadósság papírban május—nov.    4t/,,«,
Egyesített államadósság papírban febr.—aug._„ __4:/io»o
Egyesitett államadósság ezüst kamatjaniláv—jnlius.  4- m *Ve
Egyesi etlAUnmadósság ezüst kamat áprll-oklóber_____4’;,o Vv
Osztrák aranyjáradék adómentes i''n
Osztrák pupirjáradék,adómentes - 5' ,
Ősz rák államadósság, kisot«olással 1854-iki á 250 frt p.p. . 4S 
Ősz rák á amaaosság, kisorsolással 18110-iki á 500 fi t 0. é. 5".o 
Osztrák á lemadósság, kisonolással 18fi0-iki á 100 frt o. *... 5".b 
Ősz rák á lam,adósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt 0. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 50frto,é. ..

'utolsóIrkxlet
' pénz I ám

96.- j 97.- 

98.50 99Í50

l'est város kölcsöne li.......... ..............
•'esi város kölcsöne 1871-ből adómentes ...

101. -1 Rmlu,-esi lóvá ios 1880-iki kölcsöne adómentes.
102. — Szerbiai nyeremény kölcsön IIXl frank.. __
101.50" Hécs város nverem, kölciöno 1874-böl

82.50
89.50
83.50 
83.50

104.50 
97.75

125.50 
136.—
112.50
171.50 
170.-

82.80
89.80
53.80
88.80 

105.— 
98.25

126.50 
137.-
11.1.50 
17-2.50 
171.-

12-—
6.-
8-

19.50
26ifr
13*fr
20"iv
14.—
43.-
11.—
45.-
li-

10— 
10.- 

152.— 
5- 
7 fr 

62.-

50.- 
120 — 
20- 
40- 
32.- 
40.-

100 —
40.-

! BRT E KP APIR O K \EgHÍ
"" íCí-sz viAN y íárV"

aj Banltoh.
Alt. magyar miinicipalis Uitelint,
Angol-osztrák bank.....................
Budapesti bankegyei.-réazv.-térs.
Horvát leszámiloló bank.............
Iparbank, biidapesli ... ... 
Ki)zpoiitii|)artAr8iilatihitelintézet
Magyar Általános Hitelbank __
Magyar jelzálog-hitelbank__
Magy.jelzáloghitelb.ll.kib.id.e.
Magyar leszám. és pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet... ... __
Osztrák-magyar bank______
I. magyar iparbank______...
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank ...______
1 Unió» bank... ... __ „.

lytilatosltó társulatok.
Bécsi biztositó társaság ... ...
Bécsi élet- ésjávadék-biztos. társ 
Első magyar ált. biztositó társ...

fflfi
120
100 110.50
200
100
so

?00 306.25
200
100 107.50
1(111 84.75
KM)
15(1 ‘294.80
600 868.-
IMI 155.-
M)0 603 —
100
100 —•—

5- 

6 fr

Fonuiére pesti biztosító Intézel... jOO 
Magyiir-franezia biztos, társaság Í>C 
Pannónia viszontbiztoeitó táré... SuO 

C) Gósmalmok,
Concordia gőzmalom.. ... __ {>00
Első budapesti. _. __ _. {00
Erzsébet malom. _ _ _ 200
Hengermalom. __________ jjpo
••iíjza.................... .... _ __ jco
Molnárok és sülök — 200
Pannónia............. ..... __ __ (flOÖ
Viktória.. __ ... _ ___ ‘jßO

d) Kttaletiedésl vállalatok,
»Adria»m.leiigeri hajózásiieszv.-l. 200
Alföld-fiumei.................... . ... 200
Av d-Csanádi vasul ... ___ ji)C
Arad-Körösvölgyi vasul ____ y(jO
Bállaszék-dombovári ______ 200
Déli vasul__________ _ _ 200
c. -ak-keleti vusuL— ™ _ 200
Erdélyi vasul............................... 20U
Gyói-sopron-ebenliirli vasul.. 200
Kassii-oderbergi vasul ... __ 200
Magyai'-galicziai vasul... __ 200
M.nyng.v.(székesf.-györ-gr6cziv.) 2(0 
Osztrák-magyár államvamit ... 200
Pécs-barcsi vasul...____  200
Tiszavidéki vasul ._ _ ... 200 
Os/.tiákdimagőzhajózásiláinaHág 500
Pesti közüli vaspálya............ 5ÚÜ
Prs!i I.:.,„ti vasi,Alva élv. ie--v .

237. - 
215- 

3480.- - 
83.— 

190.—

5S5.- 
ts:jO.- • 
356.— 
585.- 
309.- 
468.— 

1095 — 
38S. -

45. - 
181.-

178...
146.50 
171.- 
180.--

118.50 
174. - 
174.-

1)299 25

m!

306 76

108."—
85.-

295"—
80S,—
157.-
605.-

240. • 
2-20.- 

35170.- 
84.- 

191.- 
970.-

590.- 
1335.- 
257.- 
690.- 
311.- 
470 - 

1110.- 
392.-

líKt-ra

22—
6—

320.
28—

182.-

179.-
147.50
1 n.A 
181 —

149—
175.-
17b.-
299.75

4.50
9-

13.50
6Ö—
30,-
20—
30—
40—
70-
9—

12—

iö!-
8—

2D—
40—
30.-

18.- 
1 - 

10—
2Ö—

ÉRTÉKPAPÍROK
dy XulmrolipoiizLiiiNiU.

Budapest III. kerüleli.................  £0
Országos központi ... __ __ 500
Pesti első hazai ..._______  lOOO
Egyesült Budapest fővárosi. ... 200 
Magyar ált. lukarékp. részv.-lár. IÜÖ 

/J Különféle vállnlntok.
Alagút.................................................. 103
A Hal Alim; wnggon-kölcsöiizőlérs 80
Első magyar üveggyár r. t. ... 500 
Esz.-magyarorsz. e. kőszénli. r. t. 
Fraiiklin-TArsiilot könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gópgy,
Gscliwindl-féleszcszgyár.............
liyapjumosó ée tűz .első magyar 
Kereskedelmi teslillel éjiiilcte... 
Könyvnyomda «Athenaeum» .
Pesti köny vny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 130
Köszénbánya- éa téglagyár ideigl. r. 
Nemzelk. waggon-Lölcsönzű-r.t. 1(
Piisliépilö-társaság__ __ __ t
Riiiiainiiráiiy-Kulgólaijáiii vasmű 1( 
.Salgó-larjáni köszénbánya . ... 1(
Scblick-féle vasöntöde s gépgyár í(
Serfőzde első magyar. ... __ 4C
Serlésliizlaló... „ „ 2(
Sósknti kőbánya. __ __ _ 2C
Spodium és csontliaztgyár __ 2i
Szálloda részvény-társaság. ... 8
Tégla-és mészégető, újlaki__ 2(
Török bir. dohány-egyedárosági társ. 
Téglagyár, kőbányai.. ... ... Il'.ti 

ZÁLOGLEVELEK. 
Magy.földliitclinlézel papirérlék 
Miigy.földliilelinlézelpapirérlék 
Magy.fölilliitelinlezel papirérlék 
Mngy.földliitelinl.arany v.ezüst
Magyar jel/álogbinik..................
Mugynrjelzálogbaiik ...__
Kisbirtokosok orsz.földliilelint. 
Osztrák-magyar bank oszlr. őrt. 
Os/liAk-mugyarbank oszlr.ért. 
Osztrák-magyar bank oszlr. ért.
Pcsli magyar kereskedelmi Imiik ■
Pest imagyavkereskudol m i Imiik i 
Vési i magyar kevéskédéi ni illánk 
« AHiina» lakavék-éshileliiitézet • 
Nagyszebeni földhitel-intézet... 1 
Nagyszebeni földhitci-intézel... 1 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles.
Pesti li. I. lakarékp. e. k. kötv.

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-tiiimei V. (11.v.-eszéki v.' ?.):)

EliTEKPAPIROK

81.-
458.-

5690.-
465.-

92.50

ICO.—

510.—505.-

187.-- 190.--
956 -951.-
460.—

270.—

588.— 593.-
1000.--

80.-

100.50 101.50
133.—
273.—
845.-- 850.-
285.— 290.-

218.-
102.-
175.-

Alföld-fiunici varul 157Í. üib. 260
Budapest-pécsi vasul ideiglcn jegy 
Bátlaszvk-domhovár-záLftiiyi v. ;u) 
Diinngözbajózásitúrsulat ... 100,200
Da agözliajózási társaság __ 500
Eszak-kuleli vaspálya............. ij'li
Eszak-kel« li vaspálya (araiiylmii) 1C0Ö 
Észak-keleti vaspálya (aranyban) 200 
Esz.-magyaroi-sz.e. kóstéiib. r. t.20) 
Magyar-galicziai vaspálya ... 209 
Magy.-galiczini vaspálya 11. Lili. 200 5'Vo 
M. ny. v. (sz.-feli.-gyöi-grAczi v.) 200 5‘Vo 
Magyar nyiigalivus 1874. kib.2009iIOOÖ 6“,'o 
M.vas.ebiőbbs. beruh.arunyb— 209 6".e
UármarosiFóvasul r. t. elsöbbs.v. 100
I. erdélyi vaspálya_____ ____ 20Í 5°,’u
Györ-soproii-ebenfurli vasul. 200 6".u 
Kassa-odurbergi vasul, ezüstben 300 5'o 
Kassa-odcrb. v.feperjes-tarn.v.) 200 5"o 
Kassa-odeib. V. (oszt rák vonal) 200 5''u 
Kassa-oderb.v.(magyar vonal). 5'. 0
Osztrák-magyar állumvasiil ... 5''o
O.-inagy. ftllnniv. |XKI. tib. 400 2000111. 4",u
Sv.amo: völgyi vasul I. cleobs. r.__ ...
Tisza vidéki vas”.t__ __ __  5
Budapesti lánczbid ... __ IJÖ Ho
Lloyd- és lö/sde-épűlel ... ... 100 5 

MAGÁNSORSJEGY E
Osztrák hitelintézet— ............. ... __
Budavárosi sorsjegy__ __ __ __
Keglevicli sorsjegy...

I 101-0 ÁRKELET
Pénz i áru

lüCTr
98.50 

98.50 99.50

123.5C Mngy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
275"_Osztrák vörös kereszt-egylet ___  __

Pálfi'y sorsjegy .... .................. ..... ....
F ENZNEMEK.

Császái i királyi arany (vei I)__ __ __
Császári királyi arany (kör.) _____ ____
Osztrák-magyar 8 fi Ios arany .. __ _
20 frankos arany... __ __ __
20 márka .............. ..... ... ... ...
Török aranytira . ... ... __ ...
Osztrák- és magyar ezüst __ __ ...
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi.

Váltók árfolyama (Iáira). l'”j. 
Német baukiiiaczok Biü máik.. ... 4 o'0 
Amsterdam 100 hollandi fiiéit ... ;; 'a
Brüssel 100 frankért. ... ... ...30;,, 
Páris 100 frankért. ... ... ... 3 «,
Marseille llk) frankért ... ... ... 3 e0 
Sváiczi penzpiacz.oL 100 frankért.. 3 " i
Zürich 100 frankért...............................3 u„
London 10 Vont sterlingért............  4 0/0
Szentpétervár RIO rubelért__.... 6 "u

99.50 100.— olatizbatikpiaczokloOlirenoiive ilul.4

97.50 93.-
121.50 122.59
127. -- 127.50

99.50 íooi-
07.— 98. -
98.50 99.—
98.50 99.—

118.75 119.-25
os!-- . 99." —

99.50 31 1 !

98.50 99.—
100.— 101.-

sainc
104 -25 1CL75
104.- - 104.25
97.— 97.50

175. —1 
4-2.—

176.-
43.—

19.- 20.—
7.80 7.60

12.75 13 25
37.50 38 50

5.76 5.79

9.77 «1.79
9.77 9.79

12.06 12.08

00210 60Í40

603X1 60.45 
101.75 102.—

48.80 I S3 III

15.70 48.80
18.70 18.80 

123.60 I2t.

Titkos betegségeket,
hngycsöfolyásókat és sebeket, az önfortőztetós utó- 
Injait, az elgycaghlt fórflorőt, manömlésoket, a bője 
kórnak ntókövotkezményeit, nőknél fehér folyást.’
bármennyire is idilliek, valamint mindazon nöl betegsége 
kot, melyeknek a magtalanéiig egyik főokozója, és bőr" 
botegségekot, gyógyít nj gyógymód ezerint biztos siker­

rel, gyorsan és alaposan

Br. GABAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt cs. k. oszt.-főorvos. 
Lakás: Budapest, Terézváros gyár-iiirza 7. I. em. bejárat a lép­

ésűről, a sugár ültél jobbra a második ház.
Readol : naponta 10 órától d. e., egész 4 óra délutánig, este 
7 órától 8 óráig. BflF~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel válaszoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "163 

Nőknek külön váróterem. 10000

xiQi SZABÁSZATBAN,
ruha készítés, mórtékvevés és mintaraj­

zolásban ü*- 10 forintért
a legczclszerübb mód szerint alaposan tunittutik. Tanítva 
nyok egész ellátásban részesülhetnek. A siker biztosittatik 

Párisi szabás 80 ki.
KOROMFAY ALAJOSNB szül. Hoffmann

tanintézetében
Budapesten, kei*epesi-nt 34. sz. ajtó 4.

Ugyanéit i uliakószilés i& elfogadtalik. 11825

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK

6S976. s.-.ám 81.

Pályázati hirdetmény.
A m kir. államvasutak igazgatósága az 1885-ik évre szuk- 

Bégés teljes váltók szállítását biztosítani óhajtván, ez iránt 
nyilvános pályázatot hirdet.

A : ajánlatok legkésőbb I SSN. január hó 20-án beterjesz- 
tenriök. a bánatpénz pedig 1885 január hó l!l-éig beküldendő.

A pályázatva vonatkozó rószleloiebb feltételek,úgyszintén 
a: áitalanos és különleges száiliiási feltételek a in. kir. állam 
v.teutak anyagszer- és leltárkezelési szakosztályában megte­
kinthetők vagy ugyanonnan megszerezhetők.

Budapesten 1885. januái búban.
A magyar kir. államvasutak 

igazgatósága.

A Szaiiadka-Bajai másodrendű va­
sai megnyílása.

A Szabadka-bajai másodrendű vasút, a szentély-, podgyász- 
gyors- éa teheráru forgalomra berendezett Cslkorla, Bócs- 
Aliuós, Bikity-Bo'rsod és Baja állomásokkal

folyó évi jannár hó 8-án
a közforgalom számára megnyittutik.

A személyszállitásra berendezett vonatok ezen vonalon a 
már közzétett menetrend szerint fognak közlekedni.

A személyek-, podgyász-, gyors- és fehéráruk szállítására 
nézve a magy. kir. államvasutak 1881. évi október hó 1-jétöl( 
érvéuyes személydijszabása, illetőleg az 1881. szeptember 
1-jétöl érvényes árudijazabása, valamint az azokhoz tartozó 
pótlékok mérvadók.

Budapest, 1285, január hóban.

SZE1/I-GY06YVIZ.
ií (Szem-essenczia.)

". .. ^®®S* (riancziaország kiváló tekiniéiye) j
kitűnő és kipróbált gyógyszoro eyongo, fé- 

jós, gyuládé és beteg SZEMEK számára, úgyszintén 
a hályog elhárítására. Nélkülözhetetlen szer még az 
egészséges szemek orösitésóro és fontartására is, liá 
ezek meg vannak eröitetve.Egyotlon házban som szn- 
bail ezen, már óvek óta hatásosnak bizonyult szom- 
gyógyvizuok (szem-ossencziának) hiányoznia. Fran- 
czinország legtöbb gyógyintézetében oz összes szemba­
jokban csakis ezen szer alkalmaztató. Sokan, akik ezen 
szert használták, a szemüvegeket, melyekre kénysze­
rülve voltak, teljesen nélkülözhették. — Eredeti pa- 
laczkokbau használati utasítással á 90 kr. — Kapható 
Budapesten Tövük József gyógyszertárában, király 
utcza es Fúriában Müller J.-nél Rue Germain Pillon 19 

6»HES»«8S

MEZEI EGEREK
tömeges és biztos kipusztitására ajánlom az általam kő- 

I szitetv cs már eddig is sok clfikelö uradalmakban, na-

ä gazdaságokban ugyezinte több községekben a
•bb »ikerrel linszmíl*

IE G ÉKMÉRG ET
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 holdra 
1—- kilo elegendőnek bizonyult, 100 kilo ára 45 frt, 
egy 5 kilos láda 3 frt o. c.

I Bővebb órtcsitóssel béricentvo szolgálok 111-5.3 
i_SipŐCi6 látván gyógyszerész Pé -sett i'liiirnnvuiiier''

Árverési hirdetmény. ( TELEFON.
K-- . - . ... ... , u , .... . ... . J Edison rendszerű távbeszélő berendezését, vidéken, magú.
Közhírto tetetik, hogy a Budapest lovaros pesti részé 10. nyoeok, gyárak, gazdaságok, tilzörségek számára elvállal a 

számú telekkönyvi betétében 11. helyrajz szám alatt felvett, Budapesti telefon hálózat, Budapest, V. fürdö-uteza 10. sz.
1V- kerület, a belvárosban, a torony- es Duna-utcza sarkán----------------------------------------------------------------------------
álló hár, alulirott budapesti királyi közjegyző közbeujöttévcl /$i jt r "fi ,
annak hivatalos lielyisógébcn (IV. kerület, koronaherezeg-i /jÁ ii OíTti 1 *utcza, Havisel, bazárb.m) folyó 1885. óvt január hó “ ^
26-dik na,pján" délelőtt áO órakor önkéntes árverési yvpi. n-VP7„.na,„, „ txi v„A,u. . . , .utján cl fog adatni. Az árverési feltételek alulírott kir. köz-; bau szenved vén uSn'-lt r m L'fie»-,Cra «*-ua bty-
jegyző irodiihelyiségében naponkint délelőtt 9—12 és délután mn~-VV Ví'--' '-f f"1-'tán.il Wober-fcle szabadal-

13-6 óra között'bctekinthctők. 178 ^°“- HS°l koszvcnyyusznnt használtam csúz cl-
Budapestcn, 1785, évi január hó 5-cn n ^ i3,1^eFrel- -\,IU!'1UI llev,:s Gjdahnai.n iöyid idő

.alatt mtgszüuti k cs egy év óta nem ismétlődték jobb kezem- 
Jeszenszky Dezsődnek pedig mclylycl ezen betegség folytán Írni sem voltam

kir. közjegyző.

j Kedvező tárgy tőkebefektetésre.
A ilobsiimi jégbaiiaiigtól általánosán ismeretes Gö- 

monnogycbeli «Ro/snyó-bánya* és püspöki városban 
í'-'vu, a vasúti utazóknak balra, szorosan .i vasuli ál­
lomás mellett, szép látványt nyújtó, állandó vizi erővel 
muKoclo, húsz ezer métermázsa óvj termelésre beveri- 
d •"éli, hengerekkel ellátott, bármelynagyobbitásra aj- 

turns s igen jövedelmező 177
SCHLtOSSER lí, Jj. örökösei

ósága műmalom-, árpa-, dara- és 
köleskása gyára

-z örökösáltal, az osztály foganatosilli.tása miatt, 
-zahiitl Kczb.il örök áron eladandó, vagy esetleg bérbe 
s adandó. Bővebb tol világosit ssal szolgál levelibe 
vagya hclysziné:i a gyári telep moeszcmlélliclúsu, = az 
ízleli könyvek megtokinthotése mellett, a ezégnek jogi 
'ami,' osa Tir-ér I-'Iván, Roz-uyón, Gömörmceyi-iieii.

Wffyp

!í 'BUDAPEST. 
Erzsébettér 7

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

— Képzelje, Z. asszony már nem pa­
naszkodik férjére.

— Honnan e hirtelen változás?
— Előfizetett a Pikáns Lapokra.

3 -M .N

tmkesiti Boccaccio 
Az egyetlen pikáns magyar

Igeii franczin. szellemmel. 
Pikáns, de mindig szem elölt, 

tartja a jó ízlést. 
Naturalistául!!, de csal: bizonyos 

határokig.
Munkatársai csupa szellemes tollú 

Írók.
Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési ára;
Égisz évre 6 frt. fél évre 3 fit. 

Negyed évre 1 fit 50 kr. 
Kiadó-hivatal: V., Fürdö-uteza 4. sz.

9 2

éé "2 s M Ö>8

o ~ S. .

í képes tetszés szerinti hasznát ‘"velíctem. Önnek legforróbb 
iköszöneteinct nyilvánítom és elkérem hogy ezen levélből a 
Iszenvedő emberiség javára tetszés szerinti es a legszélesebb 
korii hasznát, vegye. 11877

Szt.-Pétervár 1884. márczius hó 17-én.
Mély tisztelettel

Gróf Stai*enski Valdcmár. 
Valódian kapható Budapesten TÖRÖK JÓZSEF 

úr gyó ,5'Qzertárában király-utcza 12.

9S-ik herezeg’ brannscliweigi
Államsorsjáték

100,000 sorsjegy

Főnyeremények:

tbü

Hogyan ön drágálja a Pikáns Lapokat ?
— Igen. — De hiszen csak 12 krajezár?
— Ha csak az volna! do nekem min­

dig többe kerül. 12031

márka

560.01)0, I
márka

I 200,000
I 100,000

Valódiságáért kezeskedünk !!
Föl rakat valódi franczia, 
és franczia módon készült 

magyar pezsgőkből.

Valódi
minőségben

kapható

I Honi asztali és csemege, 
franczia, spanyol, olasz és 

portugált borok.

1AP0SSY F. és
Gizella tér 

Kaas-palcía borkereskedők Egyetem utoza,
Et»ő liaz.il takarék- 

pénztár éplllct.

Franczia cognac, tea, 
jatnaika-rum és arac BUDAPEST

12035

Hollandi, franczia,orosz 
és lengyel likőrök

Az igazgatóság.
Valódiságáén kezeskedünk ! /

Il­
ii

mariia-mérlege' 
11822

Fontos a mezőgazdáknak
A biai mezőgazdasági gép- és mérleg-versenyen, az ős zes kiáll

közt lio;.

csakis a mi szab. inaiiainérlcgöiik lett dijércmmcl kiliintctve.
fiyáví Ji----------- 'Mtrií-------- *—4 Kaki,ár:

Kotteiibillcr-utezu fir--------------#rznr--------------n sugarút

L sz.12. cs 14.

SCHEHBER 0. és FIAI
CS. Mr. sr.ab. bítlmőrlos-eyárosok Budapesten.

továbbá:

1 a 80.000, 1 a 60.000,
2 a 50.000. 3 a 40.000,
2 a 30.000, 1 a 25.000,
6 a 20.000. 11 a 15.000,

2 a lO.OÖO, nap;y ssámbau á 5000. 
2000, lOOO stb.

A nyeremények lii£$>-.<>(ősv azonnal a jegyzék 
megjelenése után német vagy őszit-, értékben.

Eredeti sorsjegyek az*elsö húzásra, mely

január 15-én és Hi-iíii történik.
a Hivatalos űrért. 172

10 frt egy egész, 5 frt egy fél 2.1 frt. 
egy negyed sorsjegyért a legnagyobb 

titoktartás mellett szétküld

SCHÍÁBEB,

i

4rr*

I

I
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AZ1885. ÉVI BUDAPESTI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS KÖZLÖNYE.

GAZDASÁGI
czímü 8 év óta fennálló

I MEZŐGAZDASÁGI és MŰSZAKI KÖZLÖNY-
nyel együtt:

Megjelen minden hó 1-én, 8-dn, 16-cinés 24-én. Szerkeszti is kiadja fiONDA BÉLA. Előfizetési óra: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt.) egész évre (20 frt helyett csak) 12 fit, fél évre 6 frt.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest^CMllag-T^cz^S^^n^alattJ

SÄm-Äli; SZÍJ- ÉS NYEREGGYÁRTÓ
61

Képes árjegyzék 
kívánatra bérmentve 

103 küldetik.

V

jíOZDI'Cii üliZSEi utódai (THOKY JANOS és FIA)
t .agyar t'uvógyúr. harang- és érezöntőde szabadalmazott harang-felszerelés és nagyszerkovácsság 

Budapest, külsö-váczi-ut 44 (az osztr.-raagyar államvasnt lndóháza közelében.)
Klváll.'ilunl; minden nagyság'.', harangok öntését, azok szabadalmazott rendszerünk szerinti felszerelését, régi 

modo- ra szerelt harangok átszerelését s minden c szakmába vágó munkát a Icgjutányoeabb áron.
x Pu/deeli-l’éle i írengl'-lszerelési rendszeren lényeges javításokat eszközölve, e fölszerelésünkre 1884. áprll 

uav ban kizárólagos szabadalmat nyertünk, harangjaink most mindamellett, hogy egészen kilendülnek, oly 
könnvii járatnak, ii _-v pld. egy -10 mázsás harangot egy 12 éves gyermek minden megerőltetés nélkül kezelhet, harang­
ilink'használat alatt ä toronyban legcsekélyebb rázkódást sem idéznek elő.

Ajánljuk kovácsolt vasból készült harangállványainkat, melynek előnyei: a vasállványon függő harangok 
lantja sokkal terjedelmesebb, n. csengőben ömlik ki, mint a faállványon elhelyezetteké, tűzveszély esetben pedig a:;iv:r;..... .  mentve Vannak a lezuhanástól. Ajánljuk a legjobban készült fnvó én tábori-tűzhelyeinket, üllők, satuk

k, úgy minden kovács, lakatos és réz n fives szerszámainkat é= különösen solid gyártmányú emelő 
két. y4S~ Költségvetések cs kepe árjegyzékek bérmentveés Ingyen. ~»l ll~>:;ii

fúrógépek
bevéreinket

Q, o 4 4°jJ

HCRTSKÓ GÁBOR
magy kir. pénzverde állal jolzett

-árnk és éra-gyáraarany-i
BUDAPESTÉIT, Károly-kőrut, 

a katonai laktanya főkapuja mellett.
|t karátos hölgy-gyllrn frt -2.50.tfil feljebb.
11 karátos pccsét-gj lirUk ......... frt 4.50
Valódi gyémántgyűrűk................ frt 7.50
If.karától arany fülbevalók ......... frt 5.—
11 karátos gyémánt fülbevalók ... frt 12.—
14 karátos arany melltük................ frt 8 —
Kantáiia-inelltiik ................ frt fi.—
14 kar. ar. lé nézők nr-s hölgyeknek frISO.—

[I karálosarany-karpcrcczek frt 2i).— Ezüst dupla horgony t, min. frt 18' 
Eantázia-karpercczck ... — frt '.--jEzüst lap» remonloir _ Irt 12 
Úri- éj bölgyi-készlclek ... frt 11.—'Ezüst dnpia patent, reinout. frt Ifi-— 

" _ ő le ■ Ezüst dupla iiorgoi y reuiout. fi t 20-—
r K • H karátos arany hölgy-óra Irt 18-—

Nickel henger-órai .........  frt 5.—,14 kar. ar. hölgy-óra dupla frt Síi-—
Nickel-horgony-órák ... frt. 7.—!l 4 lair. nr. hölgy vciminl. óra frt 25—
Ezüst henger-órák ......... frt 6.50 14 kar. ar. hölgy dupla remont. 50.—
Ezüst henger-órák kristály- 14 karátos arany úri óra frt 18.

llv ggcl ... .- ... frt 8.50.14 karátos ar. dupla úri óra Irt 2i>.—
Ezüst henger pa1 dupla led. Irt 12..’>9 14 karátos úti remonloir frt 28. 
Ezüst lapos horgoiiy-orák Itt 11.— 1 karátos arany mi dupla
Ezüst dupla iiorgony......... frt 14.—; i emuul. 40 írttól egész, frt 160

A drágakövek valódiságáért Írásbeli kezesség­
gel szolgálok.
Kívánatra árjegyzőtök bórmeutvo küldetnek. — Vidéki meg- 

cndclésok csak utánvéttel pontosan teljosittetne

DEUTSCH GABOR
ZONGORA-TERME

BUDAPEST, SUGÁR - UT í^O/31 SZ
, a m. kir. operaháa átellenében.
i Főképviselőéire és egyedüli elárusító helye hires
bel- és külföldi gyáraknak szalonszamy 
és Picoló rövidszárny 156 omtr. osszn, 
Pianino, (híven Steinwey után). Hamoni- 
uaiok jelentékeny leszállított arakon,

mérsékelt rószetfizelések mellett, vidékre is, régi zongorák 
lelnek. Legnagyobb választék kolcsonzongorak. Pianinok e>H»rmo 
niumokban e.-ak 6 frttól fölfelé. Kizárólagos képvisrlösege az Apollo 
Pianoforteg yárnak Dresdában.

A hangszereknek szives megtekintése ezennel kéretik.

Újdonság!! CAVIAR-LIQUEUR Legújabb!!
u-fele nagvBiigban, 60, 

1.— és 1-50 kr 
Valódinak csak az te- 

t I kintlietö mely üvegen a 
mellékelt védjegy látható. 

E kellemes izü és zaina- 
\ tu likőr rövid feltalálása
j óta inár a legnagyobb el­

terjedésnek örvend és ál­
talánosan kitűnőnek is­
mertetett el a nagy fo­
gyasztó közönség által. 
Jósága felülmúl minden 
más készítményeket, mi­
vel a legtisztább és termó- 

szeíeob alkatrészekből áll, nem mint sok más likőrök, 
melyek atherikus olajok és esseneziákból készitvék és a 
közönség nem nagy hasznára forgalomba lesznek hozva 

A Caviar liqueur kapható a feltalálónál

HORVÁTH IGNÁCZ Győr király-utcza 14.
valamint minden intelligens füszerleretledú, csemeguüzlct, kú- 

véliáz és cznkrászdában.

11058(tömöri és társai

ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁGA
%ÖRI MAßT

ASZTA1

BUT ŐRTELEP
Belváros, Hatvani-utcza 18. szám.

a volt egyetemi épület ben.

MAGYAR IPAR.
Hazafiul kötelességünknek tartottuk a hazai bútor ipar emelése éb a Jövő évi országos kiállí­

tás czéjából műhelyeinket és raktárunkat marina nagy oh bit.mi, hogy a bútor Ipar és a nagyérdemű 
butorváaárló közönségnek minden ízben teljesen megfelel beesünk. Ennek folytán bátorkodunk dúsan fel­
szerelt raktárunkat megszemlélés végett ajánlani és további pártfogásért esedezni.

Tisztelettel a társaság asztalosmesterei.
Árusítunk készpénz fizetés mellett.

1 Credcncz fényesített diófából ......................................................26 frttól feljebb
I Íróasztal fcnycsitve... ............................................................... 13 » »
1 széthúzható asztal 12 személyre ........................ — ... 16 » .
2 ágy fényesítve diófából .................................. — — 21 » »
2 chllTon fényesített diófából............................................ ... ... 33 » »
1 pamlag. 4 kis 2 nagy zsöllyeszék iutakclméböl .................................. 70 frt!
1 » i »2 v » crepp... ... ................................................ 85
1 » 4 I, 2 = » ripszkclméböl ............................... 75
1 í » 2 I » selycmkelméböl ... ......... .............. 115
1 6 szék ripsz vagy jutakelméböl..................... ... .............. ... 10
1 otomane » » » ................................................................30

A

Jelenkori tünemény.
Csillag Anna kisasszony óriási hosszú Loreley 

hajával, mely az általa használt saját készítésű 
hajnövesztő kenőcs által 1 hó leforgása alatt 
185 cím. hosszaságra nőtt s oly sűrű, hogy súlya 
miatt egy nagy vészét a hajból ki kellett vágnia. 
Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi 
szakközegek által elemében megvizsgáltatott és 
nemcsak ártalmatlannak, hanem a benne rejlő 
tulajdonságnál fogva kitűnőnek ismertetett el. 
Ezen kenőcs a haj növését elősegíti, a hajbőrt 
erősiti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, 
kitűnő sikerrel használtató!I kopaszfejüek által is, 
nemkülömben azok által, i ikitek szakái és bajusz­
növése ritkás.

Midőn alázatosan alólirottak az igen tisztelt 
közönséget és magas nemesi rendet Csillag Anna 
kisasszony hajának megtekintésére meghívjuk 
bátorkodunk egyszersmind köztudomásra hozni, 
hogy említett hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna 
kisasszony üzleti helyiségünkben 50 kr, 1 frt és 
2 fi tos köcsögökben személyesen árusítja.

Kiváló tisztelettel CSILLÁI» Ó8 TSA
király-utcza 28.

Vidékre csaki - 2 frtos köcsögök küldetnek, készpénz 
izelés vagy utánvét mellett.

Eredeti

ES üüäi!
ANNA..CSILLAG.

köszönő-irat.
Diakovo (Slavonia) 1884., deczembcr 2S.

Mélyen tisztelt kisasszony! Egyik barátom jósága folytán került 
hozzám a kegyed által fcllaláT hajnövesztő szer s rövid idő alatt már oly rég 
óhajtott bajuszom oly sűrűn nőtt ki, hogy senki sem hiszi, hogy 17 éves korom 
mellett ily természetes bajuszom lenne. Egyelőre fogadja írásos köszönetéinél 
s várva várom azt a perczet, amelyben azt szóval is kifejezhetem.

löt Mély tisztelettel Ljetic Marko.

íígjir oWumu; kedielői lúmtii. íjin'.u1
Lautier Tivadartól

6.sZ. ^

# , 
ns Budapesten.

Belváros híjíiitc:» fi sz. [

KIS HIRDETÉSEK
Fiatal nő keres

elútulö urat, ki húsz forinttal ki­
mentené kínos zavarából. Leve­
lek a kiadóhivatalba ezimzendök 
1 Margitnak». 162

Legjobb korban
levő férli, gyáros 22—30 éves 
hajadon t vagy özvegyet keres, 
kinek készpénze van, mely bizlo- 
sillalnék. Levelek titoktartás 
mellett Ó-utczn 45. szám alatt a 
házmesternek adassanak. 149

Őrangyal!
Mért nem telelsz levelemre ? nem 
kaptad meg?? __________1:"1'

Eladás.
Tőzsde eladó.

A főváros legélénkebb helyén 
70—SO Irt napi forgalmi! tőzsde 
eladó. Tudakozódhatni a kiadó­
hivatalban. 129

Bútor kelengyék
Elegáns salon-, háló-, ebédlő 
szoba-berendezések, lámpák és 
szőnyegek olvón kaphatók Buda­
pest,'llariseh-buzár, félemelet 20. 
Ugyanitt a lakás azonnal ál ve­
hető. 165

Ház-eladás.
II. kerület, iskola-ulc/.a 12. szám 
alatt levő 2 emeletes ház kerttel 
szabadkézből eladó. Közelebbit 
Szopó József ügyvédnél Ben g- 
szászou. oó'.ll

Szabolcsmegyében,
Puszla-Doboson 135 hold 1200 
□üks tagos birtok hozzálarto- 
zundoságokkal, kedvező feltételek 
mellett eladó. BoTebbet a kiadó­
hivatal. 1^6

íi. Vetőmag
1eredeti angol Chevalier árpa 70 

«*4 kilos mélermúz-ája 11 fit Cliani- 
X plain tavaszbuza métermázsája 
.'5.1 12 fi I a B.-Bogiári állomásra s/.ál- 

litva kapható. 114

Bauer Zsigmond és Társa
úri ingok különleges kéoiitéi 

Budapest, váoei utcza 5. ee, 
(a kis hid-utczán.ik átellenében,)

A leglinomabb báli ingek, legújabb 
minta szerint, darabja 2.50 krji. 
val, ajánlják továbbá őri divat- 
czikkeikot, legújabb divat szerint 
és a legolcsóbb árak mellett.

Eder Antal Gyula

*
zongora-raktárában

BUDAPEST
Ferencziek-tere 4.

kitűnő szárnyzongorák, rövid zon­
gorák és harmoniumok kaphatók, 
ugyanott használt zongorák U- 
cserélteuick s ilyenek kölcsönbe 

adatnak. t)9

Alkalmazást keres
Egy helybeli vagy
vidéki uraságnál mint házvezető­
nő állást keres egy r. kath. vtl- 
lásu kisasszony, ki elégge járUi 
a házi gazdaságban és miudenn*- 
inü kézimunkákban, mely ul<*. 
biakhan képzettséget a pesti orsz, 
női ipariskolában nyert. Szives 
ajánlatok a helybeli főpostára in- 
tézendők K. R. 11. poste restante.

161

LtrmékeiMIoY óta rendszeresen ősszelével

Titkos betegségek
miden alakját, az ön fer­
tőzés mindennemű utóhn- 
juit, férli teliclctlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. PÁPAY
koron, ar. érdemkeresztes 

tb. megyei főorvos 
Budiipesten, ujvilng-utcza 
33. Lem. a Fercnesi kávé- 
liázzal szemben. 1 IS

Kendel 9—5-ig délután 
estet)— 7-itr levélileg is

i in
m Kfpes árjtyiizéket ingyt n és bérmmtve küldüiiL-''ZC3H

X’idéki megrendelések 10 u-nyi felpénz melleit oljesitettnek. Csomagolásért 1 "r

feli’

„PALLAS“
Irodalmi és nyomdai részvény társaság könyvkladóhlvatalában Budapest, IV., Gránátos- 

utcza 6. az. és minden könyvárusnál.m

ll

a

Slip
issM !i,

EJ SZÓJEGrYZEK es nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia,
EÍ resghelle és a legjelesebb franczia szótárak után.

I
1=1 Ara filzeLenlciiit lő kr. ő kötetbe fiizve ő frt
sjj 8 díszes félbör-kötésbea 7 frt.

1

1

Fémcamp-i apátság lepárolója (Francziaországban).
A Szent-Benedek-rendi barátok

VERITzlBLE LKtl EI R

kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

EM

VERITABLE LIQUEUR BENEDICTINE
•Brevetée cn France ct á lDlranger.

Figyelemmel kísértessék, hogy 
ináén üveg négyszögletes gyűri 

jegyijei legyen ellátva, melyen 
a főigazgató sajátkezű aláírása 
látható. 11-121

I

Valódi BENEDICTIREB LIQUEUR az alább megnevezetteknél kapható, kik iráso- 
ran küldözték magukat, hogy utánzatot nem fognak elárusítani. 

crriMzíS A fémcamp-i apátság lepárolóla, továbbá a Benedck-remli barátok ALCOHOL 
de IQENTHE-ét CS EAU de DELI88E-ét, nagyon jeles és fölötte egészséges tev- 

*• ■■'Z'.J'Zl.-Z mékeket is gyárija.
ELÁRUSÍTÓK BUDAPESTEN: Brázay Kálmán, mnzenm-körnt 33.; Dietrich és Oottschlig

es. kir. iiíIv. szállítók váczi utcza 18., sugár-ut 29. és liokjnibiin. Édeskuty L., ErzSÓbettÓr 7., 
Emmerling és Babsch, koronahcrczeg-ntczall. sz., Panta Károly, fürdö-uteza 5., Uuszmann 
ésMantlmer. viuzi-kfii út. II«.Izmaim Kd. és Musilzky Manó, LápOSSy P CS társa Dorottya- 
utcza, leszner I., fürdo-uteza 4., Szenes Ede csemege- és borkereske ésében, Dorottya- 
utcza 5. és 6 iküzlotében sugár-ut 41. sz. Seidl József, koronahg-utcza, Takáts Lajos 
hatv ni-uteza, Sieden József Buda, Víziváros, Venezia kávéház nádor-uteza, Első baranyai 
bor-nagykcreskodés és pezsgőgyár, Liliké L. Dorottya utcza 7., Unlxmay József keoskeméti- 
titc/.a, liaflaiiúvil.-, (ívnia Kűlviii-lér. Yágliy Lajos tiilv. szállító nádor-uteza 17. (Iliül fi. J. 
lóul, Sclm.'lor Gyula : ugűr-ut 73, íloll I Károly ulúda Kisliid-ulcza. Kleim nt Alajos 
Iiizehilér 1.. Lnbnmyor F.János Károlv-küml. Müller J.inos Nagy-Szenl-Miklósou.
Zadak A. keoskeméti-u. 13. Schneider János Temeavárott Jenő herczeg-tór.

—= E

I Llv
1 AZ l.f.H i LMHS ISMEKKTKIx E!\C
p| lő/észben /r> kötet (160 füzet) 160 képes melléklettel.

3 Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszo- 
g nyokat fölkaroló, minden tudományágat, történelmi, földrajzi 

életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga úgy- 
S1 szólván egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható füzetenkint 
p 30 kr, fűzött kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
sj vagy zöld színű díszes angolvászonkötésben 4 írtért
m
El $gtp~.liúnljtrl,- a t. vl fű só közön -séf/ különös fiyy elmébe. "Wg

Raj1

1 
01

i

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjeleni s 
minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok szá­
mára Szellnszkl György cs. kir. egy. könyvárusnál Bécs­

ien I., Stcfansplatz C.

1848 és 1849-ből.
ÉLMÉNYEK ÉS BENYOMÁSOK.

OKIRATOK ÉS EZEK MAGYARÁZATA.
TANULMÁNYOK ÉS TÖRTÉNELMI KRITIKA.

felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten VI, 
kér,, hímző- és kalap- 

utcza sarkán,

mint dobozol:, schwciczi faragvá- 
nyok. albumok, írószerek úkszer- 
szekrínyek, keztyütartók, sörös 
kancsó 1;, szivartartók, dohányzó 
eszközök 2 - 100 darabol játszók, 
árra nézve 2 fiitól 25.000 frtig. 
Raktáromon Ujvitág-utcza 2, ela­
dásra kiállítattak. •- Képes ár­
jegyzékek ingyen. — Megtekintés 
ingyen. tol

KARRER S„
zenélö-áruk gyárosa.

Gyógyszertár
H ezer forint forgalommal eladó: 
Hol ? megtudható a kiadóhiva­
talban. 122

Valódi30éves 
syrmiai zárda 
szilvoríum

fgy nagy pezsgő pa- 
laczk ára 1 frt 20 
■gy pintes üveg 2 frt

Val. türkühjiííliiika 1862-böl
1 literes palaczk 1 II I 50 kr,

Valódi borovicska
1 literes palaczk 1 fi t.

, Kapható: 1 IS

Eder Antal Gyuláiul!
Budapest, Perencoiek tere 4,

Lakás és bérlet.
Egy belvárosi háa
harmadik emeletén egy utrai 
szoba azonnal kiadó. 112

Lakás, 3 szoba, elő­
szoba, konyha slb. a koronaber- 
ezeg-utezábau februárra kiadó.

107

Oktatás.
Nevelő kerestetik

egy 5-dik gymnasiumi osztály t, 
egy 4-ik elemi osztályt tanuló fia 
és egy 2-dik polgári osztályt re­
gezó leány mellé vidékre ; (ma­
gántanulók) a tantárgyakban! 
«iktatás és a két fiuvali nyilvá­
nos vizsga lelete lésén kivül a 
növendékekkel való foglalkozásra 
különös gond fordítandó, német 
nyelvben! jártasság megkívánta- 
tik, franczia nyelv tudása előnyt 
nyújt. Javadalmazás : teljes ellá­
tás; én havonkint 20 frt készfize­
tés. A hely azonnal elfoglalható, 
felszerelt ajánlatok czimzendeV 
Verpelét (Hevesmegye) Szentki­
rályi Ödön. 113

An English lady
can take another lesson three 
times a weeg from 10 to It. in 
the enorming. — L. 0. Egyetér­
tés bureau. HO

Ki szereti nr: életét. Ip pék ,, Himpária-kúvet^-t.

[A, H U NGÁ RIA-KÁV É‘
minden háztartásban elkerülhetetlen táp- és gyógykávé, mely számoa orvosi ta­
pasztalatok szerint, ha rendes eledelül szolgál, úgy gyermekek, valamint felnőt­
teknél állandó jó egészséget biztosit, s öregeknél az életet UieghOSSZabbitja, ha 
pedig mint gyógykávé utasításom szerint lmsziiáltatik

D*" gyomor- és bélhurnt,
étvágyhiány, rossz emésztés, gyomorégés, fejfájás és elsoványodás ellen sikeres 
gyógyulást nyújt, továbbá enyhülést eredményez: aranyér, ideg-, SZÍV- és tfldé- 

bajokban. Egy kilo (2 font) 1 irt 20" kr. Kapható a feltaláló

Szaládv Antalnál Budapesten, Sugár-ut 100 E. í.és minden ne- 
vezetcsebb fü-

azcrkereskeilésbeu helyben és a vidéken. — Programmok, orvosi bizonyítványok 
kívánatra bórmentve küldetnek- Sok ez-ir hálairat eredetiben olvasható.

Tisztelt Szaládv ur : Fogadja hálás kü<zöuotcm 
és elisine ésem nyilvánítását. Az üu . Hungária 
kávén-ja ha om éves gyomorliurutomnál kitüoö 
hatasu volt, a kellcnudlcn szédülést, s egyéb le- 
hall coló tüneteket csak rövid használat íitan is 
majdnem teljesen megszüulelle, az étvágyat javí­
tott;, úgy annyira, hogy alapos reményem van 
további használatival clobbcni jó egészségemet 
visszanyerhetni.

Endréd (Bóké: megye) 1881 jnliua 26-au.
Tisztelettel Horváth Béla, liszti orvos.

Szalády ur: Több napja, hogy ell'ogyutt a 
• lluiigária-kávém*. de nagyon is megérzem 
uak hiányát. Valódi aldu az egészség fontai’-

tásához, ktllünöscu a -zivbetegeknek nem lehet 
eléggé ajánlanom.Kérek ismét négy kilót slb Gyeik 
(Honim.I 1884. november 12-én, kész szolgája

Tóth Sándor taniló.
Tekintetes íj Zalád y umak tin lapesten. Ázva 

kérdésére, hogy Írjak egészségi ullapomrel, öröm­
mel közvlliclvm önnel, hogy most mar egészséges 
vagyok mint a makk és ezt csak is Isten után 
önnek üszüuhctem, mert ha Hungára-ikavéjava] 
n in élek, agy mér régen a föld gyomrában vn 
gyök 1-2 éves gyomorbajommal. Fogadja balos lö- 
szöuclem kifejezését stb. Nagy Légii. (IVzsonyui 
október 12-én. Maradok teljes tisztelettel 
185 Szeute István, gépész.

Irta

Id. GÖRGEY ISTVÁN.
. /ra fiizve 2 frt 4-0 Icr.

iEEÄ^ÖElBEEi^iiEEEEElEE i

Kincsem - sorsj egyek
o. é. 1 forintjával

BÄT 11 darab csak 10 forint. "Wf
J. Főnyeremény értéke

frt50,000 frt
2. főnyeremény értéke 20.000 frt, 3. főnyeremény értéke 10,000 
frt, további nyeremények 5000, 3000, 2000,1000 stb. IVljávsiI ös<zcívii

10,000 nyeremény.
20° levonásával minden nyeremény készpénzben fizettetik ki.
JLÖ HÄ W »JB • BANKHÁZA

BUDAPEST, Hatvani-utcza 17. sz.
W*A “Magyar Merour- "pénzügyi közlöny és sorsolási lap clófizctvsi 

■ im egész évre ü forint.-HO

L*'RANKL.tN-TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

1885

SZERI
yüDAPEST, 

bezikatokJ 
CSAK BÉBHEN7 

EI.I
Vidékre postán] 
Egy egész érre 
Egy fél erre _ 
Külföldre: 3 hl 
Vr.ncziu-,Olasz-,| 
országokba. Sri 
valamint amaz I 
wrzódéshez fari 

Btrvf

Nehány 
gyülősben 
Oroszoirizál 
és leendő 
monda ki 
éti várja, iJ 
gyalások al 
mint a bul^ 

Ha egy? 
közönséges! 
gyár birod; 
ország elit 
projiagálja | 
beszédre.

De han$ 
Starcsevierj 
élén állam 
többségberj 
melyért lel 
része, melj 
djakován 
s mely savi 
és szenvedj 
Száva, Kul| 
keit. S ez 
intervenczj 
ellen.

Ez most! 
mar lesz 
véti. Nyomj 
— s a töl 
lám belü( 
rülnek :
S ha eg) 
ügyeibe d| 
egyúttal el 
madó hadi 

S ez máj 
egyén vaj 
hatalom b| 
az a párt 
ha saját 
ellen tör:

S a hói 
olasz, a ml 

Az olasí 
nyával nyi| 
megszabaí 

A mag) 
kotmányát 
vívni, mej 
posott cl.

S a len; 
nemzeti j< 
lyet leküí 
van mim 
bernek.

De a 
törvényes; 
melyet m<j 
zetben, ml 
lasztottak 
vényes urj 
és Radost 
terveneziój 

Ha vaui 
miudenesJ 

S vajjoJ

UdvurkéJ 
nyelv szélit 
is lesz — 
fő-főudvar-| 
gálni neme 
hogy senml 
páddal ; n| 
Lova csak 
za:,u sza\ alj 

Hanen 
apró pénz 
a v krajezal 
Iádból eret 
leiben. Eltl 
szolgai törj 
jogezimén 
nem való, 

Egy nu 
kalmából 
a hozzá ke 
nierényictil 
liogy niest] 
kódunk 
meg ősan\| 

Az udv, 
ott lenni 
- magyat 
lemmé vál 
nem kiilőij 
úgy, mint 
tolt királyi 
volt az a 
jelenjen, 
magyar nt 

Ejogot] 
nemes, ni] 
lönbséget 
nem fogail 

Még a I 
magyar ke 
leány, ha 
jóban, nej 
abból a h| 
lan utódo 
származási 

Noha 
még is sol 
mint tnu| 
nincsen r.j


